
 



1  
ABSOLON, K. Führer durch die 
Mazocha und die neuen 
Tropfsteingrotten Punkwa- und 
Katharinenhöhle. 2., verm. u. neu 
durchgearb. Aufl. Brünn, Blansko 
1914. 90 (1) S. Mit Textabb. u. 33 
(dav. 2 gefalt.) Karten u. Taf. 
OKart. Kl. Einriß am ob. Kap. 
(2623/01)  

  € 25 
  
 
2  
ADMONT - MAYR, Anton. Der 
Sommergast in Admont. 2. verm. 
Aufl. Graz u. Wien, Styria 1925. 
kl.-8°. 3 Bll., 132 S. Mit 18 
photogr. Abb. v. C. Fankhauser. 
OKart. (0391/05)  

  € 18 
  
3  
ADLER, Joh(ann) W. Tourenbuch 
von Kärnten und Oberitalien sowie 
der österreichischen Alpenländer 
für Radfahrer. 2., bed. erw. u. verb. 
Aufl. Hrsg. v. Kärntner Radfahrer-
Gauverband. Klagenfurt, Vlg. d. 
Kärntner Radfahrer-Gauverbandes 
1897. 176 S. Mit Frontisp., 30 
Textabb. u. 1 mehrf. gefalt. 
Straßen-Übersichtskarte im hint. 
Einbanddeckel. OLn. Von sehr 
guter Erhaltung. (1057/05)  

  € 150 
 
Enthält zahlr. Fahrradinserate im 
Anzeigenteil   
 
 
 
 

4  
ÄGYPTEN - Nach Ägypten mit 
dem Norddeutschen Lloyd Bremen. 
(Köln, DuMont Schauberg o.J. ca. 
1910). kl.-8°. 77 S. Mit 36 (dav. 10 
ganzs.) photogr. Abb. OKart. mit 
farb. Einbandillustr. (1364/05)  

  € 70 
  
 
5  
- Ägypten. Genf/Mchn./Paris, 
Nagel (1974). kl.-8°. 895 S. Mit 6 
(dav. 2 farb.) gefalt. Karten, 4 farb., 
gefalt.  Plänen u. 51 (dav. 1 
Hyrogl.-Taf.) Skizzen. OLn. m. 
OU. (Nagels Reiseführer) (2196/05)  

  € 45 
  
 
 
6  
AFRIKA - Durch Nordafrika. Land 
und Leute. Mit einem Anhang: 
Handelsverkehr und kaufmännische 
Verhältnisse in Nordafrika. 2. Aufl. 
Zch., Schulthess & Co. 1907. 101 
S. Mit mehreren Illustr. HLdr. d. Zt. 
Tit. gestemp. Kap. berieb. (J. J. 
Fischer´s Reiseskizzen, No.1) (2278/01)  
  € 58 
 
Marokko, West und Nordküste, mit 
Abstecher (ab dem alger. Oran) nach 
dem Südinnern bis Figuig (inbegriffen 
die spanische Kolonie Melilla an der 
Mittelmeerküste. Algerien, nördlicher 
Teil. Tunesien, nördlicher und südlicher 
Teil (bis und mit dem türkischen Tripoli 
in der Berberei).   
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7  
ALBRECHT, F. - HROMATKA, 
A. 500 Sonntags-Skifahrten vom 
Wienerwald bis Zell am See. 2. 
Aufl. Wien, Holzhausens Nachf. 
1934. kl.-8°. VIII, 229 (7) S. OKart. 
Farb. illustr. Einbd., Kap. berieb. 
(0789/03)  

  € 12 
  
8  
ALBRECHT, Friedrich - 
HROMATKA, Anton. 500 
Sonntags-Skifahrten vom Wiener-
wald bis Zell am See. 2. Aufl. 
Wien, Holzhausens Nachf. 1934. 
kl.-8°. XV, 297 S. OLn. m. farb. 
illustr. OU. (1452/04)  

  € 18 
  
9  
Algerie Maroc Tunisie via 
Marseille. (Paris, J. Barreau ca. 
1925). 47 S. Mit zahlr. teils ganzs. 
photogr. Abb. OKart. m. farb. 
Einbandillustr. (0832/05)  

  € 25 
Reisebroschüre m. Abb. nach 
Photographien v. C. A. Bougault; Cl. 
Gillot et Ratel; Cl. de Mazières; Cl. R. 
Prouho; Cl. Soler; Cl. E. Guillot;   
 
10  
Almanach der Südbahn. I. 
Pusterthal-Ampezzo. Wien, 
Waldheim (1880). 235, XXXVIII S. 
(Inserate). Mit 1 doppelbl.gr. 
farblith. Karte u. 15 tlw. doppelbl.-
gr. Holzschn. HLn. d. Zt. Tit. 
gestemp. EA (1717/05)  

  € 165 
Mit Textbeiträgen von Heinrich Noe, 

Johannes Nordmann, G. Seelos, Franz 
Weller. Die Holzschnitte nach 
Zeichnungen v.  G. u. J.  Seelos.   
 
11  
AMTHOR, Eduard. Führer durch 
Tirol, das Bayerische Hochland, 
Salzburg u. Vorarlberg, unter 
Berücksichtigung der angrenzenden 
Gebietstheile der Schweiz, von 
Oberitalien und Kärnten, nebst 
einer Beschreibung von München, 
Verona und Venedig. 7. Aufl. 
gänzlich neu bearb. v. Wilhelm 
Halbfass. 1. Theil (ap.). Lpz., 
Amthor 1892. XXVIII, 500 S. Mit 
22 (v. 23) Karten, Stadtplänen u. 
Panoramen. OLn. Kap. berieb. 
Einzelne Karten rissig. (Amthor's 
Reisebücher) (4781/01)  

  € 50 
  
12  
AMTHOR, Eduard. Führer durch 
Tirol, das Bayerische Hochland, 
Salzburg u. Vorarlberg, unter 
Berücksichtigung der angrenzenden 
Gebietstheile der Schweiz, von 
Oberitalien und Kärnten, nebst 
einer Beschreibung von München, 
Verona und Venedig. Neubearb. v. 
Nep. Zwickh. 6. durchaus verb. u. 
verm. Aufl. Lpz., Amthor 1886. 
XXVII, 814 S. Mit 27 Karten, 
Stadtplänen u. Panoramen. OLn. 
Einbd. min. berieb., kl. Farbfl. am 
Vorderdeckel. Panorama v. 
Gaisberg eingerissen. Übersichts-
karte fehlt. (Amthor's Reisebücher) 
(2361/03)  

  € 80 
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13  
Ansichten von Teplitz Schönau 
und Umgebung. (ca. 1890). quadr.-
12°. Leporello mit 26 lithogr. 
Ansichten auf 12 Taf. OHLn. m. 
Gold- u. Blindprägung. (1299/05)  

  € 30 
  
 
14  
APULIEN - PAGENSTECHER, 
Rudolf. Apulien. Lpz., Seemann 
1914. 3 Bll., 199 S. Mit 136 
photogr. Textabb. OLn. (Berühmte 
Kunststätten, Bd. 65) (1067/05)  

  € 30 
  
 
 
15  
ARCO - KUNTZE, Max. Arco in 
Südtirol. Die Geologie, Flora, 
Fauna und das Klima des Thales 
von Arco, seine Bevölkerung und 
Geschichte, sowie der Curort selbst 
mit seiner Umgebung in Skizzen. 
4., erg. Aufl. Arco, Emmert 1898. 
146, XXIII S. Mit 1 gefalt. Plan, 2 
farb. Karten u. 24 photogr. Taf. 
OKart. Deckel etw. fleckig u. 
geknickt. (0483/05)  

  € 70 
  
 
 
16  
Die ARLBERGLINIE im 
elektrischen Betriebe. Ein 
Erinnerungsblatt anlässlich der 
Aufnahme des elektrischen Eisen-
bahnverkehrs auf der Strecke 
Innsbruck bis Bludenz im Frühjahr 
1925. (Wien), Selbstvlg. d. Österr. 

Bundesbahnen. 56 S. Mit mehreren 
photogr. Abb. u. 1 gefalt. Karte. 
OKart. ill. (1824/00)  

  € 28 
  
 
17  
ARNSTEIN - KRYSPIN, Carl G. 
Ruine Arnstein bei Mayerling im 
Wiener Walde. Wien, Hölder 1891. 
65., 1 doppelbl.gr. Taf. OBrosch. 
Einbd. staubfl. (1220/05)  

  € 48 
  
 
18  
Adersbach. (Leporello). (Bln., 
Sophus Williams 1886). kl.-8°. 
Leporello mit 13 mont. Photogr. auf 
Taf. OLn. m. Gold- u. Schwarz-
prägung. (1150/05)  

  € 45 
  
19  
BAD FISCHAU - STROBACH, 
Rud. v. Bad Fischau und 
Umgebung. Wr. Neustadt, Folk 
1903. 2 Bll., 53 S., 38 Anzeigens. 
Mit zahlr. Abb. u. 1 Karte. HLn. d. 
Zt. Einbd. etw. staubfl. (1621/00)  

  € 44 
  
 
20  
BAD GASTEIN - Der Kurort 
Badgastein und das Gasteiner Tal. 
Illustrierter Führer. 4., umgearb. 
Aufl. Badgastein, Krauth o.J. 
(1921). 16°. 80 S. Mit mehreren 
Abb. OKart. (1873/02)  

  € 15 
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21  
BAD HALL - CRIPPA, Josef. 
Führer von Bad Hall O.-Ö. Linz, 
Verlag Rig o.J. (1926). kl.-8°. 84 S. 
Mit mehreren Abb. OKart. (1856/02)  
  € 22 
  
 
BADJURA, Rudolf. Kleiner 
Führer durch Slowenien 
(Draubanat). Bade- und Kurorte 
Sommerfrischen, Ausflüge, 
Bergtouren, Sehenswürdigkeiten. II. 
Aufl. Ljubljana-Maribor, Fremden-
verkehrsverbände (Putnik) 1936. 
12°. 234 S., 14 Bll. Mit 1 mehrf. 
gefalt. farb. Karte (Anhang) u. 47 
teils ganzs. Abb. OKart. Einbd. 
fleckig., unt. Kap. berieb. (1071/05)  

 
  
22  
BAEDEKER - Benelux. Belgien-
Niederlande-Luxemburg. Stgt., 
Baedekers Autoführer-Vlg. (1957). 
gr.-8°. 272 S. Mit 22 meist farb. 
Karten u. Plänen (dav. 1 gefalt.) u. 
52 Illustr. OLn. Neuwertig. 
(Baedekers Autoführer) (4559/01)  

  € 15 
  
23  
- Schweiz. Führer des Automobil-
Clubs der Schweiz. Stgt., Baedekers 
Autoführer-Vlg. (1954). gr.-8°. 320 
S. Mit 36 meist farb. Karten u. 
Plänen (dav. 1 gefalt.) u. 82 Illustr. 
OLn. Neuwertig. (Baedekers 
Autoführer) EA. (4563/01)  

  € 15 
  

24  
- Skandinavien mit Finnland. Stgt., 
Baedekers Autoführer-Vlg. (1957). 
gr.-8°. 336 S. Mit 26 meist farb. 
Karten und Plänen (dav. 1 gefalt.) 
u. 52 Illustr. OLn. Neuwertig. 
(Baedekers Autoführer) EA. (4562/01)  

  € 29 
  
25  
- Spanien und Portugal. Mit Routen 
durch Frankreich nebst Balearen 
und Tanger. 9. Aufl. Stgt., 
Baedekers Autoführer-Vlg. (1976). 
gr.-8°. 352 S.  Mit 34 meist farb., 
tlw. gefalt. Karten u. Plänen u. 55 
Abb. OLn. (Baedekers Autoführer) 
(4561/01)  

  € 18 
  
26  
- Tschechoslowakei. Stgt., 
Baedekers Autoführer-Vlg. 
(1968/69). 292 S. Mit 24 meist farb. 
Karten u. Plänen (dav. 1 gefalt.) u. 
44 Illustr. OLn. (Baedekers 
Autoführer) (4564/01)  

  € 25 
  
27  
BAEDEKER, Karl (Hrsg.). 
Ägypten und der Sudan. 7. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1913. kl.-8°. CXC, 
438 S. Mit 21 teils gefalt. farb. 
Karten, 84 teils gefalt. farb. Plänen 
u. 55 Abb. OLn. Tadellos. (1618/05)  
  € 200 
 
Hinrichsen D 493   
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28  
- Ägypten. Erster Teil: Unter-
Ägypten und die Sinai-Halbinsel. 2. 
Aufl. in 2 Bdn. geb. Lpz., Baedeker 
1885. XIV, 552 S. Mit 15 teils  
mehrf. gefalt. farb. Karten, 30 teils 
farb. Plänen (dav. 1 mehrf. gefalt.), 
7 Ansichten auf Taf. u. 76 Text-
holzschn. Ln. d. Zt. (1301/05)  

  € 300 
 
Hinrichsen D 486   
 
 
 
29  
- Allemagne du Nord. 9me. éd. 
Lpz., Baedeker / Paris, Ollendorf 
1888. XXVIII, 274 S. avec 18 
cartes et 28 plans de villes 
(complet). OLn. 1 Karte lose. 
(1320/04)  

  € 80 
 
Hinrichsen F 28   
 
 
30  
- Allemagne du Sud et Autriche. 
Manuel du Voyageur. 12 éd., revue 
et augmentée. Lpz., Baedeker u. 
Paris, Ollendorff 1902. XVI, 432 S. 
Mit 44 Karten u. 35 Plänen, diese 
meist gefalt. u. farb. OLn. 1 Karte 
(Süddeutschland) u. 1 Plan von 
(München) fehlen. 2 Karten 
randrissig. (2470/05)  

  € 30 
 
Hinrichsen F 36   
 
 
 

31  
- Bamberg. Kurzer Führer. Freiburg 
i. B., Baedeker 1966. 12°. 32 S. Mit 
3 Karten u. 3 Plänen, sowie 6 
Grundrissen u. 14 Illustr. OKart. 
(1318/05)  

  € 15 
  
32  
- Belgien und Holland nebst dem 
Großherzogtum Luxemburg. 
Handbuch für Reisende. 23. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1904. kl.-8°. XL, 
504 S. Mit 42 meist gefalt., farb. 
Karten u. Plänen u. mehreren 
Grundrissen. OLn. 1 Plan lose. 
(1942/01)  

  € 38 
 
Hinrichsen D 284   
 
33  
- Belgien und Holland nebst 
Luxemburg. 24. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1910. L, 496 S. Mit 19 
Karten, 36 Plänen u. 8 Grundrissen. 
OLn. Tadellos. (1311/04)  

  € 40 
Hinrichsen D285   
 
34  
- Belgien und Holland nebst  
Luxemburg. Handbuch für 
Reisende. 25. Aufl. Lpz., Baedeker 
1914. XLVIII, 504 S. Mit 54 meist 
gefalt., farb. Karten u. Plänen u. 8 
Grundrissen. OLn. Tadellos. 
(2545/05)  
  € 70 
Hinrichsen D 286a   
 
 
 

- 7 - 



B A E D E K E R  

35  
- Belgien und Luxemburg. 
Handbuch für Reisende. 26. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1930. LII, 352 S. 
Mit 13 Karten, 21 Plänen, meist 
gefalt. u. farb. u. 7 Grundrissen. 
OLn. m. OU, dieser randrissig. 
(1986/01)  

  € 36 
 
Hinrichsen D 288   
 
36  
- Belgien und Luxemburg. 
Handbuch für Reisende. 26. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1930. LII, 352 S. 
Mit 13 Karten, 21 Plänen u. 7 
Grundrissen. OLn. Rückenkante 
angeplatzt. (2549/04)  

  € 27 
 
Hinrichsen D 288   
 
37  
- Belgique et Hollande. 10me. éd. 
Lpz., Baedeker 1881. XXXVI, 359 
S. Avec 8 cartes et 17 plans de 
villes (complet). OLn. (1324/04)  

  € 110 
 
Hinrichsen F 80   
 
38  
- Belgique et Luxembourg. Manuel 
du Voyageur. 20 éd., refondue et 
mise en jour. Lpz., Baedeker 1928. 
XLVI, 346 S. Mit 14 Karten u. 28 
Plänen, meist gefalt. u. farb. OLn. 
Kanten leicht berieb. (1985/01)  

  € 51 
Hinrichsen F 90   
 

39  
- Berlin und Umgebung. Handbuch 
für Reisende. 16. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1910. kl.-8°. X, 244 S. 
Mit 5 teils gefalt., farb. Karten, 8 
teils gefalt., farb. Plänen u. 15 
Grundrissen. OLn. Tadellos. 
(1556/05)  

  € 120 
Hinrichsen D 215   
 
40  
- Berlin. 23. Aufl. Freiburg i. B., 
Baedeker 1964. kl.-8°. 380, 24 S. 
(Notizen). Mit 24 teils mehrf. 
gefalt. farb. Karten u. Plänen sowie 
138 Textillustr. OKst.-Ldr. m. OU. 
Tadellos. (1557/05)  

  € 30 
  
41  
- Les Bords du Rhin, la Forêt-
Noire, les Vosges. 18me. éd. Lpz., 
Baedeker / Paris, Ollendorf 1910. 
kl.-8°. XXII, 404 S. Mit 63 Karten, 
63 Plans et croquis. OLn. Kanten 
leicht berieb. (2472/05)  

  € 35 
Hinrichsen F19a   
 
42  
- Deutsches Reich (Gross-
deutschland). Offizieller Führer des 
deutschen Automobil-Clubs. Bearb. 
v. Oskar Steinheil. 2. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1939. kl.-8°. XXX, 813 S. 
Mit 70 teils mehrf. gefalt. farb. 
Plänen. OLn. Tadellos. (1612/05)  

  € 150 
 
Hinrichsen D 256a   
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43  
- Deutschland in einem Bande. 3. 
Aufl. Lpz., Baedeker 1913. kl.-8°. 
XXVI, 446 S. Mit 16 Karten u. 68 
Plänen. OLn. berieb. Ecken 
geknickt, Gebrauchsspuren, Karten 
tlw. geklebt, Rückenkanten a. d. 
Kap. leicht einger. (2468/05)  

  € 38 
 
Hinrichsen D 225   
 
44  
- Deutschland in einem Bande. 
Kurzes Reisehandbuch. 1. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1906. XVIII, 452 S. 
Mit 18 (v. 19) Karten u. 64 Plänen 
u. Grundrissen. OLn. 1 Karte 
(Südwest-Deutschland) abgerissen, 
2 Karten gelöst. (2094/04)  

  € 45 
 
Hinrichsen D 223 - Rheinkarte von 
Bingen bis Coblenz fehlt.   
 
45  
- Deutschland in einem Bande. 
Kurzes Reisehandbuch. 2. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1909. XXVI, 446 S. 
Mit 19 Karten u. 67 Plänen, meist 
gefalt. u. farb. OLn. Leicht berieb. 
u. fleckig. (1996/01)  

  € 73 
 
Hinrichsen D 224   
 
46  
- Deutschland nebst Theilen der 
angrenzenden Länder bis 
Strassburg, Luxemburg, 
Kopenhagen, Krakau, Lemberg, 
Ofen-Pesth, Pola, Fiume. 11., verb. 

Aufl. 1. Theil: Oesterreich, Süd- 
und West-Deutschland. Coblenz, 
Baedeker 1864. kl.-8°. XVI, 236 S. 
Mit 4 Karten (Mitteleuropa, Wien-
Umgebung, Salzkammergut, 
Salzburg/Salzkammergut u. 7 
Plänen (Wien, Laxenburg, 
Salzburg, Triest, Prag, Pest/Ofen 
und Krakau). Ln. d. Zt. Durchgeh. 
leicht stockfl. (1580/05)  

  € 150 
 
Hinrichsen D 48b - Erste Hälfte des 
ersten Teiles. Enthält nur Österreich.   
 
 
47  
- Die Rheinlande von der Schweizer 
bis zur holländischen Grenze. 
Handbuch für Reisende. 30. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1905. XXX, 524 S. 
Mit 90 meist gefalt., farb. Karten u. 
Plänen u. Grundrissen. OLn. 
(1946/01)  

  € 51 
 
Hinrichsen D 29   
 
 
 
48  
- Egypt and the Sudan. Handbook 
for Travellers. 8th revised ed. Lpz., 
Baedeker 1929. CCVII, 495 S. Mit 
106 meist farb. Karten u. Plänen. 
OLn. Ecken u. Kanten etw. 
beschabt. (2080/02)  

  € 200 
 
Hinrichsen E 253   
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49  
- Frankfurt und der Taunus. 2. Aufl. 
Hamburg, Baedeker 1952. kl.-8°. 
207 (1) S. Mit 1 mehrf. gefalt. farb. 
Karte, 2 mehrf. gefalt. farb. Plänen, 
6 Grundrissen u. 75 TextIllustr. 
OLn. Neuwertig (1560/05)  

  € 25 
 
HInrichsen K 303   
 
50  
- Das Generalgouvernement. Reise-
handbuch. Lpz., Baedeker 1943. 
kl.-8°. LXIV, 264 S. Mit 3 farb. 
(dav. 2 gefalt.) Karten u. 6 meist 
farb. Stadtplänen. OLn. Tadellos. 
EA. (1958/01)  

  € 180 
 
Hinrichsen D 258b   
 
 
51  
- Great Britain. Handbook for 
Travellers. 9th rev. ed. Lpz., 
Baedeker u. London, Fisher Unwin 
u. NY, Scribners 1937. LXXII, 696 
S. Mit 26 Karten, 69 Plänen, meist 
gefalt. u. farb., sowie 1 Panorama. 
OLn. 1 Plan lose. (1011/05)  

  € 50 
 
Hinrichsen E 223   
 
52  
- Griechenland. Handbuch für 
Reisende. 5. Aufl. Lpz., Baedeker 
1908. CXXVIII, 442 S., 2 Bll. Mit 
einem Panorama v. Athen, 15 
Karten (dav. 1 in Lasche), 25 
Plänen, 6 Grundrissen u. 2 Taf. 

OLn. (0571/04) € 255 
 
Hinrichsen D 470   
 
 
53  
- Griechenland. Handbuch für 
Reisende. 5. Aufl. Lpz., Baedeker 
1908. CXXVIII, 442 S. Mit einem 
Panorama v. Athen, 15 Karten, 25  
 
 
Plänen, 6 Grundrissen u. 2 Taf. 
OLn. Rü. restaur. (0085/00)  

 € 245 
 
Hinrichsen D 470   
 
 
54  
- Grossbritannien. England (ausser 
London), Wales, Schottland und 
Irland. Lpz., Baedeker 1889. LVIII, 
480 S. Mit 16 teils  mehrf. gefalt. 
farb. Karten, 28 teils mehrf. gefalt. 
farb.  Plänen u. 1 mehrf. gefalt. 
Panorama. OLn. Einbd. fleckig, 
innen gut. EA (1554/05)  

  € 180 
 
Hinrichsen D 437   
 
55  
- Holland. Handbuch für Reisende. 
26. Aufl. Lpz., Baedeker 1927. LX, 
236 S. Mit 10 meist gefalt., farb. 
Karten u. 20 meist gefalt. u. farb. 
Plänen sowie 4 Grundrissen. OLn. 
(2463/05)  

  € 50 
 
Hinrichsen D 287   
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56  
- L'Italie. Première Partie: l'Italie 
septentrionale jusqu'à Livourne, 
Florence, Ancone et l'Ile de Corse. 
5me éd. Coblenz, Baedeker 1870. 
XXVIII, 388 S. Avec 5 (de 6) cartes 
et 27 plans. Ln. d. Zt. m. Gold- u. 
Blindpräg. (1313/04)  

  € 120 
 
Hinrichsen F 95 - Karte: "Chemin de 
fer de l'Italie" fehlt.  
 
57  
- Italie septentrionale jusqu'a 
Livourne, Florence et Ravenne. 
18me. éd. Lpz., Baedeker / Paris, 
Ollendorf 1913. LIX, 690 S. avec 
36 cartes, 36 plans de villes, 10 
plans d'édifices et de musées et un 
panorama. Complet! OLn. (1316/04)  
  € 35 
 
Hinrichsen F 108   
 
58  
- Italien. Handbuch für Reisende. 
15. Aufl. 1. Teil: Ober-Italien, 
Ligurien, das nördliche Toskana. 
Lpz., Baedeker 1898. LXVI, 536 S. 
Mit 25 Karten, 30 Plänen und 5 
Grundrissen. Ln. cellophaniert. 
Schnitt fleckig, Bll. tlw. lose, 
ausgefranst, Karten tlw. geklebt. 
(1716/02)  

  € 20 
 
Hinrichsen D 369   
 
59  
- Köln und das Rheinland zwischen 
Köln und Mainz. 35. Aufl. 
Hamburg, Baedeker 1953. kl.-8°. 

463 S. Mit 4 gefalt. farb. Karten 
(dav. 1in Lasche), 6 gefalt. farb. 
Plänen, 5 Grundrissen u. 165 
Textillustr. OKst. m. OU. Tadellos. 
(1579/05)  

  € 50 
 
Hinrichsen N 18   
 
 
60  
- Konstantinopel. Balkanstaaten, 
Kleinasien, Archipel, Cypern. 
Handbuch für Reisende. 2. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1914. LXXIV, 484 
S. Mit 18 meist mehrf. gefalt., farb. 
Karten, 50 Plänen u. 15 
Grundrissen. OLn. 1 Faltkarte 
eingerissen (0356/00)  

  € 240 
 
Hinrichsen D 498 - Zweite u. letzte 
Ausgabe.   
. 
 
61  
- - Dgl. OLn. Rückenkanten 
geplatzt. (0355/00)  

  € 185 
 
Hinrichsen D 498   
 
 
62  
- - Dgl.  Mit 17 (v. 18) Karten, 50 
Plänen u. 15 Grundrissen. OLn. 1. 
Karte "Balkanhalbinsel" fehlt (liegt 
in Farbkopie bei). Erste Bll. 
wasserrandig. (1435/02)  

  € 220 
 
Hinrichsen D 498   
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63  
- London and its Environs. 19th. 
rev. ed. Lpz., Baedeker / London, 
Allen & Unwin / N.Y., Scribner's 
Sons 1930. kl.-8°. XL, 522 S. With 
43 (of 48) Maps and plans. OLn. 5 
Pläne (Appendix) fehlen. Erste 
Karte eingerissen. Gelenke locker. 
(2466/05)  

  € 30 
 
Hinrichsen E 213   
 
. 
64  
- London und Umgebungen nebst 
Reisetouren vom Continent nach 
England. 9. Aufl. Lpz., Baedeker 
1887. VIII, 332, 45 S. Mit 4 Karten 
u. 20 Plänen. OLn. 1 Plan im Falz 
eingerissen. Berieb. (2093/04)  

  € 70 
 
Hinrichsen D 428   
 
 
65  
- London und Umgebungen. 
Handbuch für Reisende. 13. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1898. X, 388 S. Mit 
34  meist gefalt., farb. Karten u. 
Plänen. OLn. Einbd. staubfleckig, 
winzige Schabstelle am Hinter-
deckel. - Inliegend: Straßenverzeichnis 
und Pläne von London. 44 S. OKart. 
(1964/01)  

  € 62 
 
Hinrichsen D 432   
 
 
 
 
 

66  
- London und Umgebung. Lpz., 
Baedeker 1905. kl.-8°. XXXIV, 
381, 44 S. Mit 3 (dav. 2mehrf. 
gefalt.) Karten sowie 32 Plänen u. 
Grundrissen. OLn. Titelbl. gestemp. 
Einriß in d. ersten Karte., sonst gut. 
(2469/05)  

  € 45 
 
Hinrichsen D 434   
 
. 
67  
- London und Umgebung. 
Handbuch für Reisende. 16. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1909. XXXIV, 393, 
44 S. (Anhang). Mit 4 Karten, 33 
Plänen und Grundrissen. OLn. Bis 
auf Wasserrand am hint. Vors., 
tadellos. (1610/05)  

  € 45 
 
Hinrichsen D 435   
 
 
68  
- Londres ses environs l'Anglaterre, 
le Pays de Galles et l'Ecosse. 
Manuel du Voyageur. 5me éd. Lpz., 
Baedeker 1881. XII, 405 S. Avec 5 
Cartes et 17 (de 23) Plans. OLn. 
Ohne Anhang. (1314/04)  

  € 40 
 
Hinrichsen F 198   
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69  
- Londres et ses Environs. Manuel 
du Voyageur. 9me éd. Lpz., 
Baedeker u. Paris, Ollendorff 1894. 
XXX, 292, 44 Registers. Mit 4 
Karten u. 21 Plänen, meist gefalt. u. 
farb. OLn. Einbd. fleckig, Vors. 
angestaubt. (2011/01)  

  € 36 
 
Hinrichsen F 202   
 
 
70  
- Mittel- und Nord-Deutschland, 
westlich bis zum Rhein. Handbuch 
für Reisende. 17. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1876. XIV, 1 Bl., 440 S. 
Mit  29 Karten, 29 (v. 36) Plänen u. 
mehreren Grundrissen. OLn. 
Exlibris u. Besitzverm. am Vorsatz; 
Pläne v. Berlin, Köln, Dresden, 
Frankfurt, Hamburg, Leipzig u. 
Rostock fehlen. Gut erhalten. 
(1614/05)  

  € 100 
 
Hinrichsen D 108   
 
71  
- Mittelitalien und Rom. Handbuch 
für Reisende. 15. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1927. LXVI, 556, 24 S. 
(Plananhang). Mit 28 teils gefalt. u. 
farb. Karten, 61 (v. 62) teils gefalt. 
u. farb. Plänen (Plan v. Frascati 
fehlt), mehreren Grundrissen u. 1 
mehrf. gefalt. Wappentaf. OLn. m. 
OU., dieser etw. randrisig. (0438/04)  
  € 65 
 
Hinrichsen D 389   
 

72  
- Das Mittelmeer. Hafenplätze und 
Seewege nebst Madeira, den 
Kanarischen Inseln, der Küste 
Marokkos, Algerien und Tunesien. 
Handbuch für Reisende. Lpz., 
Baedeker 1909. XXXII, 635 S. Mit 
38 Karten u. 49  Plänen, meist 
gefalt. u. farb. OLn. Einbd. 
staubfleckig. EA. (2471/05)  

  € 120 
 
Hinrichsen D 417   
 
 
73  
- Mittelmeer. Seewege, 
Hafenplätze, Landausflüge. Mit 
Marokko, Algerien, Tunesien. 
Handbuch für Reisende. 2. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1934. LII, 584 S. 
Mit 43 Karten u. 46 Plänen, meist 
gefalt. u. farb. OLn. Kanten leicht 
berieb. sonst in sehr gutem Zustand. 
(2464/05)  

  € 100 
 
Hinrichsen D 418   
 
 
74  
- München Oberbayern Allgäu. 
Unterinntal mit Innsbruck Salzburg. 
Handbuch für Reisende. Lpz., 
Baedeker 1921. XXIV, 286, 44 S. 
(Inserate). Mit 23 Karten, 16 Plänen 
u. 2 Panoramen. OLn. Kanten leicht 
berieb. (3050/03)  

  € 44 
 
Hinrichsen D 240   
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75  
- München und Südbayern. 39. 
Aufl. Lpz., Baedeker 1935. kl.-8°. 
XL, 320 S. Mit 23 teils mehrf. 
gefalt. farb. Karten u. 24 teils 
mehrf. gefalt. farb. Plänen u. 3 
Panoramen. OLn. Tadellos. 
(1563/05)  

  € 80 
 
Hinrichsen D 165   
 
 
 
76  
- München und Umgebung. 
Garmisch-Partenkirchen Ober-
ammergau. 2., völlig neu bearb. 
Aufl. Hamburg, Baedeker / Mchn., 
Pflaum 1950. kl.-8°. 157 (1) S. Mit 
1 mehrf. gefalt. farb. 
Umgebungskarte u. 2 gefalt. farb. 
Stadtplänen. OLn. Tadellos. 
(1577/05)  

  € 20 
  
 
77  
- Nordbayern. Franken, Oberpfalz, 
Niederbayern, Bayrischer und 
Böhmischer Wald, Böhmische 
Grenzgebiete. Handbuch für 
Reisende. 2. Aufl. Lpz., Baedeker 
1930. XXXVI, 340 S. Mit 45 meist 
gefalt., farb. Karten u. Plänen u. 6 
Grundrissen. OLn. Tit. gestemp. 
(1947/01)  

  € 65 
 
Hinrichsen D 200   
 
 
 
 

78  
- Nordost-Deutschland (von der 
Elbe und der Westgrenze Sachsens 
an) nebst Dänemark. Handbuch für 
Reisende. 30. Aufl. Lpz., Baedeker 
1911. XXX, 496 S. Mit 43 (dav. 5 
gef.) farb. Karten u. 84 meist farb. 
Plänen. OLn. (0999/03)  

  € 90 
 
Hinrichsen D 130   
 
 
79  
- Nordwest-Deutschland. (Von der 
Elbe und der Westgrenze Sachsens 
an, nebst Hamburg und der 
Westküste von Schleswig-
Holstein). Handbuch für Reisende. 
27. Aufl. Lpz., Baedeker 1902. 
XXX, 408 S. Mit 98 meist gefalt., 
farb. Karten u. Plänen. OLn. 
Feuchtigkeitsspuren am Einbd. u. 
Vors. (1951/01)  

  € 36 
 
Hinrichsen D 118   
 
80  
- Nordwest-Deutschland. (Von der 
Elbe und der Westgrenze Sachsens 
an, nebst Hamburg und der 
Westküste von Schleswig-
Holstein). Handbuch für Reisende. 
28. Aufl. Lpz., Baedeker 1905. 
XXX, 427 S. Mit 40 Karten u. 69 
Plänen, meist gefalt. u. farb. OLn. 
(1992/01)  

  € 49 
 
Hinrichsen D 119   
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81  
- Northern France from Belgium 
and the English Channel to the 
Loire excluding Paris and its 
Environs. Handbook for Travellers. 
5th ed. Lpz., Baedeker u. London, 
Fisher Unwin u. NY, Scribners 
1909. XXXVI, 454 S. Mit 16 
Karten u. 55 Plänen, meist gefalt. u. 
farb. OLn. m. OU., dieser rand-
rissig. (1950/01)  

  € 44 
 
Hinrichsen E119a   
 
82  
- Norway, Sweden, and Denmark, 
with Excursions to Iceland and 
Spitzbergen. Handbook for 
Travellers. 10th ed. Revised and 
augmented. Lpz., Baedeker u. 
London, Fisher Unwin u. NY, 
Scribners 1912. LX, 478, 38 S. Mit 
104 meist gefalt., farb. Karten u. 
Plänen u. 3 Panoramen. OLn. 
(1966/01)  

  € 62 
 
Hinrichsen E 232a   
 
83  
- Oberitalien mit Ravenna, Florenz 
und Livorno. Handbuch für 
Reisende. 17. Aufl. Lpz., Baedeker 
1906. LXVI, 602 S. Mit 30 Karten, 
30 Plänen, diese meist gefalt. u. 
farb., sowie 10 Grundrissen u. 1 
Panorama. OLn. Etw. berieb. 1 
Karte randrissig. (1975/01)  

  € 33 
Hinrichsen D 371   
 

84  
- Oberitalien mit Ravenna, Florenz 
und Pisa. Handbuch für Reisende. 
20. Aufl. Lpz., Baedeker 1931. 
LXXXII, 654 S. Mit 46 Karten, 49 
Plänen, diese meist gefalt. u. farb., 
sowie 10 Grundrissen und 1 
Panorama. OLn. Eine Lage gelöst. 
(3022/03)  

  € 40 
 
Hinrichsen D 374   
 
85  
- Österreich (ohne Ungarn, 
Dalmatien und Bosnien). 24. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1895. kl.-8°. VIII, 
332 S. Mit 23 teils mehrf. gefalt. 
farb. Karten u. 20 teils mehrf. 
gefalt. farb. Plänen. OLn. Titelbl. 
gestemp. Kl. Bibl.-Etikett am Rü. 
(1555/05)  

  € 80 
 
Hinrichsen D 87   
 
86  
- Österreich (ohne Galizien, 
Dalmatien, Ungarn und Bosnien). 
Handbuch für Reisende. 28. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1910. XX, 8 Bll., 
377 S. Mit 48 Karten, 40 Plänen u. 
5 Grundrissen. OLn. Einzelne 
Karten randrissig. (1242/04)  

  € 30 
 
Hinrichsen D 91   
 
87  
- Österreich (ohne Galizien, 
Dalmatien, Ungarn und Bosnien). 
29. Aufl. Lpz., Baedeker 1913. 
XXXVIII, 8 Bll., 384 S. Mit 51 
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Karten, 41 Plänen u. 7 Grundrissen 
(komplett). OLn. Leichte 
Gebrauchsspuren, Klammerrost. 
(2220/04)  

  € 60 
 
Hinrichsen D 92   
 
88  
- Österreich ohne Tirol und 
Vorarlberg. Handbuch für 
Reisende. 31. Aufl. Lpz., Baedeker 
1931. LXVIII (16), 482 S. Mit 34 
Karten, 22 Plänen, meist gefalt. u. 
farb., sowie 12 Grundrissen u. 2 
Panoramen. OLn. (1989/01)  

  € 36 
 
Hinrichsen D 94   
 
89  
- Österreich. Handbuch für 
Reisende. 30. Aufl. Lpz., Baedeker 
1926. LX, 8 Bll., 404 S. Mit 35 
gefalt., farb. Karten, 22 Plänen, 11 
Grundrissen u. 2 Panoramen. OLn. 
Ecken leicht berieb. (1954/01)  

  € 33 
 
Hinrichsen D 93   
 
90  
- Österreich-Ungarn. 25. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1898. kl.-8°. XVI, 530 S. 
Mit 30 teils mehrf. gefalt. farb. 
Karten u. 36 teils mehrf. gefalt. 
farb. Plänen. OLn. Tadellos. 
(1593/05)  

  € 180 
 
Hinrichsen D 192   
 

91  
- Paris ses environs et les 
principaux itinéraires entre les pays 
limitrophes de la France et Paris. 
4me. éd. Ebda. 1876. XXIV, 362 S. 
avec 2 cartes et 9 plans. Complet. 
OLn. (1317/04)  

  € 135 
Hinrichsen F 147   
 
92  
- Paris et ses environs. 17me. éd. 
Lpz., Baedeker / Paris, Ollendorf 
1911. XVI, 479, 58 S. Avec 14 
cartes et 34 plans (complet). OLn. 
Tadellos. (1322/04)  

  € 35 
Hinrichsen F 160   
 
93  
- Paris und Umgebung. Handbuch 
für Reisende. 19. Aufl. Ebda. 1923. 
XLVI, 428 S. Mit 17 Karten u. 41 
Plänen u. Grundrissen, 60 S. 
(Plananhang). OLn. kl. Läsur am 
ob. Kap. (1252/04)  

  € 34 
Hinrichsen D 347   
 
94  
- Paris und Umgebung. Chartres, 
Fontainebleau, Senlis, Reims, 
Verdun. 20. Aufl. Ebda. 1931. LX, 
490, 54 S. (Nachtrag). Mit 19 (dav. 
7 mehrf. gef. u. 3 doppelseit.) 
Karten u. 44 Plänen (darunter auch 
Grundrissen). OLn. Kl. Einriss am 
Titelbl. (1003/03)  

  € 45 
Hinrichsen D 348 - Mit Plananhang 
(1937).   
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95  
- Paris. Nebst einigen Routen durch 
das nördliche Frankreich. 
Handbuch für Reisende. 16. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1905. XLVIII, 432, 
48 S. Mit 50 meist gefalt., farb. 
Karten, Plänen u. Grundrissen. 
OLn. Kap. berieb. (1969/01)  

  € 25 
 
Hinrichsen D 344   
 
96  
- Paris. Nebst einigen Routen durch 
das nördliche Frankreich. 
Handbuch für Reisende. 17. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1909. XLVIII, 454, 
52 S. (Plananhang). Mit 52 meist 
gefalt., farb. Karten, Plänen u. 
Grundrissen. OLn. (1968/01)  

  € 29 
 
Hinrichsen 345   
 
97  
- Die Rheinlande von der 
Elsässischen bis zur Holländischen 
Grenze. Rheinpfalz und Saargebiet 
Rhein.-Westfälisches Industrie-
gebiet. 34. Aufl. Lpz., Baedeker 
1931. LXII, 454 S. Mit 52 meist 
gefalt., farb. Karten, 40 Plänen u. 
16 Grundrissen. OLn. Einige 
Karten eingerissen. (1012/05)  

  € 45 
 
Hinrichsen D 33   
 
98  
- Die Riviera. Das südöstliche 
Frankreich. Korsika. Die Kurorte in 
Südtirol, am Genfer See und an den 

oberitalienischen Seen. Handbuch 
für Reisende. 4. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1906. XXVI, 408 S. Mit 
31 Karten, 38 Plänen, diese meist 
gefalt. u. farb. u. 3 Grundrissen. 
OLn. Feuchtigkeitsspuren am 
Hinterdeckel. (1982/01)  

  € 36 
 
Hinrichsen D 352   
 
99  
- Die Riviera. Das südöstliche 
Frankreich. Korsika. Die Kurorte in 
Südtirol, an den oberitalienischen 
Seen und am Genfer See. Handbuch 
für Reisende. 5. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1913. XXVI, 460 S. Mit 
35 (v. 37) Karten, 39 (v. 41) Plänen, 
meist gefalt. u. farb. sowie 6 
Grundrissen. OLn. 2 Karten 
(Korsika, Umgeb. v. Mentone) u. 2 
Pläne (Cannes, Mentone) fehlen. 
(1991/01)  

  € 20 
 
Hinrichsen D 353   
 
100  
- Riviera. Südöstliches Frankreich. 
Korsika. Oberitalienische Seen. 
Bozen, Meran, Genfer See. 
Handbuch für Reisende. 6. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1930. XXXII, 504 
S. Mit 43 teils mehrf. gefalt. 
Karten, 42 farb. Karten u. 5 Grund-
rissen. OLn. Kanten berieb. 
(1616/05)  

  € 70 
 
Hinrichsen D 354   
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101  
- Riviera. Südöstliches Frankreich. 
Korsika. Oberitalienische Seen. 
Bozen, Meran, Genfer See. 
Handbuch für Reisende. 6. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1930. XXXII, 504 
S. Mit 43 Karten, 41 (v. 42) Karten 
u. 5 Grundrissen. OLn. Kanten 
berieb. Innengelenke gelockert. 
(5539/01)  

  € 29 
 
Hinrichsen D 354   
 
102  
- Russland. 6. Aufl. (Lpz., Baedeker 
1904). kl.-8°. S. 337-530 S. Mit 9 
meist mehrf. gefalt. farb. Karten, 14 
meist mehrf. gefalt. farb. Plänen u. 
5 Plänen mit Umgebung. OLn. 
Tadellos. (1645/05)  

  € 150 
 
Hinrichsen D 462   
 
 
103  
- Sachsen. Lpz., Baedeker 1920. X, 
267, 16 (2) S. Mit 20 Karten u. 26 
Plänen. OHLn. 1 Plan lose. Rü. 
berieb. Vorderdeckel etw. fleckig. 
(2568/04)  

  € 120 
 
Hinrichsen D 234a   
 
 
104  
- Sachsen. Nordböhmische Bäder. 
Ausflug nach Prag. 2. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1928. kl.-8°. XLII, 348 S. 
Mit 24 meist mehrf. gefalt. farb. 
Karten u. 32 meist mehf. gefalt. 

farb. Plänen. OLn. Tadellos. 
(1602/05)  

  € 240 
 
Hinrichsen D 235   
 
105  
- Schwarzwald Odenwald 
Bodensee. Lpz., Baedeker 1921. 
kl.-8°. XX, 252 S. Mit 28 meist 
gefalt. u. farb. Karten u. 29 gefalt. 
farb. Plänen. OLn. 1 Lage (Ss.181-
189) doppelt eingebunden. 
Tadellos. EA (1558/05)  

  € 120 
 
Hinrichsen 241b   
 
 
106  
- - Dgl. Oln. Berieb. EA (1581/05)  

  € 65 
Hinrichsen 241b   
. 
 
107  
- Schweden und Norwegen nebst 
den wichtigsten Reiserouten durch 
Dänemark. Lpz., Baedeker 1879. 
kl.-8°. CXXVI, 404, 40 S. (Anhang: 
"Zur Dänisch-Norwegischen 
Sprachlehre"). Mit 17 teils mehrf. 
gefalt. farb. Karten u. 4 teils mehrf. 
gefalt. farb. Plänen. OLn. Einbd. 
etw. verblaßt. (1551/05)  

  € 400 
 
Hinrichsen D 441 – Seltene, erste 
Ausgabe mit dem oft fehlenden 
Anhang.   
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108  
- Schweden, Norwegen. Die 
Reiserouten durch Dänemark nebst 
Island und Spitzbergen. Handbuch 
für Reisende. 11. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1908. LXVI, 499 S., 40 S. 
(Anhang). Mit 44 meist gefalt., 
farb. Karten, 26 Plänen u. mehreren 
kl.  Panoramen sowie Grundrissen. 
OLn. Von sehr guter Erhaltung. 
(2580/04) € 50 
Hinrichsen D 451 - Mit dem Anhang: " 
Dänisch-Norwegische und Schwedische 
Sprachlehre zum Reisegebrauch."   
 
109  
- Schweden, Norwegen. Die 
Reiserouten durch Dänemark nebst 
Island und Spitzbergen. Handbuch 
für Reisende. 13. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1914. LXVIII, 524 S., 40 
S. (Anhang). Mit 106 meist gefalt., 
farb. Karten u. Plänen u. 3 
Panoramen. OLn. Einbd. etw. 
fleckig. 1Karte: "Südl. Norwegen" 
fehlt. 1 Karte lose. (1998/02) € 55 
 
Hinrichsen D 453 - Mit dem Anhang: " 
Dänisch-Norwegische und Schwedische 
Sprachlehre zum Reisegebrauch."   
 
110  
- Die Schweiz nebst den 
angrenzenden Teilen von 
Oberitalien, Savoyen und Tirol. 
Handbuch für Reisende. 21. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1885. XXVIII, 472 
S. Mit 44 meist gefalt., farb. Karten 
u. Plänen. OLn. Winzige Einrisse 
am ob. Kap. Schriftzug am Tit. 
(1948/01) € 94 
Hinrichsen D 309   
 

111  
- Die Schweiz nebst Chamonix, 
Luganer, Langen- und Comer See. 
37. Aufl. Lpz., Baedeker 1927. kl.-
8°. LVI, 600 S. Mit 81 meist gefalt 
u. farb. Karten, 30 Karten sowie 15 
mehrf. gefalt. Panoramen. OLn. 
Klebespuren a. d. ersten Kte. 
(2465/05)  
  € 38 
 
Hinrichsen D 326   
 
 
 
 
112  
- Spanien und Portugal. Handbuch 
für Reisende. 4. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1912. CII, 573 S. Mit 20 
farb. Karten, 44 Plänen u. 15 
Grundrissen. OLn. Tadellos. 
(1607/05)  

  € 85 
 
Hinrichsen D 475   
 
 
 
113  
- Spanien und Portugal. Handbuch 
für Reisende. 4. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1912. CII, 573 S. Mit 19 
(v. 20) Karten, 44 Plänen u. 15 
Grundrissen. OLn. Übersichtskarte 
v. Spanien u. Portugal (vor dem 
Titel) fehlt. Zustand tadellos. 
(2092/04)  

  € 55 
 
Hinrichsen D 475   
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114  
- Le Sud-Ouest de la France de la 
Loire a la Frontière d'Espanhe. 
6me. éd. revue et mise a jour. Lpz., 
Baedeker / Paris, Ollendorf 1897. 
XXX, 384 S. Avec 10 cartes et 15 
Plans de villes. complet! OLn. 
Besitzverm. am flieg. Vorsatz. 
(1312/04)  
  € 45 
 
Hinrichsen F 185 - Complet. Plan de 
San Sebastian (pg. 276) ne se trouve 
pas sur le registre.   
 
115  
- Le Sud-Est de la France du Jura a 
la Méditerranée y compris la Corse. 
Manuel du Voyageur. 9me éd. Lpz., 
Baedeker u. Paris, Ollendorff 1910. 
XXXVI, 547 S. Mit 51 meist 
gefalt., farb. Karten u. Plänen u. 2 
Panoramen. OLn. Vorderdeckel 
fleckig. (1953/01)  
  € 28 
 
Hinrichsen F 188   
 
116  
- Südbaiern, Tirol und Salzburg, 
Ober- u. Nieder-Österreich, 
Steiermark, Kärnten und Krain. 
Handbuch für Reisende. 25. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1892. XXII, 502 S. 
Mit 45 meist gefalt., farb. Karten u. 
Plänen u. 7 Panoramen. OLn. Ob. 
Kap. und Kanten berieb., 
Innengelenke geplatzt, einige 
Karten lose. (1965/01)  

  € 55 
 
Hinrichsen D 151   
 

117  
- Südbayern, Tirol und Salzburg. 
Ober- und Nieder-Österreich, 
Steiermark, Kärnten und Krain. 
Handbuch für Reisende. Lpz., 
Baedeker 1908. XXVIII, 664 S. Mit 
77 meist gefalt., farb. Karten u. 
Plänen u. 8 Panoramen. OLn. OLn. 
Leicht berieb. 1 Karte abgetrennt 
(Übersichtskarte der Ostalpen am 
Vortitel). (1952/01)  

  € 24 
 
Hinrichsen D 159   
 
 
118  
- Südbayern und die 
österreichischen Alpenländer. 36. 
Aufl. Bde. 1, 2, 4, 5  + Registerbd. 
zus. 5 Bde. (v. 6) Lpz., Baedeker 
1914. Bd. 1: 112 S. Mit 15 Karten 
u. 4 Plänen; Bd. 2: S. 113-208. Mit 
12 Karten, 3 Plänen u. 3 
Panoramen; Bd.4: S. 350-512. Mit 
20 Karten, 5 Plänen u. 2 
Panoramen; Bd. 5: S. 513-638. Mit 
11 Karten u. 4 Plänen; Registerbd.: 
XXVI, S. (641)-677. Mit 3 Karten. 
OLn. (1243/04)  

  € 150 
 
Hinrichsen D 162 - Enthält: Südbayern 
und die angrenzenden Teile von 
Nordtirol; Salzburg und 
Salzkammergut. Hohe Tauern; Süd-
Tirol; Nieder- und Ober-Österreich, 
Steiermark, Kärnten und Krain.   
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119  
- Südbayern, Tirol und Salzburg. 
Ober- und Nieder-Österreich, 
Steiermark, Kärnten und Krain. 
Handbuch für Reisende. 36. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1914. kl.-8°. XXVI, 
677 S. Mit 75 Karten, 18 Plänen u. 
11 Panoramen, meist gefalt. u. tlw. 
farb. OLn. Namenstempel am Tit., 
sonst tadellos. (1794/05) € 40 
Hinrichsen D 162   
 
120  
- - Dgl. OLn. Berieb. Rückenkanten 
geplatzt, Kap. eingerissen. Einige 
Karten randrissig. (1995/01) € 33 
Hinrichsen D 162   
 
121  
- Süddeutschland. Oberrhein, 
Baden, Württemberg, Bayern und 
die angrenzenden Teile von 
Österreich. Handbuch für Reisende. 
25. Aufl. Lpz., Baedeker 1895. 
XXIV, 352 S. Mit 48 meist gefalt., 
farb. Karten u. Plänen. OLn. 
Rückenkante angeplatzt, Stärker 
berieb. 1 Karte eingerissen. Vord. 
flieg. Vors. beschrieb. (1967/01)  

  € 49 
Hinrichsen D 74   
 
122  
- Süddeutschland. Reisehandbuch 
für Bahn und Auto. 34. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1937. XXXII, 602 S. Mit 
83 (v.84) meist gefalt., farb. Karten 
u. Plänen u. 20 Grundrissen. OLn. 1 
Karte (Erlangen) fehlt. (1944/01)  

  € 35 
Hinrichsen, D 83   
 

123  
- Suède et Norvège. Routes a 
travers le Danemark excursions en 
Islande et au Spitzberg. 4me. éd. 
Lpz., Baedeker / Paris, Ollendorf 
1911. LII, 535, 44 S. avec 44 cartes, 
26 plans de villes, plusieurs petets 
panoramas et croquis (complet). 
OLn. (1318/04) € 80 
 
Hinrichsen F 209a   
 
124  
- La Suisse et les Parties 
limitrophes da la Savoie et de 
l'Italie. 23me. éd. Lpz., Baedeker / 
Paris, Ollendorf 1903. XXXIII, 532 
S. Mit 65 Karten (einige dav. farb.), 
14 Plänen u. 11 Panoramen. 
Komplett! OLn. (1309/04) € 45 
 
Hinrichsen F 63   
 
125  
- Thüringen. Südliche Provinz 
Sachsen Frankenwald. 2. Aufl. 
Lpz., Baedeker 1925. kl.-8°. 
XXXIV, 220 S. Mit 29 teils gefalt. 
farb. Karten u. 38 teils gefalt. farb. 
Plänen. OLn. Tadellos. (1604/05)  

  € 100 
 
126  
- Tirol, Vorarlberg und Teile von 
Salzburg und Kärnten. Handbuch 
für Reisende. 37. Aufl. Lpz., 
Baedeker 1923. XL, 512 S. Mit 55 
Karten, 10 Plänen und 11 
Panoramen. OLn. etw. berieb., 2 
Karten fehlen, 1 Lage lose. S. 135-
138 fehlen. (2763/03) € 20 
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127  
- Tirol, Vorarlberg, Etschland, 
westliche Teile von Salzburg und 
Kärnten. 39. Aufl. Lpz., Baedeker 
1929. LVI, 556 S. Mit 58 Karten, 
12 Plänen u. 12 Panoramen. OLn. 
Tadellos. (1226/04)  

  € 50 
 
Hinrichsen D 169   
 
128  
- Tirol, Vorarlberg, Etschland, 
westliches Salzburg und Kärnten. 
38. Aufl. Lpz., Baedeker 1926. L, 
540 S. Mit 57 (dav. 38 mehrf. gef. 
u. 13 doppels.) farb. Karten, 11 
farb. Plänen u. 11 farb. Panoramen. 
OLn. Besitzverm. am Titel. 1 Kte. 
m. kl. Fleck im Falz. Rückenkante 
berieb. (1002/03)  

  € 38 
 
Hinrichsen D 168   
 
 
129 - Tirol, Land Salzburg, 
Vorarlberg, Oberkärnten. Reise-
handbuch. 42. Aufl. Malente, Baed-
eker 1956. LXXII, 437 S. Mit 177 
Abb. u. 27 tls. gefalt. Karten u. 
3Plänen. OLn. (1810/00) € 29 
 
Hinrichsen N 27   
 
 
130  
- Wien und Budapest. Handbuch für 
Reisende. Lpz., Baedeker 1931. kl.-
8°. XVIII, 8 Bll., 228 S. Mit 8 teils 
mehrf. gefalt. farb. Karten, 8 teils 
mehrf. gefalt. farb. Plänen u. 13 
Grundrissen. OLn. m. farb. OU. 

Tadellos. (1582/05)  

  € 220 
 
Hinrichsen D 198 - Erste und einzige 
Ausgabe!   
 
 
131  
- Wien und Niederdonau. 
Reisehandbuch. Lpz., Baedeker 
1943. kl.-8°. XL (16), 267 S. Mit 16 
meist mehrf. gefalt. farb. Karten, 11 
meist mehrf. gefalt. Plänen, 11 
Grundrissen u. 8 Stadtwappen. 
OLn. Tadellos. Erste u. einzige 
Ausgabe. (1974/01)  

  € 130 
 
Hinrichsen D 199   
 
132  
BARTHELL, Max. Italien. 
Illustriertes Touristen-Handbuch für 
Reisen und Ferien in Italien. Zch., 
Stauffacher o.J. 476 S. Mit zahlr. 
Karten u. Plänen. OLn. Etw. berieb. 
(Stauffacher-Reiseführer) (2198/01)  

  € 18 
 
 
BENESCH, Erwin. Österreichs 
Alpenwelt. Über Berg und Tal vom 
Bodensee bis zum Wienerwald. 
Wien, Bruckmann & Holzhausen 
(1937). gr.-8°. 270 (1) S. Mit 1 
mont. Taf. (Großglockner nach 
einem Gemälde v.Otto Klar)  u. 140 
photogr. Taf. OLn. m. goldgepr. 
Einbandtitel. Karte fehlt. (1166/04)  
 € 14 
. 
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133  
BERLIN - STANGEN, (Carl). 
Illustrirter Führer durch Berlin 
Potsdam und Umgebungen. 6. Aufl. 
Bln., Fischer 1888/89. kl.-8°. IV, 
190, 30 (1) S. Mit 1 mehrf. gefalt. 
farb. Karte, 1 Plan (v. 2) u. 20 meist 
ganzs. Abb., sowie 1 mehf. gefalt. 
Taf. d. kunstgewerbl. Ausstellung. 
OLn. Plan v. Berlin fehlt. (1116/05)  

  € 120 
  
134  
BERLEPSCH, ( August  Frhr. 
von). - KOHL, (Franz Fr.). 
Switzerland and the principal parts 
of southern Germany. Handbook 
for travellers. Zch., Caesar Schmidt 
1874. 504 S. with 16 maps, 6 plans, 
8 folded panoramas and 14 illustr. 
OLn. (1325/04)  

  € 210 
  
135  
BERLEPSCH, H. A. Die Alpen in 
Natur- u. Lebensbildern. 3 Aufl. 
Für den Reisegebrauch redigirt. 
Jena, Costenoble 1866. 5 Bll., VI, 
286 S., 9 Bl. Mit 6 Taf. in Holzstich 
nach Zeichn. v. Emil 
RITTMEYER. OLn. m. goldgepr. 
Deckeltitel. Ecken berieb, 
durchgehend leicht stockfl. 
(1322/05)  

  € 100 
 
Seltene "Taschenausgabe". Die Taf. 
zeigen: Tell's Kapelle, Via Mala, 
Lauterbrunnenthal, Mer de Glace in 
Chamouny, Mont-Cervin oder 
Matterhorn, Wildkirchli.   
. 

136  
BÖHMEN - Rivnác's 
Reisehandbuch für das Königreich 
Böhmen. Textbd. (ap.). Prag, 
Rivnac 1882. 8°. XXV, 598 (2) S. 
Mit Titelvign. OLn. m. Goldpräg. 
(1126/05)  

  € 145 
  
 
 
137  
Böhmen. Wien, Reisser (ca. 1910). 
kl.-8°. 120 S. Mit 1 gefalt. Karte u. 
64 (dav. 33 ganzs.) photogr. Abb. 
OKart. m. farb. Einbandill. v. R. 
Geyling. Sehr gut erhalten. 
(Verkehrsbuch Österreichischer 
Eisenbahnen, 8) (1457/05)  

  € 30 
  
 
 
138  
BORDE, Josef - Adolf 
ROSSBERGER. Führer für 
Schneeschuhläufer durch die 
Ennstaler Alpen (Gesäuse) und 
durch die angrenzenden Gebiete 
zwischen Klein-Reifling und 
Selztal. Wien, 1921. kl.-8°. 106 S. 
OLn. (1632/01) € 29 
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139  
BOROEVIC, Svetozar. Durch 
Bosnien. Illustrirter Führer auf der 
auf der k. k. Bosna-Bahn und der 
bosnisch-hercegovinischen Staats-
bahn Doboj-Siminhan. Wien, 
"Steyermühl" 1887. 101 (2) S. Mit 
1 mehrf. gefalt. farb. Karte, 1 
mehrf. gefalt. Plan. 20 (dav. 1 
doppelbl.gr.) photogr. Taf. OLn. m. 
Goldpräg. u. Vollgoldschn. In sehr 
gutem Zustand. EA (1135/05)  

  € 220 
 
Neue österr. Biogr. I, 112 - Mit 1 gefalt. 
Plan. v. Sarajevo (1:12.500). 
Beiliegend: 1 Portraitpostkarte des 
Verfassers, S. Boroevic (1856-1921), 
der General der Infanterie war.   
 
140  
BOULANGER, Robert. Marokko. 
Paris, Hachette (1966). kl.-8°. 475 
S. Mit 4 farb. Karten (dav. 1 am 
Vorsatz u. 1 mehrf. gefalt. am 
Hinterdeckel), 4 farb. u. gefalt. 
Plänen sowie 17 im Text u. 1 
Skizze. OLn. (Die blauen Führer/Les 
guides bleu, hrsg. v . F. Ambrière) 
(2195/05)  

  € 18 
  
141  
(BOULANGER, Robert). 
Mittlerer Osten. Libanon - Syrien - 
Jordanien - Irak - Iran. Paris, 
Hachette (1966). 1011 S. Mit 
mehreren Karten (dav. 9 farb. u. 
gefalt.). OLn. in Schuber. (Die 
blauen Führer hrsg. v . F. Ambrière) 
(1714/02)  

  € 35 
  

142  
BOZEN - WOLFF, Karl Felix. 
Bozner Führer. Hrsg. v. Fremden-
Verkehrs- und Verschönerungs-
Verein. Innsbruck, Wagner (ca. 
1905). kl.-8°. 116 S. Mit 32 
photogr. Abb. 3 Karten (dav. 1 
mehrf. gefalt.), 1 Plan u. 1 mehrf. 
gefalt., farb. Panorama. OKart. 
Vorderdeckel u. Tit. gestemp. 
(0996/03) € 30 
  
143  
BRAUMÜLLER - BADEN - 
SCHWARZ, Josef. Die 
Heilquellen von Baden bei Wien. 
Auf Grundlage vieljähriger 
Erfahrung für Ärzte und Curgäste. 
3. verb. Aufl. Wien u. Lpz., 
Braumüller 1900. XI, 140 S. flex. 
OLn. Besitzverm. am Titelbl. 
(Braumüllers Bade-Bibliothek) 
(1754/05) € 40 
  
144  
- BAD ISCHL - WIENER, E. Bad 
Ischl. Ebda- 1906. IV, 138 (1) S. 
Flex. OLn. (Braumüllers Bade-
Bibliothek) (1732/00) € 25 
  
145  
- LÖSCHNER, (Joseph Frhr v.). 
Der Curort Giesshübl-Puchstein in 
Böhmen mit besonderer 
Berücksichtigung des Nutzens und 
Gebrauches seiner versendeten 
Mineralwässer. 10. verb. Aufl. 
Ebda. 1883. gr.-8°. 101 S. Mit 1 
Ansicht als Frontisp. OBrosch. 
Karte fehlt. (Braumüllers Bade-
Bibliothek, Nr. 13) (1338/05) € 30 
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146  
- LUHATSCHOWITZ - 
KÜCHLER, Franz. Der Curort 
Luhatschowitz in Mähren. Seine 
Trink-, Bade- und Molken-
Anstalten in historischer, 
topographischer, chemischer und 
therapeutischer Hinsicht. 2., verm. 
u. verb. Aufl. Wien, Braumüller 
1883. gr.-8°. 75 (1) S., 4 Bll. 
(Verlagsanz.). Mit 1 doppelbl.-gr. 
Karte. OKart. unaufgeschn. 
(Braumüller's Bade-Bibliothek, Nr. 70) 
(2135/04)  

  € 27 
  
 
147  
BRAUN, Ernst. Handbuch für 
Touren- und Autofahrer in der 
Slovakei und Podkarptska Rus. 
Hauptmitarbeiter: Karel Krivanec. 
Bratislava, Eigenvlg. 1931. 614 S. 
Mit 1 mehrf. gefalt. Plan u. 
mehreren Textabb. OLn. m. 
Goldprägung. (1319/05)  

  € 120 
  
 
 
148  
BRAUNEIS, Walther - Richard 
RÖSENER. Die Umgebungen 
Wiens. Landschaft und Kunst. 
Wien/Hamburg, Zsolnay (1978). 
380 (3) S. Mit 168, tls. farb. Abb. 
OLn. (2263/00)  

  € 20 
Eh. Signatur d. Verf. (Brauneis) am Tit.  
 
 
 
 

149  
BRIGHTON - The Album of 
Brighton Views. o.O., (ca. 1880). 
gr.-8°. Leporello mit 12 lithogr. 
Taf. Ln. d. Zt. m. Goldprägung. 1 
Doppelbl. berieb. mit Bildverlust. 
(1567/05)  

  € 25 
  
150  
BRÜNN - Album von Brünn. 
Brünn, Ascher & Redlich (ca. 
1890). quer-kl.-8°. Leporello mit 12 
photogr. Taf. OKart. (1163/05)  

  € 30 
  
151  
BUDAPEST - Herkulesfürdö 
(Herkulesbad - Budapest). (ca. 
1890). kl.-8°. Leporello mit 12 
photogr. Abb. OLn. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. (1118/05)  

  € 50 
  
152  
BURGENLAND - EITLER, Paul 
- Alfons BARB. Burgenland-
Führer. Wegweiser für seine 
Freunde und alle, die es werden 
sollen. Eisenstadt, Schiffer (1932). 
136 S., XL Taf. u. nn. Anzeigens. 
OKart. (2270/00)  

  € 40 
  
153  
Carlsbad. Leporello. (Carlsbad, J. 
Schäfler ca. 1880). qu.-16°. 
Leporello mit 12 Lithographien. 
OHLn. (2133/04)  

  € 25 
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154  
Christiana og Omegn. (Leporello). 
o.O., Beyer (ca. 1900). Mit 12 Abb. 
OLn. m. Gold- u. Blindpräg. 
(1927/01) € 47 
  
155  
COELLN, Ernst v. Das Buch vom 
Schöckel. Verfaßt auf Anregung 
des Steirischen Gebirgsvereines. 
Graz, Leykam (1911). 158 (10) S. 
Mit zahlr., teils ganzs. photogr. 
Abb. OKart. ill. (1663/05)  

  € 18 
  
156  
La Côte d'Azur. De Marseille a 
San Remo. 4me édition. Paris, 
Hachette 1925. 12°. 254 S. Mit 25 
Karten, 16 Plänen u. 70 Abb., sowie 
1mehrf. gefalt. Karte, 1 mehrf. 
gefalt. Plan u. 1 Kärtchen mit den 
Regeln der Roulette de Monaco im 
Deckeltäschchen. OLn. Vorder-
deckel geknickt. Kanten berieb. 
(Les Guides Illustrés) (0798/05) € 20 
  
157  
DALMATIEN - PETERMANN, 
Reinhard E. Führer durch 
Dalmatien. Hrsg. v. Vereine zur 
Förderung der volkswirtschaft-
lichen Interessen des Königreiches 
Dalmatien. Wien, Hölder 1899. 
XV, 602, LX (2), 8 nn. Bll. 
(Anzeigen), XXIV S. Mit zahlr. 
Illustr. v. Ludw. Hans Fischer, 4 
farb. Karten u. 4 gefalt., farb. 
Stadtplänen. OLn. mit Goldpräg. 
(2196/01) € 130 
  

158  
DANZIG - MOHR, Adrian 
(Geleitwort). Das deutsche Danzig. 
Bln., Simon (1939). 4°. 43 S. Mit 
40 photogr. Abb. OKart. m. OU., 
dieser mit kl. Eckabriß a. d. ob. 
Ecke. (1117/05)  

  € 15 
  
 
 
159  
DAVIES, H. The South American 
Handbook 1930. A year book and 
guide to the countries and resources 
of Latin-America, inclusive of 
South and Central America, 
Mexico, and Cuba. 7th ed. London, 
Trade and Trabel Publications 
1930. LXXX, 744 (10) S. Mit 
mehreren Karten (dav. 1 mehrf. 
gefalt., farb.). OLn. m. Goldpräg. 
(2233/01)  

  € 47 
  
 
 
160  
DAVIES, H. The South American 
Handbook 1939. A year book and 
guide to the countries and resources 
of Latin-America, inclusive of 
South and Central America, 
Mexico, and Cuba. 16th ed. 
London, Trade and Trabel 
Publications 1939. LX, 714 S. Mit 
mehreren Karten (dav. 1 mehrf. 
gefalt., farb.). OLn. Mit OU., dieser 
randrissig. (0260/03)  

  € 50 
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161  
DELAGO, Hermann. Die 
Zillertaler Alpen. Innsbruck, 
Wagner 1925. kl.-8°. VIII, 392, 6 S. 
(Anzeigen). Mit 5 gefalt. Karten. u. 
mehreren Illustr. OLn. Einbd. etw. 
berieb. (1830/00)  

  € 28 
  
162  
DENHAM, H.M. Die Adria. 
Küsten, Häfen, Inseln. (Ein Führer 
für Sportschiffer). Übertragen v. 
Karl Kohlenberg. 2. Aufl. Bielefeld 
u. Bln., Delius, Klasing & Co 
(1972). 206 S. Mit zahlr. Karten, 
Illustr. u. photogr. Abb. OLn. m. 
OU. Tadellos. (2304/01)  

  € 22 
  
163  
DIEHL, Charles. En Méditerranée. 
Promenades d'Histoire et d'Art. 
Spalato et Salone. En Bosnie-
Herzégovine. Delphes-L'Athos. 
Constantinople- Chypre et Rhodes. 
Jérusalem. 7me éd. Paris, Colin 
1925. 2 Bll., 286 (2) S. OBrosch. 
Umschl. randrissig m. Fehlstelle. 
(2691/01)  

  € 33 
  
164  
DONAU - Handbuch für 
Donaureisen 1939. Hrsg. v. d. 
DDSG. Wien, Waldheim-Eberle 
1939. 6 Bll., 449 S. Mit mehreren 
photogr. Abb. u. Karten (dav. 1 
gefalt. u. farb. im Anhang). OKart. 
(0853/05)  

  € 20 
  

165  
- Die Donau von Passau bis zum 
Schwarzen Meere. o.O., Erste 
k.k.priv. Donau-Dampf-Schiffahrts 
Gesellschaft 1913. Tit., 199 S. Mit 
zahlr. photogr. Abb. u. 1 Karte. 
Flex. OLn. Mit Goldpräg. Ecken 
bestoßen. Beilage in Lasche fehlt. 
(0754/01)  

  € 25 
  
 
166  
- Die Donau von Passau bis zum 
Schwarzen Meere. o.O., Erste 
k.k.priv. Donau-Dampf-Schiffahrts 
Gesellschaft 1914. Tit., 191 S. Mit 
mehreren photogr. Abb. Flex. Ln. 
Mit Goldpräg. Beilage in Lasche 
fehlt. Rü. erneuert. (0755/01)  

  € 22 
 
 
 
167  
- Donau von Passau bis zum 
Schwarzen Meere. Saison 1912. 
(Wien), DDSG. 240 S. Mit zahlr. 
Abb. u. Anzeigen. OKart. (1394/02)  

  € 35 
  
168  
DRESDEN - Das Buch der Stadt 
Dresden. Hrsg. v. Rat der Stadt 
Dresden. Dresden, Industrie- u. 
Verkehrsvlg. (1926)). 4°. 320 S. mit 
zahlr. photogr. Abb. (teilw. farb. u. 
ganzseit.) OHLn. mit Rückensch. u. 
Goldprägung am Vorderdeckel. 
(2637/02)  

  € 75 
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169  
- Dresden. (ca. 1900). kl.-8°. 
Leporello mit 12 mont. photogr. 
Taf. OLn. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. (1323/05) € 48 
  
170  
EDLINGER, Anton. Aus 
deutschem Süden. Schilderungen 
aus Meran. Mit Illustrationen nach 
Originalzeichnungen v. Toni 
GRUBHOFER. Meran, Pötzel-
berger 1887. 4°. VIII, 171 S. Mit 
zahlr. teils ganzs. Illustr. OLn. Mit 
Gold- u. Farbpräg. Einbd. etw. 
staubig u. leicht bestoßen. Flieg. 
Vors. im Innenfalz geklebt. EA. 
(0508/03)  

  € 110 
  
171  
EINSIEDELN - Beschreibung des 
Klosters und der Wallfahrt Maria 
Einsiedeln. Einsiedeln u.a., 
Benzinger & Co. (ca. 1880). 16°. 96 
S. Mit Textholzstichen. OKart. Rü. 
geklebt, Hinterdeckel fehlt. 
(5070/01)  

  € 36 
  
172  
EISENSTADT - AULL, Otto. 
Eisenstadt. Ein Führer durch seine 
Geschichte und Kunst. Eisenstadt, 
Burgenländisches Landesmuseum 
1931. gr.-8°. XIV, 128 S. Mit 1 
Plan, 5 Textabb. u. 37 photogr. 
Abb. auf Taf. OKart. (1198/04)  

  € 48 
Mit Geleitwort v. Landeshauptmann 
Anton Schreiner.   
 

173  
ELBEFAHRTEN 1933. 
Sächsisch-Böhmische Dampfschif-
fahrt-Aktiengesellschaft. Dresden, 
1933. 32, XXXII, 64 S. Mit zahlr. 
Abb. OKart. (2173/01)  

  € 15 
  
174  
Emilia e Romagna. Milano, 
Touring Club 1957. kl.-8°.  768 S. 
Mit 15 farb. Karten, 17 Plänen u. 35 
Grundrissen. OLn. m. OU. (Guida 
d'Italia del Touring Club Italiano) 
(0443/04)  

  € 22 
  
175  
Entlang der Murtalbahn. Neuer 
illustrierter Führer der Murtalbahn 
Unzmarkt-Mauternkorf. Tamsweg, 
"Tauern-Post" 1929. gr.-8°. 45 (15) 
S. Mit 18 (dav. 8 ganzs.) Abb. 
OKart. (1419/05)  

  € 38 
  
176  
EPERJES, Divald K. A Központi 
Kárpátok / die Central-Karpathen. 
(ca. 1890). quer-12°. Leporello mit 
18 photogr. Taf. OLn. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. (1161/05)  

  € 38 
  
177  
Erholungsdörfer in Österreich. 
Hrsg. v. Österr. Gemeindebund in 
Zusammenarbeit mit der österr. 
Fremdenverkehrswerbung und mit 
Unterstützung des Bundesminister-
iums für Handel und Wiederaufbau. 
(Vienna, Austrian Federal 
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Government ca. 1950) 102 S. Mit 
mehreren photogr. Abb. u. 1 gefalt. 
Karte. OKart. farb. illustr. Beiliegt: 
Kurorte und Heilbäder in Österreich. 24 
S. (1916/02) € 26 
  
178  
Erinnerung an das Riesengebirge. 
Landeshut i. Schl., Pietschmann 
1893. kl.-8°. Leporello mit 12 
photogr. Taf. OLn. m. Gold- und 
Schwarzprägung. (1347/05)  

  € 40 
  
179  
FADRUS, Viktor. Unser Donautal. 
Ausgewählt für Schule und Haus. 
Wien, Jugend und Volk (1924). 143 
S. Mit zahlr. Abb. OHLn. Kap. u. 
Ecken berieb. (Wanderungen durch 
Österreich, Bd. 1) (1887/00)  

  € 15 
  
180  
- Ders. Wanderungen durch 
Niederösterreich. Ausgewählt für 
Schule und Haus. Wien/Lpz./New 
York, Jugend und Volk (1924). 211 
(5) S. Mit mehreren Abb. Ln. m. 
aufgez. vord. OU. Rückengoldpräg. 
(1639/00) € 19 
  
 
181  
- Ders. Wanderungen durch 
Österreich. Bd. II (ap.): Unser 
Alpenland. Wien, Jugend und Volk 
1923. kl.-8°. 204 (4) S. Mit 
mehreren photogr. Abb. HLn. d. Zt. 
Rü. berieb. (1562/00) € 15 
  
 

182  
Firenze e dintorni. 4a. ed. Milano, 
Touring Club 1950. kl.-8°. 398, 10 
S. Mit 3 farb. Karten, 2 mehrf. 
gefalt. Plänen am Anhang u. 32 
Grundrissen. OLn. m. OU. (Guida 
d'Italia del Touring Club Italiano) 
(0451/04)  

  € 18 
  
183  
FREISAUFF, R(udolf) v. Die 
Schafbergbahn und ihre 
Zufahrtslinien. 4. Aufl. Salzburg, 
Höllrigl o.J. (ca. 1910). 48 S. Mit 
Illustr. v. Tony GRUBHOFER u. 1 
mehrf. gefalt. Panorama v. A. 
Baumgartner. OBrosch. ill. (Österr. 
Bergbahnen, Nr. 3) (1071/03)  

  € 25 
  
184  
FREYE, Ortrud. Schweden. Bln., 
Freye 1927. kl.-8°. XL, 188 S. Mit 
12 farb. u. gefalt. Karten, 3 Plänen 
u. 16 Abb. OLn. (Storm Reiseführer) 
(1862/02)  

  € 40 
  
185  
FRIESACH - ZEDROSSER, 
Thomas. Die Stadt Friesach in 
Kärnten. Ein Führer durch ihre 
Geschichte, Bau- und 
Kunstdenkmäler. Friesach, Stadt-
verschönerungsverein 1926. 131 S. 
Mit 39 Abb. u. 1 Karte. OHLn. 
Vorderdeckel geknickt, Kanten 
berieb. (0298/02)  

  € 30 
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186  
- ZEDROSSER, Th(omas). 
Kleiner Führer durch die Stadt 
Friesach in Kärnten. Friesach, i. 
Selbstvlg. 1932. 40 S. Mit 1 gefalt. 
Plan u. 3 photogr. Taf. OKart. 
(0777/04)  

  € 12 
  
187  
Führer durch Mezolombardo und 
Umgebung. Trento, Soc. ed. 
Trentina 1906. kl.-8°. 115 S., 16 
Bll. Mit 2 mehrf. gefalt. Karten, 31 
Taf. u. 28 photogr. Textabb. OLn. 
(1455/05)  

  € 130 
  
188  
FÜHRER DURCH NIEDER-
ÖSTERREICH. Wien, Landes-
fremdenverkehrsamt 1949. 329 S. 
Mit mehreren Abb. HLn. d. Zt. Tit. 
mehrf. gestemp. (1595/00)  

  € 29 
  
189  
GALLHUBER, Julius. Reiseland 
Ostmark. Ein Führer für Wanderer, 
Rad- und Autofahrer vom Bodensee 
bis Wien. Mchn., Bergvlg. Rudolf 
Rother (1939). kl.-8°. VIII, 188 S. 
OKart. Exlibris. (1922/02)  

  € 16 
  
190  
GAWALOWSKI, Karl W. 
(Hrsg.). Steiermark. Hand- und 
Reisebuch. Hrsg. v. Landesver-
bande für Fremdenverkehr in 
Steiermark. 2. Aufl. Graz, Moser 
1926. VIII, 620 (12)  S. Mit 7 teils 

gefalt. farb. Karten (dav. 1 am 
Anhang) u. 1 gefalt. Plänen. OLn. 
(2055/02)  

  € 35 
 
Geleitwort v. Peter Rosegger.   
 
 
191  
GENUA - Album di Genova. 
Leporello. Mit 20 photogr. Taf. 
OLn. mit Gold- u. Schwarzpräg. 
Ecken u. Kap. berieb. (2190/01)  

  € 33 
  
 
 
192  
Giesshübl Sauerbrunn bei 
Karlsbad. Giesshübl, Mattoni (ca. 
1910). quer-16°. 10 farb., photogr. 
Karten (perforierte Postkarten). 
OKart. m. Kordel. (1343/05)  

  € 25 
  
 
 
193  
GÖTTL, Eduard. Reiseführer für 
die Sängerfahrt des Gesangvereines 
österr. Eisenbahn-Beamten in Wien 
nach Bucarest, Konstantinopel, 
Sofia und Budapest vom 4. bis 19. 
Mai 1910. Wien, Selbstvlg. d. 
Gesangvereines österr. Eisenbahn-
Beamten 1910. 12°. X,132 S. Mit 3 
(dav. 2 farb.) gefalt. Karten u. 1 
losen, mehrf. gefalt. 
Reiseprogramm in Lasche. OLn. m. 
goldgeprägt. Einbandtit. Berieb. 
(1108/05)  

  € 75 
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194  
GREIN - COMMENDA, Ludwig. 
Neuer illustrierter Führer von Grein 
und Umgebung sowie durch das 
Marchland Bahnstrecke 
Mauthausen-Grein mit einem 
Anhange Die Donautaltbahn Grein-
Krems. Grein, Hiebel 1910. gr.-8°. 
4 Bll., 195 S., 13 Bll. (Inserate). Mit 
1  gefalt. Karte u. zahlr. Textabb. 
OKart. Kap. ausgebroch. (0342/05)  

  € 55 
  
195  
GRAZ - COELLN, Ernst. 
Kienreichs Führer durch Graz und 
Umgebung. 6., umgearb. u. verm. 
Aufl. Graz, Kienreich o.J. (ca. 
1920). VIII, 76 S. Mit 2 mehrf. 
gefalt., farb. Karten. OKart. Einbd. 
staubrand. Kanten berieb. (0148/02)  

  € 22 
  
196  
GRIEBEN - Alpengebiet vom 
Brenner bis zum Gardasee. 31. 
Aufl. Bln., Grieben 1925. kl.-8°. 
195, 23 S. Mit 9 meist gefalt., farb. 
Karten. OKart. (Grieben Reiseführer 
Bd. 88) (1925/02) € 15 
  
197  
- FIEDLER, O. Belgien. 
Praktisches Reisehandbuch. 12. 
Aufl., Neu bearb. Bln., 
Goldschmidt 1910-11. kl.-8°. 208, 4 
S. Mit 3 (dav. 2 mehrf. gefalt. u. 
farb.) Karten u. 8 gefalt. farb. 
Plänen. OLn. Neuwertig. (Griebens 
Reiseführer, Bd. 22) (1330/05)  

  € 34 
  

198  
- Deutschland. Zweiter Theil. Süd- 
und West-Deutschland, Oesterreich. 
Illustrirtes Handbuch für Reisende 
9. Aufl. Bln., Goldschmidt o.J. (ca. 
1880), kl.-8°. VIII, 551 (1) S. Mit 4 
(v. 5) mehrf. gefalt. Karten u. 13 
teils mehrf. gefalt. Plänen. Ln. d. 
Zt. Rückengelenke angeplatzt. 
Einbd. berieb. Post- u. 
Eisenbahnkarte v. Mitteleuropa 
fehlt. (Grieben's Reise-Bibliothek, No. 
28b) (1325/05)  

  € 170 
  
 
199  
 - Das Erzgebirge mit 
Berücksichtigung des mittleren und 
östlichen Vogtlands. Praktischer 
Reiseführer. Neu bearb. 7. Aufl. 
Bln., Goldschmidt 1910-11. kl.-8°. 
147 (1) S. Mit 4 mehrf. gefalt., teils 
farb. Karten. OLn. Rü. stärker 
berieb. Exlibris am Vorsatz. 
(Griebens Reiseführer, Bd. 40) 
(1332/05)  

  € 20 
  
 
200  
- Freiburg und Umgebung mit 
Höllental, Feldberg, Belchen, 
Blauen und Kaiserstuhl. 3. Aufl. 
Bln., Grieben 1928. 12°. 109 (1) S. 
Mit 5 meist gefalt. farb. Karten, 1 
mehrf. gefalt. farb. Plan u. 1 
Grundriß des Freiburger Münsters. 
OLn. (Griebens Reiseführer, Bd. 188) 
(1333/05)  

  € 20 
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201  
- HECQUET, A. Kopenhagen und 
Dänische Seebäder. Praktischer 
Reiseführer. 24. Aufl., neu bearb. 
BLn., Goldschmidt 1913-14. kl.-8°. 
205 (3), 20 S. Mit 2 mehrf. gefalt. 
farb. Karten,1 mehrf. gefalt. Plan in 
Lasche u. 4 Grundrissen. OLn. 
(Griebens Reiseführer, Bd. 57) 
(1331/05)  

  € 20 
  
202  
- Italien I: Oberitalien und Florenz. 
Pisa, Ancona, Triest, Pola. 7. Aufl. 
Bln., Grieben 1924/25. kl.-8°. 315 
(5) XIV S. Mit 22 (v. 23)  Karten u. 
Plänen, sowie 10 Grundrissen. OLn. 
Plan v. Florenz fehlt. (Griebens 
Reiseführer, Bd. 80a) (2221/04)  

  € 25 
 
203  
- Merano (Meran) und Umgebung. 
8. Aufl. Bln., Grieben 1926. 12°. 92 
(2) 11 S. Mit 1 mehrf. gefalt. Plan 
u. 1 mehrf. gefalt. Karte. OLn. 
(Griebens Reiseführer, Bd. 70) 
(1009/05) € 12 
  
204  
- New York Hudson-Tal, Boston, 
Philadelphia, Baltimore, 
Washington, Niagarafälle, Detroit, 
Chicago. 8. Aufl. Bln., Goldschmidt 
1938. kl.-8°. IV, 276 (1) S. Mit 3 
teils gefalt.  Karten, 9 teils gefalt. 
Plänen u. 2 Grundrissen. OLn. m. 
OU. Sehr gut erhalten. Umschl. 
min. randrissig. (Grieben's Reise-
führer, Bd. 86) (1329/05) € 60 
  

205  
- Die Nordsee-Bäder. Praktischer 
Reiseführer. Neu bearb. 13. Aufl. 
Bln., Goldschmidt 1908-09. kl.-8°. 
156 (4) 16 S. Mit 4 gefalt. farb. 
Karten (1 dav. in Lasche)  u. 1 
gefalt. farb. Plan. OLn. (Griebens 
Reiseführer, Bd. 53) (1423/05)  

  € 25 
  
206  
- Plattensee (Balaton/Ungarn) Bln., 
Grieben 1935. 12°. 95, 6 S. Mit 1 
(v. 4)  gefalt., farb. Karte in Lasche 
u. 12 photogr. Abb. Ln. m. 
Schwarzpräg. Exlibris am Vorsatz. 
(1327/05)  

  € 24 
  
207  
- Der Rhein von Düsseldorf bis 
Mannheim. 35. Aufl. Bln., Grieben 
1931. kl.-8°. 304, 38 S. Mit 10 
gefalt. farb. Karten, 12 gefalt. farb. 
Plänen u. 2 Grundrissen. OLn. m. 
OU. In sehr gutem Zustand. 
(Grieben Reiseführer, Bd. 29) 
(1328/05)  

  € 25 
  
 
208  
- Riesengebirge mit Boberkatzbach-
, Iser-, Lausitzer und Waldenburger 
Gebirge. 29. Aufl. Bln., Grieben 
1927. 12°. 172, 14 S. Mit 8 meist 
mehrf. gefalt. farb. Karten, 1 Plan u. 
4 Rundsichten im Text. OLn. 
(Griebens Reiseführer, Bd. 18) 
(1334/05) € 20 
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209  
- Die Riviera. Praktische 
Reisehandbuch. 5. Aufl. Bln., 
Goldschmidt 1899. kl.-8°. IV, 172, 
20 S. Mit 5 Karten, 4 Plänen u. 9 
Ansichten. OLn. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. (Griebens 
Reisebücher, Bd. 79) (0371/05)  

  € 40 
  
210  
- Die Schweiz. Praktischer 
Reiseführer. 26. neu bearb. Aufl. 
BLn., Goldschmidt 1913-14. kl.-8°. 
415, 52 S. Mit 11 meist gefalt. farb. 
Karten (dav. 1 in Lasche) u. 5 teils 
gefalt. farb. Plänen. OLn. ob. Kap. 
lädiert. (Griebens Reiseführer Bd. 23) 
(2194/05)  

  € 25 
  
211  
- Süd-Deutschland und Rhein. 
Bearb. v. J. I. Kettler. 12. Aufl. 
Bln., Goldschmidt 1900. kl.-8°. 
XVI, 230 (2) 28 S. (Anzeigen). Mit 
15 gefalt., farb. Plänen u. Karten 
(dav. 1 mehrf. gefalt., farb. 
Eisenbahn-Karte lose in Lasche). 
OLn. m. Gold- u. Schwarzprägung. 
In sehr gutem Zustand. (Grieben's 
Reise-Bibliothek, No. 89) (1326/05)  

  € 50 
  
212  
- Die Tauernbahn (München - 
Salzburg - Bad Gastein - Triest). 
Praktischer Reiseführer. 2., 
neubearb. Aufl. Bln., Goldschmidt 
1914. 12°. 159 (1) 4 S. Mit 3 mehrf. 
gefalt. farb. Karten u. 3 mehrf. 
gefalt. farb. Plänen. OKart. 

(Griebens Reiseführer, Bd. 152) 
(1465/05) € 40 
  
213  
- Die Vogesen Straßburg Metz und 
die Schlachtfelder. 6. Aufl. Bln., 
Goldschmidt 1907-08. 12°. 183 (1) 
S. 6 mehrf. gefalt. farb. Karten u. 1 
mehrf. gefalt. Plan (Straßburg). 
Flex. OLn. (Griebens Reiseführer, Bd. 
77) (1335/05) € 45 
  
214  
GRIES - Der klimatische Kurort 
Gries bei Bozen im deutschen 
Südtirol. Gewidmet von einem 
Freunde des Kurortes, Gries, Vlg. d. 
Kurvorstehung (ca. 1915). qu.-4°. 
31 S. Mit zahlr., tlw. farb. Abb. u. 
Taf. OKart. Einb. m. Lichtspuren u. 
etw. fleckig. (4231/01) € 94 
  
215  
GRIMMA - Erinnerung an 
Grimma. Neuestes Album mit 12 
Ansichten in Photo-Lithographie. 
(Grimma, Herm. Häuser ca. 1900). 
quer-16°. Leporello mit 12 
tonlihtogr. Taf. OKart. (1304/05)  

  € 28 
  
216  
GRÖBMING - WALLIG, Joh. 
(Hrsg.). Führer durch Gröbming im 
oberen Ennstale und seine 
Umgebung. 2. Aufl. Grömbing, 
Selbstvlg. o.J. (1931). 41 (5) S. Mit 
1 mehrf. gefalt. Karte u. 27 (teils 
ganzs.) photogr. Abb. OKart. 
(0348/05)  

  € 30
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217  
GROSCH, Otto. Südbayern. 2. 
Aufl. Bd. 1 (ap).: München und 
Oberbayern mit Augsburg, 
Innsbruck, Salzburg. Bln., 
Kursbuch- u. Verkehrs-
Verlagsgesellsch. 1927. XXXII, 
292 S. Mit 13 tlw. gefalt. Karten 
(dav. 1 lose in Lasche), 10 Plänen 
u. 12 Grundrissen. OLn. Einbd. 
staubfl. (Storm Reiseführer) (4788/01)  
  € 25 
  
218  
GROSSGLOCKNER - TURSKY, 
Franz. Führer durch die 
Glocknergruppe. Wien, Artaria 
1923. kl.-8°. XIII, 164 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Taschenpanorama 
sowie 1 mehrf. gefalt. Karte in 
Lasche, 13 photogr. Abb. u. 7 
Anstiegzeichn. OLn. tadellos. 
(1121/05)  

  € 20 
  
219  
GURK - LÖW, Josef. Kleiner 
Gurker Domführer. 3., umgearb. 
Aufl. Klagenfurt, Carinthia 1930. 
166 (5) S. Mit 21 Taf. u. 54 Abb. 
OKart. Rü. a. d. Kap. etw. 
eingerissen. (1922/00)  

  € 20 
  
220  
HALBFASS, Wilhelm. Führer 
durch das Bayerische Hochland und 
die angrenzenden Gebiete von 
Salzburg, Tirol und Vorarlberg mit 
einer eingehenden Beschreibung 
von München, seiner Umgebung 
und der bayerischen Königs-

schlösser. 3., verm. u. verb. Aufl. 
Lpz., Amthor 1895. XXIV, 263 (1) 
S. mit 11 Karten (inkl. Routenkarte 
am Vorsatz), 2 Stadtpl. (dav. 1 
mehrf. gefalt.) u. 2 mehrf. gefalt. 
Panoramen. OLn. Einbd. min. 
berieb. (Amthors Reisebücher) 
(0172/03)  

  € 75 
  
221  
HAMBURG - Album von 
Hamburg. (FfM., G. Blümlein ca. 
1890). quadr.-8°. Leporello mit 37 
Lithogr. OLn. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. Tadellos. 
(1063/05)  

  € 40 
  
222  
HAMBURG-FÜHRER. 4., völlig 
neu bearb. Aufl. Hamburg, 
Fremdenverkehrsverein 1936. kl.-
8°. 215 S. Mit mehreren photogr. 
Abb. OKart. (1512/02)  

  € 13 
  
223  
Handbuch für den Reiseverkehr 
in Österreich. Wien, karto-
graphisches, fr. Militärgeogr. 
Institut (1948). kl.-8°. 25 (1) 
Kartens., 36 S. (Verzeichnis). OLn. 
(1144/05)  

  € 20 
  
224  
Handbuch für Donaureisen 1935. 
Jubiläumsausgabe 1835-1935. 
Wien, Steyermühl 1935. 288 S. u. 
29 photogr. Taf., 1 Karte. OKart. 

- 34 - 



H A R T L E B E N  

Einbd. fleckig, letztes Bl. fehlt. 
(5078/01)  

 € 22 
  
225  
Handbuch für Donaureisen 1936. 
Hrsg. v. d. DDSG. (Wien), Payer 
1936. 336 (1) S., 4 Bll. Mit 
mehreren photogr. Abb. u. Karten 
(dav. 1 gefalt. u. farb.). OKart. 
(2152/01)  

  € 36 
  
226  
Handbuch für Touristik und 
Fremdenverkehr. Wien, Vlg. 
Österr. Bergsteiger-Zeitung 1948. 
558 S. Mit mehreren Abb. OHLn. 
(5551/01)  

  € 33 
  
227  
HARTLEBEN - ALFÖLDI, Béla. 
Illustrirter Führer durch Ungarn 
Croatien und Slavonien. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1900. 
kl.-8°. VII, 260 S., 2 Bll. Mit 3 
gefalt. farb. Karten (dav. 1 lose in 
Lasche), 1 gefalt. farb. Plan  u. 50 
Illustr. OLn. Tadellos. (1548/05)  

  € 220 
 
Ein gefalt. Plan v. Debrecen liegt bei.   
 
228  
- - Dgl. Mit 1 gefalt., farb. Karte (v. 
3), 1 mehrf. gefalt. Plan v. Budapest 
u. 50 Taf. OLn. Besitzverm. am 
flieg. Vorsatz u. am Titel. Tadellos. 
(1313/05)  

  € 75 
  

229  
- BLANK, Hans. Illustrirter Führer 
durch die Salzburger und 
Berchtesgadner Kalkalpen und ihre 
Thalgefilde. Monographisch-
touristische Schilderungen. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1893. 
kl.-8°. XIII (3) 295 (1) S. Mit 46 
Abb., 2 Karten u. 1 Panorama. OLn. 
Tadellos. (Hartleben's illustrirter 
Führer, Nr. 46) (1609/05)  

  € 180 
  
230  
- BÖHMEN - RABL, Josef. 
Illustrirter Führer durch Böhmen. 
Neuester Fremdenführer für den 
Böhmerwald und das Riesengebirge 
für die Städte Prag, Pilsen, 
Budweis, Reichenberg u.a. sowie 
für die böhmischen Curorte und 
Bäder. Wien/Pest/Lpz., Hartleben 
1887. kl.-8°. VIII, 4 Bll., 272 S. Mit 
3 teils gefalt. farb. Karten (1 dav. in 
Lasche), 1 gefalt. farb. Plan u. 40 
meist ganzs. Illustr. OLn. Hint. 
Gelenk locker. Vors. u. Tit. 
gestemp. (Hartleben's illustrierter 
Führer, Nr. 29) EA (1544/05)  

  € 120 
  
231  
- BOSNIEN - NEUFELD-
MÜNCHEN, C. A. Illustrierter 
Führer durch Bosnien und die 
Hercegovina. Wien/Pest/Lpz., 
Hartleben 1903. kl.-8°. VIII, 96 S. 
Mit 1 mehrf. gefalt. farb. Karte in 
Lasche u. 31photogr. Abb. OLn. 
Tadellos. (Hartleben's illustr. Führer, 
Nr. 56) (1559/05) € 120 
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232  
- - POJMAN, Julius. Illustrierter 
Führer durch Bosnien und die 
Herzegowina. 4. Aufl. Wien u. 
Lpz., Hartleben 1913. kl.-8°. XVI, 
112, 40 S. Mit 55 photogr. Taf., 2 
gefalt. farb. Plänen, 1 mehrf. gefalt. 
Längenprofilkarte, Übersichtskarte 
fehlt. OLn. Tadellos. (Hartleben's 
illustrierter Führer, Nr. 56) (1589/05)  

  € 120 
  
233  
- Budapest im Jahre 1885. 
Illustrirter Führer für die Besucher 
der allgemeinen Landes-
Ausstellung in Budapest 1885. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1885. 
kl.-8°. VIII, 144 S. Mit 1 (v. 2) 
Plänen (Plan in Lasche fehlt), 1 
mehrf. gefalt. Panorama u. 30 
Illustr. OLn. (Handbuch für Touristen 
und Geschäfts-Reisende) (1619/05)  

  € 80 
  
234  
- BUDAPEST - HEKSCH, 
Alex(ander) F. Illustrirter Führer 
durch Budapest und Umgebungen. 
3., vollst. neu bearb. Aufl. v. 
Wilhelm JETTMAR. Ebda. 1895. 
kl.-8°. VIII, 172 S., 10 Bll. Mit 55 
photogr. Abb., 2 mehrf. gefalt. 
Panoramen u. 4 gefalt., tlw. farb. 
Karten. Plan v. Budapest fehlt. 
OLn. Kl. Fleck am Vorderdeckel. 
(Hartleben's illustrierter Führer, Nr. 8) 
(1565/05)  

  € 120 
  
 
 

235  
- DALMATIEN - Illustrirter 
Führer durch Dalmatien längs der 
Küste von Albanien bis Korfu und 
nach den ionischen Inseln. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben (1883). 
XVI, 144 S. Mit 5 farb. Karten u. 
35 Illustr. OLn. (Hartleben's 
illustrirter Führer, Nr. 12) EA. 
(1564/05)  

  € 60 
  
 
 
 
236  
- - Dgl. 2., gänzlich umgearb. Aufl. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1892. 
XVI, 143 (1) S. Mit 6 farb., gefalt.  
Karten u. 49 Illustr. in Holzstich. 
OLn. (Hartleben's illustrirter Führer, 
Nr. 12) (1591/05)  

  € 65 
  
 
 
237  
- - Dgl. Illustrirter Führer durch 
Dalmatien (Abbazia-Lussin-
piccolo). Längs der Küste von 
Albanien bis Korfu und nach den 
ionischen Inseln. 5., gänzl. 
umgearb. u. verm. Aufl. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1902. 
XVI, 176 S. Mit 8 Separatbildern, 
63 Textabb. u. 11 farb. Karten u. 
Plänen. OLn. Einbd. etw. fleckig. 
Exlibris. (Hartleben's Illustrirter 
Führer, Nr. 12) (1979/01)  

  € 64 
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238  
- - Dgl. Illustrierter Führer durch 
Dalmatien (nebst Abbazia und 
Lussin) an der österreichischen 
Riviera längs der Küste von 
Albanien bis Korfu und nach den 
ionischen Inseln und durch 
Griechenland bis zum Hafen von 
Piräus. 7., gänzl. umgearb. u. verm. 
Aufl. Wien u. Lpz., Hartleben 1907. 
kl.-8°. VIII, 233 (7) S. Mit 8 
doppelbl.gr., photogr. Taf., 87 (v. 
88) meist ganzs. Abb., 13 meist 
gefalt. farb. Karten u. 4 (dav. 2 
gefalt.) farb. Plänen (Plan v. Pola 
fehlt). OLn. Stärker berieb. S. 72-74 
fehlen. (Hartleben's Illustrierter Führer, 
Nr. 12) (1592/05) € 35 
  
239  
- - Dgl. 10., gänzl. umgearb. u. 
verm. Aufl. Wien u. Lpz., 
Hartleben 1912. XVI, 221, 35 
Anzeigens. Mit 30 farb. Karten u. 
Plänen u. 100 teils ganzs. Abb. 
OLn. Ecken u. Kanten leicht berieb. 
(1978/01) € 64 
  
240  
- GROSSGLOCKNER - RABL, 
Josef. Illustrirter Glockner-Führer. 
Eine Darstellung der Glockner-
Gruppe und aller in ihrem Gebiete 
auszuführenden Touren. Ebda. 
(1881). kl.-8°. VI, 266 (14) S. Mit 1 
(v. 2) Karte  u. 23 teils ganzs., 
doppelbl.gr. Illustr. in Holzstich. 
OLn. Karte in Lasche fehlt. 
(Hartleben's illustrierter Führer, Nr. 5) 
EA (1594/05) € 50 
  

241  
- HECKSCH, Alexander. 
Illustrirter Führer auf der Donau 
von Regensburg bis Sulina. 3. Aufl. 
Revidirt u. theilweise neu bearb. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1894. 
kl.-8°. VI, 101 (1) S., 5 Bll. Mit 5 
teils gefalt. Karten u. 50 (dav. 12 
doppelbl. gr.) teils photogr.  Abb. 
OLn. Tadellos. (Hartleben's 
illustrierter Führer, Nr. 1) (1549/05)  

  € 160 
  
242  
- HEKSCH, Alexander F(ranz). 
Illustrirter Führer durch die 
Karpathen und oberungarischen 
Badeorte. Ebda. 1881. kl.-8°. XVI, 
173 (27) S. Mit 5 tlw. gefalt. Karten 
(dav. 1 mehrf. gefalt. in Lasche), 30 
Taf. in Holzstich u. 1 mehrf. gefalt. 
lithogr. Panorama. OLn. 
Besitzverm. am Titelbl. Kl. Fleck 
am Vorderdeckel, sonst in sehr 
gutem Zustand. (Hartleben´s 
illustrierter Führer, Nr. 3) (1574/05)  

  € 135 
  
243  
- - Dgl. Illustrirter Führer durch die 
Karpathen (Waagthal und Hohe 
Tatra) und die oberungarischen 
Badeorte. 2., vollst. umgearb. u. 
verm. Aufl. v. Rich. Wilh. Soukup. 
Ebda. 1881. kl.-8°. XXXVII, 1 Bl., 
142 (2) S. Mit 3 (v. 4) Karten 
(Karte in Lasche fehlt), 39 Illustr. u. 
1 mehrf. gefalt. Panorama. OLn. 
(Hartleben's illustrirter Führer, Nr. 3) 
(1611/05) € 90 
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244  
- HEKSCH, Alexander F. - 
KOWSZEWICZ, Wladimir 
(Hrsg.). Illustrirter Führer durch die 
ungarischen Ostkarpathen, 
Galizien, Bukowina und Rumänien. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1882. 
kl.-8°. XV (1), 248 S. Mit 1 Karte 
u. 5 (dav. 4 mehf. gefalt.) farb. 
Plänen u. 50 Illustr. in Holzstich.. 
OLn. Bis auf kl. Fleck am 
Vorderdeckel, tadellos. (Hartleben's 
illustrierter Führer, Nr. 9) EA (1595/05)  
  € 300 
  
 
 
245  
- - Dgl. Ohne Karten. Einbd. etw. 
fleckig. (Hartleben´s Illustrirter Führer, 
Nr. 9. Handb. f. Touristen u. Geschäfts-
Reisende) (1110/05)  

  € 110 
  
 
 
 
246  
- HEKSCH, Alexander F. (Hrsg.). 
Illustrirter Führer durch Ungarn und 
seine Nebenländer (Siebenbürgen, 
Croatien, Slavonien und Fiume). 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1882. 
kl.-8°. XXXII, 272 S. Mit 4 gefalt. 
Karten, 1 losen, mehrf. gefalt. 
farblith. Plan v. Budapest  in 
Lasche, 9 Taf. u. 50 Abb. in 
Holzst.. OLn. (Hartleben's illustrierter 
Führer, Nr. 6) (1315/05)  

  € 170 
 
Komplett!   
 

247  
- HESS, Heinrich. Illustrirter 
Führer durch die Hohen Tauern. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1886. 
kl.-8°. XV (1), 272 S. Mit 2 mehrf. 
gefalt. Panoramen, 1 Kärtchen u. 2 
(v. 3) Spezialkarten: Die Hohen 
Tauern u. die Groß-Glockner-
Gruppe; die Venedigergruppe fehlt. 
OLn. Einzelne wenige Textan-
streichungen. 1 Faltkarte randrissig. 
(Hartleben's illustrierter Führer, Nr. 26) 
(1562/05)  

  € 135 
  
248  
- HESS, Heinrich. Illustrirter 
Führer durch die Ötzthaler und 
Stubaier Alpen. Wien/Pest/Lpz., 
Hartleben (1889). kl.-8°. VIII, 272 
S. Mit 1 mehrf. gefalt. Karte in 
Lasche, 6 farb. Karten u. zahlr., 
ganzs., einigen doppelbl.-gr. Illustr. 
in Holzst. OLn. In sehr gutem 
Zustand. (Hartleben´s Illustrierter 
Führer, Nr. 33) (1111/05)  

  € 130 
  
249  
- Illustrierter Reiseführer durch 
Slovenien, das kroatische 
Küstenland, Dalmatien, Monte-
negro, Bosnien und die 
Herzegovina. Hrsg. v. Offiziellen 
Verkehrsbüro des Königreiches der 
Serben, Kroaten und Slovenen in 
Wien. Wien u. Lpz., Hartleben 
1929. kl.-8°. 216 (16) S. Mit 5 
mehrf. gefalt. farb. Karten, 5 
Textkarten u. zahlr. Abb. OLn. 
(1561/05) € 58 
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250  
- Illustrirter Führer im 
österreichischen Alpen-Gebiet mit 
besonderer Berücksichtigung der 
Eisenbahnlinien und der von ihnen 
aus durchzuführenden Hochtouren. 
Ebda. Hartleben 1885. kl.-8°. XX, 
323 (1) S. Mit 13 teils gefalt. farb. 
Karten (dav. fehlt die zweite Hälfte 
der Eisenbahn-Übersichtskarte am 
flieg. Vorsatz) und 130 meist ganzs. 
Illustr. OLn. Vordere Rückenkante 
geplatzt. Einbd. m. Feuchtigkeitsfl. 
(Hartleben´s illustrierter Führer, Nr. 22) 
EA (1542/05) € 120 
  
251  
- MEURER, Julius. Illustrirter 
Special-Führer durch die Ortler-
Alpen. Ebda. Hartleben (1884). kl.-
8°. XIII (1), 288 S. Mit 2 (v. 3) 
Karten (dav. 1 mehrf. gefalt., 
farblithogr. in Lasche), 35 Taf. in 
Holzstich (dav. 1 gefalt.) u. Taf. in 
Lichtdruck. OLn. Faltkarte in den 
Bugstellen stellenw. eingerissen. 
(Hartleben's illustrierter Führer, Nr. 18) 
(1590/05) € 180 
  
252  
- MEURER, Julius. Kleiner 
illustrirter Führer durch Salzburg 
und das Berchtesgadener Land. 
Ebda. Hartleben 1889. kl.-8°. VII, 
142 (2) S. Mit 6 (v. 7) teils gefalt. 
farb. Karten (Karte v. Salzburg-
Wörgl fehlt) u. 24 ganz.- u. 
doppelbl.-gr.. Illustr., Panorama v. 
Salzburg fehlt. OLn. (Hartleben's 
illustrierter Führer, Nr. 35) EA 
(1547/05) € 70 
  

253  
- - Dgl. 2. Aufl. Wien/Pest/Lpz., 
Hartleben 1897. kl.-8°. VIII, 189 
(3) S. Mit 5 teils gefalt. farb. Karten 
(dav. 1 in Lasche), 2 mehrf. gefalt. 
Panoramen u.  25 meist doppelbl.gr. 
Taf. OLn. Einbd. etw. fleckig. 
(Hartleben's illustrirter Führer, Nr. 35) 
(1608/05)  

  € 70 
  
254  
- OBEROSLER, J. Illustrirter 
Führer durch Ober-Italien mit den 
Alpentouren in der Carnia, im 
Cadore und in den Sette Comuni; 
den Alpenseen: Garda-, Iseo-, 
Como-, Lecco-See und Lago 
Maggiore und der Riviera. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1889. 
kl.-8°. XIV, 207 (1) S. Mit 11 meist 
gefalt. u. farb. Karten, 8 gefalt. farb. 
Plänen u. 1 Reisekarte. OLn. 
(Hartleben's illustrierter Führer, Nr. 32) 
EA (1586/05)  

  € 140 
  
255  
- ORLOWICZ, Mieczyslaw. - 
KORDYS, Roman. Illustrierter 
Führer durch Galizien. Mit einem 
Anhang: Ost-Schlesien v. Johann 
COTAS u. Josef LONDZIN. Wien 
u. Lpz., Hartleben 1914. kl.-8°. 
XVI, 388 S. Mit 3 mehrf. gefalt. 
farb. Karten (dav. 1 in Lasche), 2 
mehrf. gefalt. farb. Plänen, 11ganzs. 
Abb. u. 103 Textillustr. OLn. 
Tadellos. (Hartleben's illustrierter 
Führer, Nr. 66) EA (1541/05)  

  € 280 
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256  
- PUSTERTAL - MEURER, 
Julius. Illustrirter Führer durch das 
Pusterthal und die angrenzenden 
Dolomitthäler sowie die südlichen 
Glockner-, Venediger- und 
Zillerthaleralpen. (Bozen-Lienz). 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1898. 
kl.-8°. VIII, 183 (1) S. Mit 11 teils 
gefalt. farb. Karten (dav. 1 in 
Lasche) u. 37 teils doppelbl.-gr.. 
Illustr. OLn. Tadellos. (Hartleben's 
illustrierter Führer, Nr. 52) (1543/05)  

  € 145 
  
257  
- RABL, Josef. Illustrierter Führer 
an der nördlichen Adria und ihren 
Zugangslinien von München und 
von Wien nebst einem Anhange. 
Mit kurzgefasstem Führer für die 
Dalmatin, Städte, die Inseln des 
Quarnero, den Gardasee und 
Mailand. Wien u. Lpz., Hartleben 
1907. kl.-8°. VI (2), 286 (2) S. Mit 
4 farb. Karten (dav. 3 mehrf. gefalt, 
1 in Lasche) u. 34 teils doppelbl.-gr. 
photogr. Taf. OLn. Einbd. etw. 
fleckig. (Hartleben's illustrierter 
Führer, Nr. 58) EA (1575/05)  

  € 120 
  
258  
- RABL, Josef. Illustrierter Führer 
auf den neuen Bahnen in Südtirol 
(Vintschgaubahn, Rittner Bahn, 
Mendel-Dermulo und Trient-Malè) 
sowie auf den Linien Bozen-Ala 
und Bozen-Mendel, Mori-Arco-
Riva und auf dem Gardasee. Mit 
Beschrei Ebda. 1910. kl.-8°. VIII, 
338 (6) S. Mit 5 mehrf. gefalt. teils 

farb. Karten, 40 teils doppelbl.-gr., 
photogr. Taf. u. 1 Übersichtskarte 
im Anhang. OLn. Rückenkanten 
schwach berieb. (Hartleben’s 
illustrierter Führer, Nr. 62) EA 
(1620/05)  

  € 145 
  
259  
- RABL, Josef. Illustrirter Führer 
durch Kärnten mit Berück-
sichtigung der Städte Klagenfurt 
und Villach sowie der 
kärntnerischen Seen und ihrer 
Umgebung. Ebda. 1884 kl.-8°. XV 
(1), 279 (1) S. Mit 50 Tafel. u. 
1mehrf.  gefalt. Karte in Lasche. 
OLn. Karte stellenw. in den 
Bugfalten gerissen u. getrennt 
(Hartleben's illustr. Führer, Nr. 19) EA 
(1545/05)  

  € 160 
  
260  
- - Dgl. 2. verb. u. bed. verm. Aufl. 
Ebda. 1898. kl.-8°. VIII, 286 (2) S. 
Mit 48 Illustr., 3 gefalt. Karten 
(dav. 1 in Lasche). OLn. Ohne die 
beiden Panoramen. (Hartleben's 
illustr. Führer, Nr. 19) (0133/03)  

  € 60 
  
261  
- - Dgl. 3. verb. u. bed. verm. Aufl. 
Ebda. 1909. kl.-8°. VIII, 277 S. Mit 
33 photogr. Taf., 2 gefalt. 
Panoramen u. 5 gefalt. farb. Karten 
(dav. 1 in Lasche). OLn. Kanten 
schwach berieb., sonst einwandfrei. 
(Hartleben´s illustrierter Führer, Nr. 19) 
(1600/05) € 90 
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262  
- - - Dgl. Mit 4 (v. 5) gefalt. Karten. 
OLn. Rückenkante geplatzt. 
(1777/00)  

  € 58 
  
263  
- RABL, Josef. Illustrierter Führer 
durch Salzburg und das 
Salzkammergut. Mit besonderer 
Berücksichtigung der Umgebungen 
von Salzburg, Ischl, der Salz-
kammergutseen, des Gebietes der 
Hohen Tauern und der Nach-
bargebiete von Aussee, Schladming 
und Berchtesgaden. 3. verm. Aufl. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1896. 
VIII, 271 (1) S. Mit 70 Taf., 3 
mehrf. gefalt. Panoramen u. 6 (v. 7) 
Karten (1 in Lasche fehlt). OLn. 
Vorderdeckel fleckig. (Hartleben's 
illustrierter Führer, Nr. 15) (1401/05)  

  € 95 
  
264  
- - Dgl. 4. verm. Aufl. Wien/Lpz., 
Hartleben 1904. VIII, 304 S. Mit 78 
Illustr., 3 Panoramen u. 7 Karten 
(dav. 1 in Lasche). OLn. Einbd. 
wasserfleckig. (Hartleben's 
illustrierter Führer, Nr. 15) (1224/04) 
(1400/05)  

  € 65 
  
265  
- RABL, Josef. Illustrirter Führer 
durch das Pusterthal und die 
Dolomiten mit Ausflügen in die 
Glockner-, Venediger-, Rieser-
ferner- und Zillerthaler-Gruppe und 
einem Anhange: das Eisackthal, 
Bozen, die Bozen-Meraner Bahn 

und Meran. Wien/Pest/Lpz., 
Hartleben (1882). kl.-8°. XV, 448 
(4) S. Mit 8 Taf. u. 44 Textabb. 
sowie 1 Karte in Lasche. OLn. 
Tadellos u. komplett. (Hartleben's 
Illustrierter Führer, Nr. 7) (1316/05)  
  € 110 
  
266  
- RABL, Josef. Illustrirter Führer 
durch Nieder-Österreich mit 
besonderer Berücksichtigung des 
Wiener-Waldes und der 
Alpengegenden. 2. verm. Aufl. 
Wien/Pest/Lpz., Hartleben 1898. 
kl.-8°. VI (2), 341(3) S. Mit 48 teils 
photogr. Taf.. Karte im Anhang 
fehlt. OLn. Etikett am 
Vorderdeckel. (Hartleben's illustrierter 
Führer, Nr. 11) (1552/05) € 150 
  
267  
- RABL, Josef. Illustrirter Führer 
durch Steiermark und Krain mit 
besonderer Berücksichtigung der 
Alpengebiete von Obersteiermark 
und Oberkrain. 2. verm. Aufl. Ebda. 
1898. kl.-8°. VIII, 372 (4) S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte in Lasche, 1 
mehrf. gefalt. Panorama u. 48 
Illustr. OLn. Tadellos. (Hartleben's 
illustrirter Führer, Nr. 20) (1613/05)  

  € 145 
  
268  
- SCHWEIGER-LERCHEN-
FELD, Armand Freiherr von 
Illustrirter Führer an den 
Italienischen Alpenseen und an der 
Riviera di Ponente sowie auf den 
Zugangsrouten mit dem Stand-
quartier Mailand. Ebda. 1888. 
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kl.-8°. XVI, 224 S. Mit 4 meist 
gefalt. farb. Karten u. 40 meist 
ganzs. Illustr. in Holzstich. OLn. 
Einbd. geringf. staubfl., sonst 
tadellos. (Hartleben's illustrierter 
Führer, Nr. 31) EA (1546/05)  

  € 230 
  
269  
- SPANIEN - Großer illustrirter 
Führer durch Spanien und Portugal. 
2. gänzlich umgearb. u. bed. verm. 
Aufl. Ebda. 1892. kl.-8°. XVI, 510 
(2) S. Mit 7 farb. Karten (dav. 1 
mehrf. gefalt., farb. in Lasche)  u. 
41 (v. 42) farb., teils gefalt. Plänen 
u. 95 Taf. OLn. (Hartleben's illustr. 
Führer, Nr. 45) (1314/05) € 175 
 
Plan v. Madrid fehlt.   
 
270  
- TAUERNBAHN - RABL, Josef. 
Illustrierter Führer auf der 
Tauernbahn und ihren 
Zugangslinien. Ein Führer auf den 
neuen Alpenbahnen. Ebda. 1906. 
kl.-8°. XIV, 280 S. Mit 6 mehrf. 
gefalt. farb. Karten u. 46 Taf. OLn. 
Tadellos. (Hartleben's illustrierter 
Führer, Nr. 57) (1553/05)  

  € 200 
Neuner II, 979 - Erste und einzige 
Ausgabe! Beschreibt die folgenden 
Bahnen: Schwarzach - St. Veit - Spittal 
a.d. Drau (Tauernbahn); Klaus - Selztal 
(Pyhrnbahn); Klagenfurt - Assling und 
Villach - Rosenbach (Karawanken-
bahnen); Assling - Podbrdo - Görz 
(Wocheinerbahn) und Görz - Triest 
(Karstbahn).   
 

- TRIEST - Illustrirter Führer 
durch Triest und Umgebungen. 
Nebst Ausflügen nach Aquileja, 
Görz, Pola, Fiume und Venedig, 
durch Istrien, im Quarnero und auf 
der Pontebbabahn. Wien/Pest/Lpz., 
Hartleben 1883. kl.-8°. XVI, 144 S. 
Mit 4 doppelbl.gr.. farb. Plänen  
(dav. 1mehrf. gefalt. in Lasche),1 
doppelbl.gr. farb. Karte u. 36 
Illustr. (dav. 7 doppelbl.gr.) in 
Holzst. OLn. Titelbl. mit 
Besitzerverm. Einbd. etw. fleckig. 
(Hartleben's Illustrierter Führer, Nr. 10) 
EA (1112/05)  

  
  
271  
- - Dgl. 5. Aufl. Wien/Pest/Lpz., 
Hartleben 1904. kl.-8°. XVIII, 199 
(1) S. Mit 4 Plänen (dav. 1mehrf. 
gefalt. in Lasche),1 doppelbl.-gr. 
farb. Karte, 5 teils gefalt. Karten u. 
36 teils doppels.  Illustr. OLn. 
(Hartleben's Illustrierter Führer, Nr. 10) 
(1615/05) € 110 
  
272  
- WIEN - FRANK, J. Führer durch 
die Umgebung Wiens. Be-
schreibung der lohnendsten 
Ausflüge bis in die Gegend von 
Brünn und Horn im Norden, Grein 
und Admont im Westen, Leoben 
und Friedberg im Süden, Ödenburg 
und Preßburg im Osten. 10., neu 
bearb. Aufl. Ebda. 1929. kl.-8°. VII 
(1), 356 S. 16 farb., gefalt. Karten 
mit Wegmarkierungen. OLn. 
Tadellos (1578/05) € 22 
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273  
- - MEURER, Julius. Kleiner 
illustrirter Führer durch Wien und 
Umgebungen. Ebda. 1889. kl.-8°. 
VIII, 95 S. Mit 30 Taf. in Holzstich 
(dav. 1 gefalt.) u. 1 Kärtchen v. 
Semmering. Plan v. Wien im 
Anhang fehlt. OLn. (Hartleben's 
illustr. Führer, Nr. 34) EA (1550/05)  

  € 130 
  
 
 
274  
- - - Dgl. 4. Aufl. Ebda. 1895. kl.-
8°. VIII, 111 S. Mit 44 Taf. in 
Holzstich (tlw. doppelbl.gr., 1 
gefalt.), 2 farb., gefalt. Plänen  (dav. 
1 lose in Lasche) 2 Planskizzen u. 1 
gefalt. farb. Kärtchen v. 
Semmering. OLn. Tadellos 
(Hartleben's illustr. Führer, Nr. 34) 
(1588/05) € 140 
  
 
 
275  
- WIEN. Illustrirter Wegweiser 
durch Wien und Umgebungen. 5. 
Aufl. Ebda. (ca. 1880). kl.-8°. 160 
S. Mit 64 tlw. ganzseit. Holzst. 
(dav. 1 gefalt.), doppelbl.gr. farb. 
Karte u. 1 mehrf. gefalt. Plan. OLn. 
Einbd. staubfleckig, berieb., 1 Lage 
gelöst., vereinz. stockfl. 
Gesamtansicht in der Falstelle 
eingerissen. (2573/01)  

  € 69 
 
Mit einer Karte v. Semmeringgebiet, 
eine Gesamtansicht der Stadt.   
 
 

276  
- WIEN. Illustrirter Wegweiser 
durch Wien und Umgebungen. 
Wien, Hartleben 1979. (Nachdr. d. 
Ausg. 1890) kl.-8°. 152 S. Mit 64 
tlw. ganzseit. Holzst. u. 2 Plänen. 
OLn. m. OU. (1284/05)  

  € 15 
  
277  
Heidelberg. o.O. (ca. 1870). quer-
16°. Leporello mit 13 Lithogr. Abb. 
OLn. m. Gold- u. Blindpräg. 
(1101/05) € 50 
  
 
278  
HEFTY, G. A. – VIGYAZO, J. 
Ausführlicher Fürher durch die 
Hohe Tatra. 3 Bde. Kesmark, 
Turistik und Alpinismus 1922. 12°. 
336 S. Mit zahlr. Textabb. u. Karten 
u. 5 mehrf. gefalt. Plänen.. OKart. 
Tadellos. (1360/05) € 110 
 
Bd. 1: Allgemeines. Praktisches. 
Winter in der Tatra; Bd. 2: 
Sommer- und Wintersportplätze, 
Bäder und Kurorte und ihre 
Umgebung; Bd. 3: Ausflüge in die 
Täler, auf die Pässe und leichtesten 
Spitzen. Mit alphabet. Register. 
 
279  
HERRMANN, Hugo. Palästina 
wie es wirklich ist. 2., durchges. u. 
verb. Ausg. Wien/Lpz., Fiba 
(1933). 415 (1) S. Mit 2 Karten u. 
72 photogr. Abb. OLn. (Fiba 
Bummel Bücher) (0806/04)  

  € 65 
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280  
HESS, Heinrich. Special-Führer 
durch das Gesäuse und durch die 
Ennsthaler Gebirge zwischen 
Admont und Eisenerz. 3., umgearb. 
u. vermehrte Aufl. Wien, Artaria 
1895. IX, 211 (5) S. Mit 23 
Textabb., 2 gefalt. Panoramen u. 1 
gefalt. Karte. OLn. Berieb. 
(1759/00) € 42 
  
281  
(HIRSCH, Albert v.). Paris. Die 
hervorragendsten Staats-
Sammlungen, als: Louvre, Hôtel de 
Cluny, Musée d'Artillerie, 
Bibliotheque impériale. – Kultur-
historisches. Nebst einem Anhange: 
"Kurze Notizen über die Welt-
Ausstellung zu Paris im Jahre 
1867" und "Allgemeiner Weg-
weiser durch Paris." Bd. 1 (v. 2). 
Mchn., Fleischmann 1867. kl.-8°. 
XVIII, 524; IX, 44, 47 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Plan u. 2 Skizzen 
(Louvre). OLn. m. goldgepr. Titel. 
Bibl.-Etikett am Rü. u. Vorder-
deckel. Titelbl. gestemp. Plan 
eingerissen, durchgeh. leicht 
stockfleckig. (Paris und seine 
vorzüglichsten Umgebungen, I) 
(2392/05) € 170 
  
282  
HOHE TAUERN. Kärnten, 
Osttirol. Tauernbahn. Triest. 
Salzburg, Krinner 1927. 4 Bll., 143 
S. Mit mehreren Abb. u. gefalt. 
Karten. OHLn. Kap. bestoßen, 
Einbd. fleckig. (1804/00)  

  € 25 
  

283  
HORN, Alfred. Die Kaiser-
Ferdinands-Nordbahn. Wien, 
Bohmann 1971. gr.-8°. VIII, 492 
(2) S. Mit zahlr. Tafelabb., dav. 3 
mehrf. gefalt. Bibl.-HLn. Bibl.-
Etikett am Vorderdeckel. Tit. 
gestemp. Erste Bll. lose. (Die 
Bahnen Österreich-Ungarns, Bd. 2) 
(2197/04)  

  € 50 
  
 
 
284  
Illustrierter Führer auf den k. k. 
Österr. Staatsbahnen für die 
Strecken Innsbruck-Bregenz, 
Bludenz-Schruns, Feldkirch-Buchs, 
St.Margarethen-Bregenz-Lindau, 
Bregenz-Bezau, Reutte-Pfronten. 
VI. Aufl. Neu bearb. mit Benützung 
von amtlichen Daten der k. k. 
Staatseisenbahnverwaltung. Heft 6. 
Wien, "Steyermühl" o.J. (ca. 1900). 
125 (3) S. Mit 2 Karten, dav. 1 
mehrf. gefalt. farb. (Anhang), 1 
gefalt. Plan u. zahlr. photogr. 
Textabb. OBrosch. (1710/05)  

  € 30 
  
 
285  
Illustrierter Führer durch 
Bosnien, Herzegowina und 
Dalmatien. Sarajevo, Bosanska 
Posta 1929. 12°. 8 Bll., 96 (16) S. 
Mit 39 photogr. Textabb. OBrosch. 
(Ausgabe Putnik 4) (1365/05)  

  € 120 
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286  
Illustrirter Führer auf den k.k. 
Österr. Staatsbahnen für die 
Strecken: Triest-Pola, Herpelje-
Kozina-Divaca, Canfanaro-
Rovigno, Triest-Buje, Monfalcone-
Cervignano. Seedampfschiffahrt: 
Triest-Venedig, Triest-Rovigno-
Pola-Fiume. II. Aufl. Heft 17 Wien, 
Steyermühl o.J. (1894). 94 (2) S. 
Mit 30 Abb., 1 doppelbl.gr.,  farb. 
Plan u. 2 mehrf. gefalt. farb. Karten. 
OBrosch. (1361/05)  

  € 30 
  
287  
INNSBRUCK - Neuester Führer 
durch Innsbruck und Umgebung. 
Wien u. Lpz., Edlinger o. J. (1901) 
kl.-8°. 91 S.; 2 Bll. mit mehreren 
Abb., 2 Karten u. 1 Stadtplan. 
OBrosch. (0044/03)  

  € 30 
  
288  
INNSBRUCK - NOE. Illustrierter 
Führer durch Innsbruck und 
Umgebung. Innsbruck, Wagner o.J. 
(ca. 1910). 80 S., 11 Bll. 
(Anzeigen). Mit mehreren Abb. u. 1 
gefalt. Plan. OKart. (0152/02)  

  € 15 
  
289  
INNSBRUCK - ZIMMETER, 
Kunibert. Führer durch die 
Hofkirche in Innsbruck. 3. Aufl. 
Innsbruck, Wagner (1902). IV, 60 
S. Mit zahlr. photogr. Abb. OKart. 
(0151/02)  

  € 12 
  

290  
Ischl und seine Umgebungen. Unter 
gleichzeitiger Berücksichtigung von 
Gmunden sowie des gesammten 
Salzkammergutes. 8. Aufl. 
Mänhardt (1888). kl.-8°. 140, 
XXVI S. Mit 1 mehrf. gefalt. Karte 
v. Ischl u. Umgebung. OLn. Titelbl. 
fehlt. Bindung tlw. gelöst. Stark 
berieb. (2594/04) € 30 
  
291  
ISTANBUL - MAMBOURY, 
Ernest. Istanbul Touristique. 
Galata, Cituri Biraderler Basimevi 
1951. Mit 630(2) S. Mit 300 Abb., 
Plänen u. Karten, darunter einige 
gefalt. OLn. ill. Ecken berieb. 
(0336/04) € 75 
  
292  
ITALIENISCHE ALPEN. 
Sommerfrischen und Winter-
sportplätze. Rom 1954. kl.-8°. 400 
S. Mit 236 photogr. Abb., 19 
Karten u. 2 Plänen. OKart. (Ente 
nazionale industrie turistiche) (2705/01)  
  € 29 
 
Verzeichnet 267 Ortschaften.   
 
293  
JAHNE, Ludwig (Hrsg.). 
Völkischer Reiseführer durch die 
Deutschen Siedlungen 
Südösterreichs. Festgabe zum 
fünfundzwanzigjährigen Bestand 
des Deutschen Schutzvereines 
Südmark. Klagenfurt, Joh. Heyn 
1914. kl.-8°. 3 Bll., 298 S. OLn. 
Tadellos. (1336/05) € 120 
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294  
JANDAUREK, Julius. Das 
Königreich Galizien und 
Lodomerien und das Herzogthum 
Bukowina. Wien, Graeser 1884. 
202 S. Mit 3 Tondrucktaf. u. 39 
teils ganzs. Abb. in  Holzst. OHLn. 
Tit.. gestemp. Rückensch. abgelöst. 
(Die Länder Österreichs und Ungarns in 
Wort und Bild. Hrsg. v. Friedrich 
Umlauft, Bd. 10) EA (1471/05)  

  € 175 
  
295  
Jena und Umgebung. o.O. (ca. 
1900). quer-16°. Leporello mit 18 
photolithogr. Taf. Ln. d. Zt. mit 
Gold- u. Blindprägung. (1342/05)  

  € 25 
  
296  
JOACHIMSTHAL - St. 
Joachimsthal. Hrsg. v. k. k. Minist-
erium für öffentliche Arbeiten. 
Wien, k. k. Berg- und 
Hüttenverwaltung 1911. gr.-8°. 107 
(1) S. Mit 4 tlw. gefalt. Taf. u. 
mehreren photogr. Abb. OPbd. m. 
farb. mont. Deckelillustr. (1084/05)  

  € 35 
  
297  
KAHLENBERG - WETZL, L. J. 
Die St. Josefskirche auf dem 
Kahlenberge. Kurzgefaßte 
Geschichte und Führer. 2. Aufl. 
Wien, Vlg. der Kongregation der 
Auferstehung Christi 1928. 12°. 30 
S. 1 Bl. OKart. (0811/03)  

  € 10 
  

298  
KAISER, Franz Josef. Illustrierter 
Führer auf den kais. königl. Österr. 
Staatsbahnen für die Strecken: St. 
Pölten - Leobersdorf - Gutenstein, 
Scheibmühl - Kernhof, 
Mürzzuschlag - Neuberg. Heft II. 
Red. v. Jos. Meurer. Wien, 
Steyrermühl-Vlg. o.J. (1894). 92 (1) 
S. Mit 24 Illustr. u. 1 Karte. OKart. 
Einbd. angestaubt u. etw. berieb. 
Karte u. Hinterdeckel fehlen. 
(1233/03)  

  € 15 
  
299  
KESMARK - BRUCKNER, 
Viktor u. Karl. Késmárker Führer. 
o.O., 1908. 123 S. Mit mehreren 
photogr. Abb. OKart. (1337/05)  

  € 75 
  
300  
KLAGENFURT - Illustrierter 
Führer durch Klagenfurt und 
Umgebung (Wörthersee, Rosental, 
Karawanken). Hrsg. v. Verein zur 
Hebung des Fremdenverkehres für 
Klagenfurt und Umgebung. 
Klagenfurt, im Eingenvlg. 1909. 
12°. 82, 6 (1) S. Mit 1 Frontisp., 1 
Karte, 1 mehrf. gefalt., farb. Plan, 
13 Taf. u. zahlr. Textabb. OKart. 
Letzte Karte abgerissen. (2390/03)  

  € 24 
  
301  
- JAHNE, Ludwig. Wegweiser 
durch die Umgebung von 
Klagenfurt. Klagenfurt, Heyn 1921. 
12°. 76 (3), XII S. Mit mehreren 
Abb. u. 2 gefalt. Karten. OKart. 
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Einbd. etw. berieb., gebräunt. 
(1776/00)  

  € 28 
  
302  
Kiev. (ca. 1912). quer-8°. Leporello 
mit 35 farb., photolithogr. Taf. 
OLn. m. Gold- u. Schwarzprägung. 
Feuchtigkeitsfl. am hint. Deckel. 
(1306/05)  

  € 50 
  
303  
KIRSCH. Jeschken- und 
Isergebirge. Dresden, Meinhold 
(1925). kl.-8°. XII, 56 S., 2 Bll. Mit 
10 mehrf. gefalt. farb. Karten, 3 
Textkarten, 1 Wegeskizze u. 1 
Übersichtskarte (Vorsatz). OHLn. 
Ecken berieb. (Meinholds 
Routenführer 8) (1070/05)  

  € 45 
  
304  
KLOSTERNEUBURG - 
PAUKER, Wolfgang. Führer 
durch die Sehenswürdigkeiten des 
Stiftes Klosterneuburg. Kloster-
neuburg, Volksliturgisches 
Apostolat o.J. (1933). gr.-8°. 143 S. 
Mit 80 (dav. 17 ganzs.) photogr. 
Abb. OLn. m. goldgepr. Deckel. 
Bibl.-Etikett am Vorderdeckel. 
(0959/05)  

  € 15 
  
305  
KOCH v. BERNECK, M. In 
dreissig Tagen durch die Schweiz. 
(Rundreisen im Rayon der 
interessantesten und besuchtesten 
Gegenden). 2. Aufl., bedeut. verm. 

u. neu bearb. Zch., Zürcher & 
Furrer 1878. kl.8°. 292 (8) S. u. 1 
mehrf. gefalt., farb. Eisenbahn-, 
Post u. Routen-Karte. OHLn. Ecken 
berieb., kl. Fleck am Vorderdeckel. 
(0237/03)  

  € 55 
  
306  
KÖNIGSTEIN - GUTBIER, A. v. 
Panorama vom Königstein. Nebst 
topographischen und geschicht-
lichen Erläuterungen. Dresden, H. 
Burdach o.J. (ca. 1860). gr.-8°.24 
S., 1 mehrf. gefalt. farblithogr. 
Rundpanorama (48 x 48 cm.) 
OHLn. (2989/03)  

  € 540 
 
Königstein in der Sächsischen Schweiz. 
  
 
307  
KOLBE, Josef. Radfahrer-
Tourenbuch für Siebenbürgen und 
die angrenzenden Länder. 2. 
vollständig umgearb. u. erw. Aufl. 
Hermannstadt, Krafft 1902. kl.-8°. 
5 Bll., 298 (2) XXXII (2) S. Mit 
mehreren Textillustr., 3 chromo-
lithogr. Taf. u. 1 losen, mehrf. 
gefalt. Karte in Lache. OLn. mit 
Schwarzpräg. (1107/05)  

  € 240 
 
Mit umfangreichem Inseratenteil.   
 
308  
KOPENHAGEN - HJORT, Ivar. 
Kopenhagen und Umgebung. 
Deutsche Ausg. Kopenhagen, Hjort 
(1925). VI, 320 S. Mit 300 Illustr. 
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u. 12 Karten (dav. 1 mehrf. gefalt, 
farb.). Flex. OLn. Kanten berieb. 
(2216/01) € 18 
  
309  
KOSTELEZKY, Rudolf E. 
(Hrsg.). Neuer Mitteleuropäischer 
Fremdenführer. Handbuch für 
Reisende. XXVI. Jg. Budapest, 
Kostelezky 1907. 578 S., 250 Bll. 
(Anzeigen), L Ss. (Register). Mit 4 
doppelbl.-gr. Karten u. 18 Plänen. 
OLn. Berieb. (0878/04)  

  € 95 
 
Enthält Deutschland, Österreich-
Ungarn, Oberitalien u. Holland.   
 
310  
Krain und Küstenland. Wien, 
Reisser (ca. 1910). kl.-8°. 80 S. Mit 
1 gefalt. Karte 65 photogr. Abb. 
(dav. 30 ganzs.) OKart. m. farb. 
Einbandill. v. R. Geyling. Sehr gut 
erhalten. (Verkehrsbuch 
Österreichischer Eisenbahnen, 6) 
(1456/05) € 30 
  
311  
KRAKAU - WIDOKI. Krakowa. 
(Leporello). o.O., o. J. (ca. 1900). 
qu.-kl. 8°. Mit 12 photogr. Taf. 
OLn. m. Blindpräg. u. goldgeprägt. 
Tit. Staubfleckig. (1922/01)  

  € 44 
  
312  
- Krakow. (ca. 1890). kl.-8°. 
Leporello mit 12 photogr. Taf. 
OLn. mit Silber- und Schwarz-
prägung. (1302/05) € 30 
  

313  
KRAL, J. Reiseführer durch die 
Cechoslovakische Republik. Prag, 
Cedok-Vlg. 1928. kl.-8°. 256 S. Mit 
20 meist gefalt. farb. Karten u. 2 
(dav. 1 mehrf. gefalt.) Plänen. OLn. 
m. Goldprägung. Tadellos. 
(1441/05)  

  € 30 
  
314  
KRAWANY, Hans. Die Lunzer 
Seen. Eine Schülerreise für die 
Mittel- und Oberstufe. Wien, 
Jugend und Volk 1929. 40 (4) S. 
Mit 11 tlw. photogr. Abb. OKart. 
(1884/00)  

  € 13 
  
315  
KREUZENSTEIN - WALCHER-
MOLTHEIN, Alfred. Burg 
Kreuzenstein. Wien, Eckart o.J. (ca. 
1910). 3 Bll., 48 S. Mit mehreren 
Abb. OHLn. Bibl.-Etikett am 
Vorderdeckel. (2451/03)  

  € 40 
 
Mit eh., mehrzeil. Widmung des Grafen 
Wilczek am Vortitel.   
 
316  
KRIMML - SCHLEINZER, 
Hans. (Illustrierter) Führer durch 
Krimml und seine nähere und 
weitere Umgebung. Alpiner Teil 
von Kai UNTERWURZACHER. 
Krimml, Selbstvlg. d. Fremden-
verkehrsvereins o.J. kl.-8°. 32 S. 
Mit 2 gefalt. Karten u. 8 Abb. 
OKart. (1793/00) € 33 
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317  
LANDL, Leopold. Peilstein-
Kletterführer. Im Auftrag des 
Oesterreichischen Gebirgsvereines. 
Wien, Österr. Gebirgsverein 1928. 
XII, 84 S. Mit 1 Frontisp., 1 mehrf. 
Panorama (mit eingezeichn. 
Klettersteigen), 1 gefalt. Karte u. 
zahlr. (dav. 5 ganzs.) Illustr. OHLn. 
Tit. gestemp. EA. (1371/04)  

  € 18 
  
 
318  
LEIXNER, Othmar. Das Donautal 
von Passau bis Hainburg. Ein 
Führer durch das österreichische 
Donautal. Wien, Artaria 1918. kl.-
8°. 211 S. Mit mehreren, tls. 
photogr. Abb. u. Karten. OKart. 
(2248/03)  

  € 28 
 
Holzschn.-Exlibris v. Rudolf Junk am 
Innendeckel.   
 
 
319  
- - Dgl. 1926. kl.-8°. 200 S. Mit 
mehreren, tls. photogr. Abb. u. 
Karten. OPbd. (0090/01)  

  € 28 
  
 
320  
LENZ, Ludwig. Reise-Kalender. 
Ein ausführliches Reisehandbuch 
und Führer durch Deutschland, 
Oesterreich, Belgien, Holland, 
Frankreich, Ober-Italien, die 
Schweiz, nach London, 
Kopenhagen, Stockholm, Warschau 
und die deutschen Bäder. Hamburg, 

Berendsohn 1858. Titelbl., 8 Bll., 
799, XXXIV S., 3 Bll. (Register), 
40 S. (Inserate). Mit 1 mehrf. gefalt. 
Karte (Die Eisenbahnen 
Mitteleuropa's). OLn. m. Gold- u. 
Blindpräg. Rü. restaur. (1081/05)  

  € 400 
 
 Eisenbahn-Begleiter und Führer. Text 
zweispaltig. - Selten.   
 
 
 
 
321  
Lloyd-Führer durch Deutschland 
überreicht durch den norddeutschen 
Lloyd. Hrsg. unter Mitwirkung der 
Städtischen Behörden, Verkehrs-
vereine, Kur- und Bade-
verwaltungen. Bln., Lloyd-Reise-
Führer (1928). 263 (1) S. Mit 
mehren Karten u. zahlr. photogr. 
Abb. OKart. m. Goldprägung. 
Einbd. leicht staubrandig. (0834/05)  

  € 22 
  
 
 
322  
Lombardia (eccetto Milano e 
Laghi). Milano, Touring Club 1954. 
kl.-8°. 605 S. Mit 14 farb. Karten 
(dav. 7 mehrf. gefalt.), 10 Plänen 
(dav. 1 mehrf. gefalt.) und 9 
Grundrissen. OLn. mit OU. (Guida 
d'Italia del Touring Club Italiano) 
(0448/04)  

  € 22 
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323  
LOTHAR, Rudolf. Autotouren-
Brevier. Ein Führer für 
Automobilreisende. Hrsg. v. Franz 
Arnau. Bd. 1. Ungarn. Bln., 
Autoführer-Vlg. (1932). 131 S. Mit 
mehreren photogr. Taf. u. Karten. 
OLn. Berieb. Hint. Vors. beschrieb. 
(2160/02)  

  € 45 
  
 
324  
Lucerne and its environs. Zch., 
Füssli (ca. 1870). 32 S. Mit 13 tlw. 
ganzs. Illustr. in Stahlst v. J. Weber  
u. 1 Karte am Hinterdeckel OKart. 
(Illustrated Europe, No. 13) EA. 
(2544/05)  

  € 100 
  
325  
LUNGAU - ECKSCHLAGER, 
Karl. Führer durch Lungau und 
seine Zugänge. Mit Beiträgen v. M. 
Dengg. 2. verb. Aufl. Tamsweg, 
"Tauern-Post" 1927. kl.-8°. 144 S. 
Mit zahlr. photogr. Taf. OKart. 
Vorderdeckel und Tit. gestemp. 
(1270/05)  

  € 28 
  
 
326  
MACHER, Mathias. Wegweiser 
zu Ausflügen auf der Graz-
Köflacher-Eisenbahn. Graz, Vlg. 
für Sammler 1991. (Reprint der 
Ausg. Graz, Leykam 1860). kl.-8°. 
74 (19) S. Mit 12 Taf. OKart. 
(1458/05) € 25 
  

327  
MADEIRA - Führer für 
Mittelmeerfahrten, Reisen nach 
Madeira und den Kanarischen 
Inseln. Hrsg. v. d. Woermann-Linie 
u. Deutschen Ost-Afrika-Linie. 
Hamburg, Friederichsen 1928. kl.-
8°. 151 (1) S. Mit 12 photogr. Taf. 
OLn. m. goldgeprägt. Einbandtit. 
(1082/05)  

  € 25 
  
328  
MALTA - EGGER, Herbert. 
Malta. Bonn, Schroeder 1962. kl.-
8°. 151 (1) S. Mit 1 mehrf. gefalt. 
Karte, 1 mehrf. gefalt. Stadtplan v. 
Valletta, 3 Skizzen u. 18 Abb. HLn. 
d. Zt. mit eingeb. OU. (Schroeders 
Reiseführer) (1102/05) € 20 
   
329  
MARIAZELL - HARTL, 
Wilhelm. Illustrierter Führer auf 
der Niederösterr.-steirischen 
Alpenbahn (Mariazeller Bahn). 
Wien, Ueberreuter 1926. 96 S. Mit 
36 photogr. Textabb. u. mehrf. 
gefalt., grenzkolor. Karte. OKart. 
mit mont. Taf. am Vorderdeckel. 
(1061/05) € 25 
  
330  
- RÖGL, Hans. Maria-Zell in 
Steiermark. Entwurf einer 
Monographie des berühmten 
Wallfahrtsortes. Mit einem Anhang: 
Führer durch Maria-Zell und 
Umgebung. Wien/Lpz., Braumüller 
1903. 148 S. HLn. d. Zt. (1750/00)  

  € 28 
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331  
MARSEILLE - Album de Notre 
Dame de la Garde Marseille. (Paris, 
France Album ca. 1900). qu.-8°. 10 
Bll. mit photogr. Taf. OKart. Einbd. 
berieb., staubfleckig. (1311/02)  

  € 20 
  
332  
- - ASCENSEURS de N. D. de la 
Garde. Notice avec la Vue des 
Principaux Monuments et un Plan 
Illustré de la Ville de Marseille. 
Biographical Sketch of the Lifts of 
N.D. de la Garde. Biographische 
Notiz des Aufzugs von N. D. de la 
Garde. (Ain), Geneve & Bellegarde 
ca. 1910). 52 S. Mit 20 photogr. 
Abb. u. 1 gefalt. Plan. OKart. farb. 
ill. (2165/01)  

  € 25 
  
333  
MEISELS, Theodor F. 
Südslavische Adria. Wien/Lpz., 
Fiba (1934). kl.-8°. 236 (12) S. Mit 
48 Tafelabb. u. 1 Karte. OLn. m. 
farb. illustr. OU, dieser stellenw. 
randrissig. (Fiba Bummel Bücher) 
(2201/04)  

  € 34 
  
334  
MEISINGER, Augustin. 
Naturdenkmale Niederösterreichs. 
Wien, Amt der n.-ö. 
Landesregierung 1951. kl.-8°. 179 
S. Mit 23 ganzs., photogr. Abb. 
OLn. (1637/00)  

  € 20 
  
 

335  
MEISTERMANN, Barnabas. 
Guide to the Holy Land. London, 
Burns Oates & Washbourne 1923. 
XXXII, 744 S. Mit 101 
Grundrissen, 22 (v. 23) Karten u. 17 
Plänen, meist farb. u. gefalt. OLn. 
Ecken u. Kanten berieb. (2079/02)  

  
 
1 Karte: "From Rayak to Baalbek and 
Damascus" fehlt.   
 
 
 
336  
MERAN - PLANT, Fridolin. 
Neuer Führer durch Meran und 
dessen Umgebung. Mit einem 
medizinischen Beitrage v. Dr. R. 
Hausmann 5. verb. u. verm. Aufl. 
Meran, Fridolin 1892. kl.-8°. IXI, 
247, XXXI S. Mit 1 Karte v. Meran 
u. Umgebung in Lasche. Stadtplan 
fehlt OLn. mit goldgeprägt. 
Einbandtitel. Namenstempel am 
flieg. Vors. Deckel leicht fleckig. 
(1066/05)  

  € 34 
  
 
337  
MEYER - Adria. Dalmatien - 
Kroatische Küste - Bosnien - 
Italienische Adriaküste - Albanien - 
Korfu. Lpz., Bibliogr. Inst. 1930. 
kl.-8°. XXIV, 285 S., 1 Bl., 16 (2) 
S. (Anzeigen). Mit 19 Karten, 23 
Plänen u. 5 Grundrissen (komplett). 
OLn. mit Goldprägung. Tadellos. 
(Meyers Reisebücher) (1075/05)  

  € 95 
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338  
MEYER - Ägypten und Sudan. 6. 
Aufl. Lpz. u. Wien, Bibliogr. Inst. 
1914. kl.-8°. XIV, 458, 40 S. Mit 
13 Karten, 36 Plänen u. 
Grundrissen u. 21 Textabb. 
(complett). OLn. (Meyers 
Reisebücher) (1078/05)  

  € 185 
 
Hauenstein H 465   
 
339  
- Allgäu. Bodensee, Bregenzerwald 
nebst München, Augsburg und 
Ulm. 2. Aufl. Lpz., Bibliogr. Inst. 
1925. kl.-8°. 248, 32 S. Mit 11 (tls. 
mehrf. gefalt.) farb. Karten, 15 (tlw. 
mehrf. gefalt.) farb. Plänen u. 
Grundrissen u. 3 Rundsichten. OLn. 
Tadellos. (Meyers Reisebücher) 
(1096/05) € 45 
  
340  
- Deutsche Nordseeküste. Hamburg, 
Bremen, Seebäder. 5. Aufl. Lpz., 
Bibliogr. Inst. 1923. kl.-8°. 243,  24 
S. Mit 12 teils mehrf. gefalt. farb. 
Karten, 18 teils mehrf. gefalt. farb. 
Plänen und 4 Grundrissen, nebst 
Seezeichen-Tafel. OHLn. Rü. u. 
Kanten fleckig. (Meyers Reisebücher) 
(1445/05) € 65 
 
Hauenstein H 14   
 
341  
- Deutsche Ostseeküste II. Rügen 
und die Pommersche Küste mit 
ihrem Hinterland. 2. Aufl. Lpz., 
Bibliogr. Inst. 1924. kl.-8°. 212, 24 
S. Mit 10 (teils mehrf. gefalt.) farb. 

Karten u. 14 farb. Plänen. OLn. 
Tadellos. (Meyers Reisebücher) 
(1095/05) € 130 
  
342  
- Donauland. Passau, Wien, 
Budapest, Wachau, Mühl- und 
Waldviertel, Semmering, 
Burgenland, Plattensee. Lpz., 
Bibliogr. Inst. 1930. kl.-8°. XXXII, 
424, 48 S. Mit 11 gefalt. farb. 
Karten, 8 gefalt. farb. Plänen u. 11 
Grundrissen. OLn. Tadellos. 
(Meyers Reisebücher) (1086/05)  

  € 80 
  
343  
- Dresden, Sächsische Schweiz und 
Lausitzer Gebirge. 7. Aufl. Lpz. u. 
Wien, Bibliogr. Inst. 1905. kl.-8°. 
XII, 243 S. Mit 12 meist gefalt. 
farb. Karten, 9 meist gefalt. farb. 
Plänen u. 4 (dav. 1gefalt.) 
Panoramen. OHLn. (Meyers 
Reisebücher) (1448/05)  

  € 28 
 
Hauenstein H 132   
 
344  
- GSELL FELS, (Th.). Italien in 
fünfzig Tagen. Lpz., Bibliogr. Inst. 
1875. kl.-8°. XXXVI, 744 S. Mit 6 
farb., teils gefalt. Karten, 18 farb. 
Plänen u. Grundrissen. OLn. Kl. 
Einriß am ob. Kap. Innen gut. 
(Meyers Reisebücher) (1080/05)  

  € 240 
 
Hauenstein 384 - Seltene erste 
Ausgabe.   
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345  
- - Ders. Italien in 60 Tagen in 
neuer Bearbeitung. 10. Aufl. 2 Bde. 
Lpz. u. Wien, Bibliogr. Inst. 1912. 
X, 348 u. VIII, 335, 44 S. Mit 23 
Karten, 41 (v. 42) Plänen (tlw. 
gefalt. u. farb.) u. mehreren 
Grundrissen. OLn. in OSchuber. 
Stadtplan von Venedig fehlt. 
(1935/01) € 49 
 
Hauenstein H 399 und H 400   
  
346  
- - Ders. Ober-Italien und die 
Riviera. 5. Aufl. Lpz. u. Wien, 
Bibliogr. Inst. 1892. XII, 1008, 64 
S. (Anzeigen) Mit 12 farb., mehrf. 
gefalt. Karten (dav. 1 im 
Hinterdeckel) , 34 Plänen u. 
Grundrissen, 12 Ansichten in 
Stahlstich u. 35 Ansichten in 
Holzschn. OLn. Rückenkante 
angeplatzt. (Meyers Reisebücher) 
(1079/05)  

  € 220 
 
Die Ansichten in Stahlstich zeigen u. a. 
Como, Florenz, Lugano, Mailand, 
Turin, Venedig und Verona.   
 
347  
- - Ders. Oberitalien und Mittel-
italien (bis vor die Tore Roms). 9. 
Aufl. in neuer Bearb. Lpz. u. Wien, 
Bibliogr. Inst. 1912. kl.-8°. XII, 
487, 48 S. Mit 17 farb., meist 
gefalt. farb. Karten, 50 farb., meist 
gefalt. farb. Plänen u. Grundrissen. 
OLn. Tadellos. (Meyers Reisebücher) 
(1085/05) € 50 
 
 

348  
- Der Harz. Kyffhäuser Hildesheim. 
24. Aufl. Lpz., Bibliogr. Inst. 1922. 
kl.-8°. 230, 36 S. Mit 19 meist 
mehrf. gefalt. farb. Karten (dav. 1 
im Deckel), 6 Plänen, 1 Grundriss 
u. 1 mehrf. gefalt. Rundsicht von 
Brocken. OLn. Tadellos. (Meyers 
Reisebücher) (1576/05)  

  € 55 
  
349  
- - Ders. Unteritalien und Sizilien in 
neuer Bearbeitung. 5. Aufl. Ebda.. 
1909. kl.-8°. XII, 372, 56 (2) S. Mit 
21 (teils mehrf. gefalt.) Karten u. 37 
(meist mehrf. gefalt.) farb. Plänen 
u. Grundrissen. OLn. Tadellos. 
(Meyers Reisebücher) (1124/05)  

  € 50 
 
350  
- Das Mittelmeer. Madeira, 
Kanarische Inseln. 5. Aufl. Lpz., 
Bibliogr. Inst. 1930. VIII, XXXII, 
365, 1 Bl., 32 S. (Inserate). Mit 28 
farb. (tlw. mehrf. gefalt.) Karten, 55 
Plänen u. 1 Grundriss (komplett). 
OLn. m. Goldpräg. Tadellos. 
(Meyers Reisebücher) (1077/05)  

  € 75 
  
351  
- NIELSEN, Yngvar. Norwegen, 
Schweden und Dänemark. 8. Aufl. 
Lpz. u. Wien, Bibliogr. Inst. 1903. 
kl.-8°. XIV, 393, 64 (2) S. Mit 24 
meist gefalt. u. farb. Karten u. teils 
gefalt. farb. Plänen. OLn. In sehr 
gutem Zustand. (Meyers Reisebücher) 
(2467/05) € 70 
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352  
- Norditalien. Vom Brenner bis 
einschließlich Rom 12. Aufl. Lpz., 
Bibiliogr. Inst. 1933. kl.-8°. XLIV, 
632, 20 S. (Anzeigen). Mit 23 
Karten (einschließl. Karte in der 
Lasche), 50 Plänen, 15 Grundrissen 
und 1 Zeittafel der Päpste. OLn. 
Schwach berieb. (Meyers 
Reisebücher) (2502/05)  

  € 100 
 
Hauenstein 409   
 
353  
- NORDSEE - Nordseebäder und 
Städte der Nordseeküste. 4. Aufl. 
Lpz. u. Wien, Bibliogr. Inst. 1912. 
kl.-8°. XII, 309, 80 S. Mit 26 (v. 
27) meist gefalt., farb. Karten (dav. 
1 im Hinterdeckel), 25 meist gefalt. 
farb. Plänen u. 1 Flaggentaf. OHLn. 
Rü. fleckig. Plan v. Hamburg-
Umgebung felht. (Meyers 
Reisebücher) (1449/05) € 45 
 
Hauenstein H 13   
 
354  
- Die oberitalienischen Seen. Turin, 
Mailand, Verona. Lpz., Bibliogr. 
Inst. 1931. kl.-8°. XL, 240, 24 S. 
Mit 13 Karten, 9 Plänen u. 3 
Grundrissen. OLn. (Meyers 
Reisebücher) (2569/04) € 75 
  
355  
- Ostseebäder und Städte der 
Ostseeküste. 4. Aufl. Lpz. u. Wien, 
Bibliogr. Inst. 1910. kl.-8°. XII, 
359, 56 S. Mit 22 (meist gefalt.) 
Karten, dav. 1 im Hinterdeckel, 27 

(teils gefalt.) Plänen u. 2 Taf. OLn. 
Tadellos. (Meyers Reisebücher) 
(1090/05)  

  € 100 
 
Hauenstein H 22 - Letzte Auflage.   
 
356  
- Paris und Nordfrankreich. 5. Aufl. 
Lpz. u. Wien, Bibliogr. Inst. 1909. 
kl.-8°. XII, 400, XXIV, 52 S. Mit 
11 teils gefalt. farb. Karten u. 41 
teils gefalt. farb. Plänen. OLn. m. 
Goldprägung. (Meyers Reisebücher) 
(1434/05)  

  € 45 
 
Hauenstein 303   
 
357  
- PURTSCHELLER, L. - HESS, 
H. Der Hochtourist in den Ostalpen. 
2. Aufl. Bde. 1 u. 3 (v. 3). 
Lpz./Wien, Bibliographisches 
Institut 1899. kl.-8°. X, 384; VIII 
(4) 238 S. Mit 35 tlw. gefalt., farb. 
Karten (dav. 2 in Lasche). OLn. m. 
Goldpräg. (Meyers Reisebücher) 
(1979/05) € 60 
 
Bd. 1:  Bayrische und Nordtiroler 
Kalkalpen, Nord-Räthische Alpen, 
Ötzthaler Alpen, Ortler- und Adamello-
Alpen; Bd. 3: Dolomit-Alpen, 
Karnische Alpen, Südöstliche 
Kalkalpen.   
 
358  
- - Der Hochtourist in den Ostalpen. 
3. Aufl. 3 Bde. Lpz./Wien, 
Bibliographisches Institut 1903. kl.-
8°. X, 218; VIII, 314; VIII, 296 S. 
Mit 53 tlw. gefalt., farb. Karten 
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(dav. 3 in Lasche). OLn. (Meyers 
Reisebücher) (0575/04)  

  € 105 
 
Bd. 1:  Bayrische und Nordtiroler 
Kalkalpen, Nord-Räthische Alpen, 
Ötzthaler Alpen, Ortler- und Adamello-
Alpen; Bd. 2: Kaisergebirge, Salzburger 
und Berchtesgadener Kalkalpen, 
Oberösterreichische und Steirische 
Alpen, Zillertaler Alpen, Hohe und 
Niedere Tauern; Bd. 3: Dolomit-Alpen, 
Karnische Alpen, Südöstliche 
Kalkalpen.   
 
 
359  
- - - Der Hochtourist in den 
Ostalpen 8. Bd.: Südliche Ostalpen 
von der Piave Ostwärts. 5. Aufl. 
Lpz., Bibliogr. Inst. 1930. kl.-8°. 
423, 93 S. Mit 15 Kammverlauf-, 
21 (dav. 1 gefalt.) Anstiegskizzen, 1 
Übersichtskarte u. 1 Gruppenübers. 
OLn. (Meyers Reisebücher) (1435/05)  

  € 50 
 
Entält: Gailtaler Alpen, Karnische 
Ketten und Karnische Voralpen, 
Julische Alpen, Karawanken, Steiner 
Alpen, Gurg- und Lavanttaler Alpen.   
 
 
 
360  
- Rheinlande. 13. Aufl. Lpz. u. 
Wien, Bibliogr. Inst. 1911. kl.-8°. 
XII, 360, 48 S. Mit 21 (meist 
gefalt.) farb. Karten, 30 (meist 
gefalt.) farb. Plänen u. 7 (dav. 1 
mehrf. gefalt.) Panoramen. OLn. 
Tadellos. (Meyers Reisebücher) 
(1094/05) € 70 
  

361  
- Riesengebirge, Isergebirge und die 
Gebirge der Grafschaft Glatz. 17. 
Aufl. Lpz. u. Wien, Bibliogr. Inst. 
1911. kl.-8°. XIV, 294, 16 S. Mit 
20 (meist gefalt.) farb. Karten, 10 
Plänen u. 2 Panoramen. OHLn. 
Tadellos. (Meyers Reisebücher) 
(1089/05) € 180 
Hauenstein H 159   
 
362  
- RIVIERA - GSELL FELS, Th. 
Riviera. Südfrankreich, Corsica, 
Algerien und Tunis. 4. Aufl. v. 
"Südfrankreich". Ebda. 1899. kl.-
8°. XII, 504, 76 S. Mit 55 gefalt., 
farb. Karten u. Plänen. OLn. 
(Meyers Reisebücher) (1925/01)  

  € 58 
  
363  
- Riviera. Südfrankreich, Korsika, 
Algerien und Tunis. 9. Aufl. Ebda. 
1913. XII, 455, 44 S (Inserate). Mit 
30 (einige dav. gef.) Karten, 37 
(einige dav. gefalt.) Plänen u. 1 
mehrf. gefalt. Grundriss. OLn. 
Vorderdeckel etw. fleckig. (Meyers 
Reisebücher) (3051/03) € 64 
  
364  
- Riviera. Italienische und 
französische Riviera von Livorno 
bis Cannes. 10. Aufl. Ebda. 1926. 
kl.-8°. 198, 24 S. Mit 11 farb., tlw. 
gefalt. Karten u. 15 Plänen. OLn. 
Tadellos. (Meyers Reisebücher) 
(1076/05) € 45 
 
Hauenstein 317   
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365  
- THÜRINGEN und der 
Frankenwald. 16. Aufl. Große 
Ausg. Lpz. u. Wien, Bibliogr. Inst. 
1902. XII, 288 S., 28 Anzeigens. 
Mit 15 Karten, 10 Plänen u. 2 
Panormen, tlw. gefalt. u. meist farb. 
OLn. Kanten leicht berieb. (Meyers 
Reisebücher) (3024/03)  

  € 35 
 
 
366  
- Türkei, Rumänien, Serbien, 
Bulgarien. 5. Aufl. Lpz. u. Wien, 
Bibliogr. Inst. 1898. kl.-8°. X, 414, 
72 S. Mit 6 teils mehrf. gefalt. farb. 
Karten, 26 teils mehrf. gefalt. farb. 
Plänen u. Grundrissen sowie 1 
mehrf. gefalt. farb. Panorama. OLn. 
m. Goldprägung. Tadellos. (Meyers 
Reisebücher) (1436/05)  

  € 160 
 
 
367  
MILAN. Ente nazionale industrie 
turistiche ferrovie dello stato. (In 
franz. Sprache). Prospekt. (1933). 
32 S. Mit mehreren Abb. u. 1 
gefalt., farb. Karte. OKart. farb. 
illustr. (2185/01) € 13 
 
Text in deutscher Sprache.   
 
 
368  
MILANO - Ricordo di Milano. 32 
Vedute. Leporello. Mit 32 photogr. 
Taf. OLn. Mit Gold- u. Weißpräg. 
(2187/01)  

  € 22 
  

369  
MITTELMEERFAHRTEN der 
Freien Deutschen Reisevereinigung. 
Reisen VI und VII. (Prospekt). 
Duisburg/Wien, Freie Dt. 
Reisevereinigung (ca. 1900). 32 S. 
OKart. illustr. (0577/01)  

  € 24 
  
 
370  
MÖDLING - JOVANOVIC, 
V(ictor). Illustrierter Führer durch 
Mödling und Umgebung. 2. verm. 
Aufl. Mödling-Perchtoldsdorf, 
Thomas' (ca. 1912). 12°. XI, 84 
(16) S. Mit 1 mehrf. gefalt. farb. 
Karte sowie 1 mehrf. gefalt. Plan in 
Lasche; 4 Ansichtspostkarten-Taf. 
u. 28 photogr. Taf. OKart. m. mont. 
Einbandill. (1362/05)  

  € 35 
  
 
- AICHINGER, Josef, - 
CZASLAWSKY, Carl, - 
FIEDLER, Rudolf u. a. Mödling 
und sein Bezirk. Hrsg. v. Vereine 
der Naturfreunde in Mödling. Wien, 
Braumüller 1879. VIII, 299 S. Mit 
chromolithogr. Frontisp., 1 mehrf. 
gefalt. Weinbaukarte, 3 
Radierungen, 3 Holzstichtaf., 1 
Urkundenfaksim. u. 1 mehrf. gefalt. 
Karte in Lasche. OLn. m. goldgepr. 
Rückentitel u. mont. Einbandill. 
Etw. berieb. Kl. Farbfleck am 
Vorderdeckel. EA. (1307/05)  
 € 280 
Nebehay-W. II, 261   
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371  
MORIGGL, Josef (Hrsg.). Von 
Hütte zu Hütte. Führer zu den 
Schutzhütten der deutschen und 
österreichischen Alpen. 2. Bd. (ap.). 
Ötztaler Gruppe-Stubaier-Gruppe-
Sarntaler Gruppe-Sesvennagruppe-
Ortlergruppe-Adamello Presanella-
gruppe. Lpz., Hirzel 1912. kl.-8°. 
XII, 204 S. Mit 7 Kartenskizzen. 
(2075/00) € 18 
  
372  
- Von Hütte zu Hütte. Führer zu den 
Schutzhütten der deutschen und 
österreichischen Alpen. Bd. 6 (ap.). 
Kaisergebirge, Chiemgauer Alpen, 
Salzburgische und Steirische 
Kalkalpen, Ober- u. Niederösterr. 
Voralpen, Cetische Alpen. Lpz., 
Hirzel 1914. kl.-8°. XII, 254 S., 4 
Bll. Mit 22 Karten. OLn. (1375/04)  

  € 18 
  
373  
MOSKAU - Souvenir de Moscou. 
Moscou & St. Petersbourg, Daziaro 
(ca. 1890). quer-12°. Leporello mit 
25 photogr. Taf. OLn. m. Schwarz- 
u. Goldprägung. Etw. staubfl. 
(1145/05)  

  € 120 
  
374  
- Moskau und Umgebung. 
Leningrad und Umgebung. 1. Aufl. 
Genf u.a., Nagel (1957). X, 272 S. 
Mit 6 tlw. farb., gefalt. Plänen. 
OLn. Schriftzug am Vors. (Nagels 
Reiseführer) (1938/01)  

  € 28 
  

375  
München. (Album). (o.O. ca. 
1890). quer-8°. 10 farb. photogr. 
Taf. OKart. Mit Kordel. Goldgepr. 
Vorderdeckel. (1164/05)  

  € 28 
  
376  
NEUMARKT - SCHWETTER, 
Anton. Der klimatische Höhen-
Curort Neumarkt in Steiermark. 
Führer für Curgäste und Touristen. 
2., gänzl. umgearb. u. verb. Aufl. 
Wien-Lpz., Braumüller 1893. XIV, 
165, 38 S. (Verlagsanz.). Mit 2 
gefalt., farb. Karten, 
Situationsplänen u. 20 Illustr. Ln. d. 
Zt. m. goldgeprägt. Einbandtit. 1 
Karteneinriß geklebt. (2360/03)  

  € 50 
Schlossar 203   
 
377  
NOÉ, Heinrich (August). 
Deutsches Alpenbuch. Die 
deutschen Hochlande in Wort und 
Bild. Die Ostalpen. 4 Bde. (Alles 
Erschienene!) Glogau, Flemming 
(1875-1888). VI (2) 616; 4 Bll., 672 
S., 6 Bll.; VIII, 478 S., 4 Bll.; 583 
S., 2 Bll. Mit 200 tlw. ganzseit. 
Holzschn. v. A. Cloß, Klitzsch & 
Rochlitzer nach Zeichn. v. Th. 
Blätterbauer u. G. Sundblad. OLn. 
m. Gold- u. Schwarzpräg. Exlibris, 
Namenstempel a.d. flieg. Vors. 
(2501/05)  
  € 500 
 
Bd. 1: Salzkammergut, Oberbaiern und 
Algäu. Naturansichten und Gestalten. - 
Bd. 2: Tirol und Vorarlberg. Bd. 3 (= 2. 
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Abt./1. Bd. Die Ost-Alpen): 
Wanderungen und Bilder in und aus 
Osttirol, Kärnten, Steiermark, Salzburg 
und Nieder-Oesterreich. - Bd. 4.: 
Österr. Küstenlande, Krain, Istrien und 
benachbarte Alpengebiete (= 2. Abt./2. 
Bd. Die Ost-Alpen).   
 
378  
- Ders.  Salzkammergut, Oberbaiern 
und Algäu. Naturansichten und 
Gestalten. Glogau, Flemming 
(1875). gr.-8°. VI, 616 S. Mit 84 
Holzschn. A. Cloß und Klitzsch & 
Rochlitzer (nach Orig.zeichn. v. 
Theodor Blätterbauer und G. 
Sundblad). OLn. m. Schwarz- u. 
Goldprägung. Ecken u. Kap. 
bestoßen, stellenw. leicht stockfl. 
(Deutsches Alpenbuch. Die deutschen 
Hochlande in Wort und Bild, I) 
(1114/05)  

  € 110 
  
379  
- Ders. Wanderungen und Bilder in 
und aus dem österreichischen 
Küstenlande, Krain, Istrien und 
benachbarten Alpengebieten. 
Glogau, Flemming (1888). gr.-8°. 
VIII, 583 S. Mit Frontisp. in 
Holzschn. OLn. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. (Deutsches 
Alpenbuch. Zweite Abtheilung: Die 
Ost-Alpen. II) (1115/05)  

  € 110 
 
 
 
380  
ORTSLEXIKON für den 
niederösterreichischen 
Fremdenverkehr. 4. Jg. Wien, 

Zentropa 1931. 280 S., 242 
Anzeigens. Mit 1 gefalt., farb. 
Karte. OKart. Einbd. bestoßen. 
(1662/00)  

  € 42 
  
381  
OTT, Rudolf (Bearb.). Illustrierter 
Führer auf der Niederösterr.-
steirischen Alpenbahn (Mariazeller 
Bahn). Wien, Vlg. d. Direktion der 
n.ö. Landesbahnen 1908. 156 S. Mit 
über 100 Illustr., 3 Markierungstaf., 
1 Plan d. Ötscherhöhlen u. 1 mehrf. 
gefalt., farb. tourist. Karte. OHLn. 
farb. illustr. Gut erhalten. (4796/01)  

  € 47 
  
382  
Panorama von Hamburg-
Helgoland. (ca. 1870). quer-8°. 
Leporello mit 5 Segmenten in kol. 
Tonlithogr. Ln. d. Zt. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. Rü. angeplatzt, 
Kanten u. Ecken berieb. (0356/05)  

  € 60 
  
383  
PARIS - LÉVY, A. (Hrsg.). Paris 
& Versailles. (Leporello). Paris, o. 
J. (ca. 1890). qu.-16°. 20 lithogr. 
Ansichten. OHLn. m. Goldprägung. 
(1792/04)  

  € 34 
 
Enthält Ansichten v.: Boulevard des 
Italiens; Place du Châtelet et Boulevard 
de Sebastopol; La grande Cascade Saint 
Cloud; Tour Eiffel; Palais Royal; Lac 
du Bois de Boulogne;  Dôme des 
Invalides; Tour Saint Jacques; Colonne 
Vendôme; Colonne Juillet; La Bourse; 
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Porte St. Martin, le Boulevard et la 
Porte St. Denis; Parc des Buttes 
Chaumont; Versailles Panorama; 
Château et Cour d'Honneur; Cour de 
Marbre Pavillon de Louis XIII; Galerie 
des Batailles; Galerie des Glaces; 
Chambre et Lit de Louis XIV; La 
Maison du Seigneur.   
 
 
384  
- PARIS. (Album). Mit 17 photogr. 
Taf. in Kupfertiefdruck. OKart. 
Einbd. staubrand. Kanten berieb. 
(2166/01)  

  € 22 
  
 
385  
PASKA, Erwin v. Nach dem 
Süden. Praktischer Wegweiser für 
die österr.-ungar. Riviera, Istrien, 
Dalmatien und die montenegrin. u. 
alban. Küste bis Korfu mit 
Berücksichtigung von Bosnien und 
der Herzegowina sowie der 
Zugangslinien aus Österreich-
Ungarn und Deutschland nach der 
Adria. 8.Jg. Wien, österr. Lloyd 
1913. 144 S. Mit zahlr. (teils 
ganzs.) photogr. Abb. u. 1 
doppelbl.gr. Routenkarte v. 
Dalmatien, Bosnien u. 
Herzegowina. OHLn. m. farb. 
illustr. Deckel. (0813/05)  

  € 75 
  
386  
Payerbach-Reichenau Raxbahn. 
Wien, Ledermann (ca. 1900). quer-
16°. 10 photogr. Taf. (Ansichts-
Postkarten). OKart. (1309/05)  

  € 23 

 
Beiliegend: 1 lose Ansichts-Postkarte v. 
Payerbach.   
 
387  
PISTYAN - Bad Pistyan. 
Tschechoslovakei. (ca. 1920). 84 S. 
51 Anzeigens. Mit 1 mehrf. gefalt. 
Karte u. zahlr. Abb. OKart. ill. 
(1924/01)  

  € 25 
  
 
388  
PRAG - Album von Prag. 
Malerische Wanderungen zu seinen 
Kirchen, Pallästen und Denkmälern. 
Prag, (Borrosch u.) Karl André 
(1841-46). kl.-8°. 3 Bll., 46 
Stahlstich-Taf. OPbd. Rü. restaur. 
(1442/05)  

  € 450 
 
vgl. Nebehay-W. 431 - Nennt nur 43 
Taf. - Enthält Ansichten d. k. k. Burg; 
Fürst-Erzbischöfl. Palais; Thun'scher 
Palast; Malteserkirche; Kettenbrücke; 
Karlsbrücke; Kreuzherrenkirche; Palais 
Kinsky; Palais Schwarzenberg; 
Sternwarte; Judenfriedhof; Pulverturm; 
Altstädter Ring; Bahnhof u.v.a.   
 
 
 
389  
PRIBRAM - Album Pribrami 
Brezovych hor a Svate Hory. 
(Pribram, K. Simona ca. 1890). 
quer-12°. Leporello mit 12 photogr. 
Taf. OLn. m. Goldprägung. 
(1345/05)  

  € 40 
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390  
Das Pusterthal und Ampezzaner 
Dolomiten. Mchn., Vereinigte 
Kunstanstalten (1912). qu.-4°. 25 
photogr. Taf. OKart. Einbd. etw. 
berieb. u. staubfleckig. (1259/03)  

  € 45 
  
391  
RADO, A. (Bearb.). Führer durch 
die Sowjetunion. Gesamtausgabe. 
Hrsg. v. d. Ges. für 
Kulturverbindung der Sowjetunion 
mit dem Auslande. 1. Aufl. Bln., 
Neuer deutscher Vlg. 1928. 7 Bll., 
Titelbl., XCI (1), 897 (1) S. Mit 6 
(dav. 2 mehrf. gefalt. u. farb.) 
Karten, 13 Plänen u. mehreren Abb. 
(komplett) OLn. m. goldgepr. 
Einbandtitel. In sehr gutem 
Zustand. (1074/05) € 90 
  
392  
(RAINER, Louis.) Neueste 
kolorierte Ausflugs-, Touristen- und 
Wegmarkierungs-Karte des Wiener 
Waldes in 12 Blättern mit einer 
beschreibenden Zusammenstellung 
der lohnendsten Ausflüge. Neue, 
revidierte Aufl. Wien, Szelinski o.J. 
(1902). 31 S. Mit 1 mehrf. gefalt. 
Leporello m it 12 farb. Karten. 
OKart. Einbd. fleckig. (2247/03)  

  € 15 
  
393  
RAX - Die Seilschwebebahn auf 
die Raxalpe. Wien, Scholle 1926. 
79 S. Mit farb. 1 Karte, 1 farb. 
Panorama, 8 farb. Taf. u. 72 
Textabb. OKart. ill., leicht 

lichtrandig. (2432/03)  

  € 30 
Mit eh. Widm. d. Verf. u. Illustrators.  
 
394  
- - Dgl. ohne Widmung (1700/05)  

  € 20 
  
395  
RAX - BENESCH, Fritz. Führer 
auf die Raxalpe. 8., verm. u. verb. 
Aufl. Wien, Artaria 1925. kl.-8°. 
XII, 208 S. Mit 19 (dav. 3 gefalt.) 
photogr. Taf. u. 1 gefalt. Karte. 
OLn. Tadellos. (1092/05) € 25 
  
396  
RHEIN - Der Rhein "von Mainz 
bis Köln" mit den schönsten 
Bildern vom Rhein. 
Beschreibungen und Kilometer-
zahlen im Rheinstrom. Nr. 5a. 
(Darmstadt, Dietze ca. 1920). gr.-
8°. Farb. Leporello in gefalt. 
Teilen.. OKart. (1141/05)  

  € 28 
  
397  
- - Kleines farbiges Relief-
Panorama des Rheines mit 
beschreibendem Text. o.O. (ca. 
1900). 8°. Leporello mit 13 farb. 
Segmenten. OKart. (1640/05)  

  € 17 
  
398  
- - Panorama vom Rhein- Mainz-
Cöln. o.O. (ca. 1890). gr.-8°. 13-
teiliges Leporello mit 52 
Randansichten in Farblithogr. Ln. d. 
Zt. m. Goldpräg. (1598/05) € 75 
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399  
RINALDINI, Bettina. Die 
Kitzbühler Alpen. Wien/Lpz., 
Strohmer 1924. 79 S. Mit 39 
photogr. Abb. u. 1 mehrf. gefalt. 
Karte. OKart. Ecken berieb., unt. 
Kap. lädiert, letzte Lage gelöst. 
(Alpenlandschaften. Monographien zur 
Landeskunde, hrsg. v. E. Oberhummer, 
Bd. 1) (0782/05)  

  € 15 
  
400  
REINL, Hans. Skiführer durch das 
Salzkammergut. 2. Aufl. Wien, 
Artaria 1925. kl.-8°. XII, 117 S. Mit 
24 Tafelabb..,10 Illustr. u. 3 Karten 
(dav. 1 mehrf. gefalt.). OLn. 
(1451/04) € 15 
  
401  
ROM - NIBBY, A. Itinerario die 
Roma e delle sue vicinanze 
compilato secondo il metodo di M. 
Vasi. Terza ed., tomo primo (di 
due). Rom, Tipografia Aurelj 1830. 
XXXVI, 344 S. Mit 22 Kupferaf., 2 
gest., mehrf. gefalt. Plänen u. 3 
gest. gefalt. Grundrissen. HLdr. d. 
Zt. m. goldgepr. Rückensch. Kap. 
bestoßen. Innen gut. (0992/04)  

  € 245 
  
402  
- Ricordo di Roma. 80 Vedute. 
(o.O. ca. 1910). qu.-8°. 80 Taf. mit 
Photogravuren v. Cesare Capllo-M. 
OKart. m. Goldprägung. Mit Kordel 
gebunden. Einbd. lichtrandig. 
(1670/04) € 25 
  
 

403  
- Ricordo di Roma. Parte II. 
Leporello. o.O., Vlg. (ca. 1910). 
Mit 32 farb.Taf. u. 1 Plan. OPbd. 
ill. (1086/04)  

  € 20 
  
 
 
404  
- (ROSSI, Filipo de). Ritratto di 
Roma Moderna, nel quale sono 
effigiati Chiese, Corpi Santi, 
Reliquie, Indulgence, Monasteri, 
Hospedali, Oratorii, Compagne de' 
Secolari, Collegi, Seminarii, 
Palazzi, Fabriche, Architetture, 
Picture, Scoltuse, Líbrarie, Musei, 
Fontane, e Ville si dentro la Città,... 
Distinto in sei giornate da diversi 
Autori, con le Dichiarationi 
Historiche di quanto in' eso sí 
contiene in questa nuova Editione... 
Roma, Filipo de' Rossi 1652. 
Titelbl. m. Vign., 3 Bll., 560 S., 12 
Bll. Mit gest. Frontisp., 82 gr. 
Textkpf. u. 56 Textholzschn. Pgmt. 
d. Zt. Kl. Fehlstelle am Rü. u. 
Frontisp. Stellenw. gestemp. Hs. 
Rückentit. u. Rückengoldpräg. 
(1653/05)  

  € 1000 
 
Schudt 187; Pescarzoli 695 - Zweite 
aktualisierte Ausgabe der "Roma 
moderna" (vgl. Schudt). die hübschen 
Kupfer zeigen Paläste, Plätze, 
Denkmäler etc.; die Holzschnitte 
vorwiegend Münzen und Medaillen.   
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405  
- Roma e dintorni. 5a. ed. Milano, 
Touring Club 1950. 576, 25 S. Mit 
8 Karten, 8 Plänen u. 66 
Grundskizzen. OLn. m. OU. Pläne 
lose. (0343/04)  

  € 16 
  
 
406  
RONNIGER, Karl. Försters 
Turistenführer in Wiens 
Umgebung. 19., vollst. neubearb. u. 
erg. Aufl. III. Teil: Semmering, 
Schneeberg, Raxalpe, Alpengebiet 
zwischen Mürz und Salza, 
einschließlich Schneealpe, Veitsch, 
Rennfeld, Hochlantsch und 
Hochschwab. Wien, Artaria 1923. 
kl.-8°. S. 222-269. mit 7 gefalt., 
farb. Karten. OLn. Rü. geklebt. 
(2285/00) € 18 
  
407  
- - Dgl. 20., vollst. neubearb. u. erg. 
Aufl. IV.Teil: Bergland zwischen 
der Reisalpe, Mariazell und der 
Enns. Wien, Artaria 1930. kl.-8°. 
VI,  S. 432-538, mit 8 gefalt., farb. 
Karten. OLn. (Artaria Führer) 
(1897/02)  

  € 14 
  
408  
- - Dgl. V. Teil (ap.).: Gesäuse und 
Alpenvorland (Leithagebirge, 
Hainburg, Wachau, Kremstal, 
Kamptal). Wien, Artaria 1924. kl.-
8°. S. 467-552. Mit 4 mehrf. gefalt., 
farb. Taf. OLn. (1625/00)  

  € 25 
  

409  
ROSCHNIK, Rudolf. Führer 
durch die Julischen Alpen. 
Klagenfurt, Heyn 1914. kl.-8°. XII, 
211 (1), 18 S. Mit 14 photogr. Taf. 
u. 9 (teils gefalt.) farb. Karten. OLn. 
m. Einbandill. (1340/05)  

  € 65 
  
410  
RUMMEL, Walter Frhr. v. 
Wanderungen an den 
oberitalienischen Seen. Bln./Stgt., 
Heimat und Welt 1911. 142 S. Mit 
mehreren Abb. OHLn. Einbd. 
staubfleckig. (2178/01)  

  € 15 
  
411  
RYCHNER, Max (Vorw.). 
Schweiz. Genf-Karlsruhe-Paris-
N.Y., Nagel (1953). kl.-8°. XI, 372 
S. Mit 27 Plänen u. 64 farb. Karten- 
u. Plänen. OLn. (Nagels Reiseführer) 
(2197/05) € 14 
  
412  
SAAR, Rudolf. Die Dachstein-
Rieseneishöhle bei Obertraun im 
Salzkammergut, Ober-Österr. 3., 
verm. Aufl. Wien, Öst. 
Staatsdruckerei 1922. 48 S. Mit 1 
Grundriß und 2 Längsschnitten auf 
1 gefalt. Taf. OKart. (1935/00)  

  € 17 
  
413  
SALAGNAC, Georges C. Canada. 
Alaska, Saint-Pierre and Miquelon, 
The Bermundas. Paris, Hachette 
1967. 1109 S. Mit mehreren Karten 
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(dav. 10 gefalt. u. farb.). OLn. 
(Hachette World Guide, hrsg. v. Francis 
Ambrière) (1715/02)  

  € 20 
  
414  
SALZBURG - BÜHLER, Adolph. 
Salzburg, seine Monumente und 
Fürsten. Historisch-topogr. Führer 
durch die Stadt und ihre 
Umgebung. Salzburg, Mayrische 
Buchhandlung 1873. 248 S. 
OBrosch. In Lagen zerfallen. 
Umschl. rissig. (2373/03)  

  € 33 
  
415  
- Lustschloss Hellbrunn Salzburg. 
(Salzburg, Schlossverwaltung 
Hellbrunn ca. 1900). qu.-4°. Mit 12 
photogr. Taf. in Kupfertiefdr. 
OKart. farb. ill. (0596/02)  

  € 40 
  
416  
- Salzburg und Umgebung. 
Salzburg, Würthle & Spinnhirn o.J. 
(ca. 1880). qu.-8°. 12 Orig.-
Photogr. auf Taf. kasch. OLn. 
Einbd. berieb. Taf. staub- u. stockfl. 
Bindung gelockert. (2064/02)  

  € 110 
Ansichten von Stadt Salzburg (7), 
Golling, Pass-Lueg, Berchtesgaden, 
Königsee, Reichenhall.   
 
417  
SALZGEBER, Erwin v. (Bearb.). 
Samstag, Sonntag im Auto. Wien, 
Niederdonau, Oberdonau. 55 
Rundtouren von 1/2 bis 2 Tagen für 
Kraftfahrer. Mchn., Knorr & Hirth 

1939. 208 S. Mit mehreren Abb. u. 
Karten im Text. OLn. (1571/00)  

  € 29 
  
418  
SALZKAMMERGUT. Leporello. 
Dresden, Stengel & Markert 1894. 
Mit 9 photogr.Taf. OLn. mit Gold- 
u. Blindpräg. (1731/00)  

  € 44 
  
419  
ST. CHRISTOPH - (LORENZ, 
Joh.) St. Christoph am Arlberg. o. 
O., Egger (ca. 1915). kl:-8°. 24 S. 
Mit 1 farb. Frontisp. OKart. 
(2344/03)  

  € 20 
  
420  
ST. FLORIAN - LINNINGER, 
Franz. Führer durch das 
Chorherrenstift St. Florian. 1. Aufl. 
St. Florian, Vlg. d. 
Stiftsbuchhandlung 1951. 64 S. Mit 
mehreren photogr. Abb. OKart. 
(1931/00)  

  € 18 
  
 
421  
ST. GILGEN - WINDHAGER, 
Hans. - ZILLER, Leopold. 
Wegweiser von St. Gilgen und 
Umgebung. St. Gilgen, 
Fremdenverkehrsverein 1940. kl.-
8°. 58 (1) S., 2 Bll. Mit 1 mehrf. 
gefalt.  Panorama, 1 mehrf. gefalt., 
farb. Karte u. zahlr. photogr. Abb. 
OKart. (1177/03)  

  € 12 
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422  
ST. PÖLTEN - HÜBNER, Karl. 
Führer durch die Stadt St. Pölten. 
St. Pölten, Preßvereinsdruckerei 
1925. 72 S. Mit 1 gefalt. Karteu. 
zahlr., inliegenden 
Zeituhngsausschn. HLn. d. Zt. 
(1650/00)  

  € 44 
  
423  
SCHLEGEL, B. Böhmerwald und 
Bayrischer Wald. Nebst 
Eingangsrouten von Eger, Pilsen (-
Prag), Dux (-Dresden), Hof, 
Regensburg, Linz (-Wien), Budweis 
(-Wein) und Passau. Dresden, 
Köhler 1906/07. kl.-8°. 226 S., 4 
Bll. Mit 5 mehrf. gefalt., tlw. farb.  
Karten u. 1 Eisenbahnkarte am 
Vorsatz. OLn. Einbd. leicht fleckig. 
Innen tadellos. (Praktischer 
Touristenführer) EA. (1065/05)  

  € 60 
  
424  
SCHLIERBACH. (Linz, Vlg. d. 
Klosters 1937.) 31 (1) S. Mit 
mehreren photogr. Abb. OKart. 
(1924/02)  

  € 10 
  
425  
SCHMIDL, Adolf. Wien's 
Umgebungen auf zwanzig Stunden 
im Umkreise. Nach eigenen 
Wanderungen geschildert. 3. Bd., 3. 
Abth. Wien, Gerold 1839. kl.-8°. 
XII (2) S. 527-686. OBrosch. 
Rückenkanten am ob. Kap. etw. 
eingerissen, Umschl. fingerfleckig. 
Oftmals stockfl. Einzelne Lagen 

gelöst. (1661/04)  

  € 100 
 
Slg. Mayer 415 - "Ausflüge von zwei 
bis vier Tagen: Vöslau, Merkenstein 
und Schönau, Pottenstein, Lilienfeld, 
der Unterberg, Guttenstein, der 
Schöpfel, die neue Welt, Schottwien, 
das Höllenthal, der Schneeberg." 
(Einbandtitel). Mit einem "Verzeichniß 
der Gesellschafts- und Stellwägen, 
welche nach den, in diesem Werke 
genannten Orten um Wien abgehen" 
und einem Ortsregister f. alle Bände.   
 
426  
SCHNEEBERG - BENESCH, 
Fritz. Führer auf den Schneeberg. 
5. Aufl. Wien, Artaria 1924. kl.-8°. 
VII, 134 S. Mit 12 (dav. 2 doppels.) 
photogr. Abb.u. 1 mehrf. gefalt. 
Karte. OLn. Tadellos. (1093/05)  

  € 20 
  
427  
SCHÜTZ, Wilhelm (Hrsg.). 
Rhein-Panorama von Mainz bis 
Cöln. Leporello in 12 lithogr. 
Segmenten und erläut. Beilage. 
Eisenach, Wilh. Schütz (ca. 1886). 
8°. 8 S. (Textbeilage). OLn. m. 
gold- u. blindgepr. Deckel. 
(1639/05)  

  € 22 
  
428  
SCHWAIGHOFER, Hermann. 
Die Stubaier- und Ötztaler-Alpen. 
Innsbruck, Wagner o.J. (ca. 1920). 
kl.-8°. VIII, 188 S. Mit 1 gefalt., 
farb. Karte. OKart. (Wagners alpine 
Spezialführer 1) EA. (1583/02) € 20 
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429  
Schweiz Chamonix, Veltlin, 
italienische Seen und Mailand 
sowie Eingangsrouten aus 
Deutschland und Oesterreich. Nach 
Berlepsch's Tode umgearb. u. verm. 
21. Aufl. Zch., Caesar Schmidt 
1906. kl.-8°. 2 Bll., 686, 38 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Generalkarte, 9 teils 
gefalt. Karten (dav. 8 farb.), 8 teils 
gefalt. Plänen u. mehreren, teils 
mehrf. gefalt. Panoramen (dav. 1 
farb.). OLn. Sehr guter Zustand. 
(Schmidt's Reisebücher) (1454/05)  

  € 145 
  
430  
SEMMERING - Führer auf den 
Semmering  und seine Umgebung. 
8. Aufl. Wien, Vlg. d. Österr. 
Touristenklubs 1915. IX, 165 (5) S. 
Mit mehreren Abb. u. 1 mehrf. 
gefalt. Karte in Lasche OLn. Einbd. 
etw. fleckig. (1640/00)  

  € 41 
  
431  
- Kurort Semmering. 2 Stunden von 
Wien 1000 Meter Seehöhe. 
Höhenkuren Wintersport. Hrsg. v. 
d. Kurkommission Semmering. 
(Wien, i. Eigenvlg. ca. 1920). kl.-
8°. 80 S. Mit zahlr. Abb. u. 1 mehrf. 
gefalt. Karte. OKart. m. farb., mont. 
Deckelschildchen. (1152/05)  

  € 40 
  
432  
- WEIDMANN F(ranz) C(arl). 
Panorama du Semmering, dessiné 
d´après nature par Imre Benkert. 
Trad. par E. Pellichet. Vienne, 

Tendler & Co. 1856. 20 S., 
Mehrfach gefalt. Panorma-
Leporello in getönter Orig.-
Lithographie (15,5 x 295 cm.) OLn. 
m. goldgepr. Einbandtit. Exlbris am 
Vors. (2378/00)  

  € 365 
 
Vgl. Nebehay-W. 815 - Erste französ. 
Ausgabe - Zeigt den gesamten 
Streckenverlauf vom Schwarza-Viadukt 
bis zum Haupt-Tunnel, Station 
Semmering. Mit einer schönen 
Ortsansicht von Payerbach.   
 
433  
Sofia. (Leporello). (ca. 1880). quer-
12°. Leporello mit 13 lithogr. Taf. 
OLn. m. Schwarz- u. Goldprägung. 
(1146/05)  

  € 50 
  
434  
SOPRON - THIRRING, Gustav. 
Führer durch Sopron (Oedenburg) 
und die ungarischen Alpen. Sopron, 
Dunantuli Turista-Egyesulet 1912. 
XIX, 283 S. Mit 11 doppelbl.gr. 
Karten, 3 Stadtplänen, 15 
Kunstbeilagen u. 40 Textabb., 
darunter 15 Grundrisse. OLn. Vors. 
u. Tit. gestemp. (1103/05)  

  € 90 
  
435  
STEPAN, Eduard. Bilder aus der 
Eisenwurzen. Führer durch das 
Ybbs-, Enns-, Erlaf-, und Salzatal, 
in das Oetscher und 
Hochschwabgebiet. Wien, 
"Deutsches Vaterland" 1925. 2 Bll., 
431 S. Mit zahlr. Abb. u. 2 mehrf. 
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gefalt. Karten (dav. 1 farb.). OHLn. 
Kanten berieb. (0345/02) € 55 
  
436  
Sternberg. Mähren. Hrsg. v. 
Emerich Kloss, Fotograf. (o.O., 
Pialek's Söhne ca. 1890). quer-16°. 
Leporello mit 30 chromolithogr. 
Taf. OLn. m. Gold- u. 
Blindprägung. (1303/05)  

  € 95 
  
437  
STETTIN - Die Umgebung der 
Stadt Stettin. Führer mit Karte. 2. 
Aufl. Stettiner Verkehrsverein 
1926. 56 S. Mit loser mehrf. gefalt. 
Karte u. zahlr. photogr. Abb. 
OKart. (0831/05) € 35 
  
438  
- Stettin die schöne Hafenstadt. 10 
photogr. Kärtchen. Stettin, Egebert 
Eichler (ca. 1930). 7 x 9 cm. in 
OKart.-Mappe. (1123/05)  

  € 15 
  
439  
STRASSBURG - EUTING, 
Julius. Beschreibung der Stadt 
Straßburg und des Münsters. 12. 
verb. Aufl. Straßburg, Trübner 
1901. VIII, 128, 38 S. Mit  
Frontisp., 1 mehrf. gefalt. Plan, 1 
mehrf. gefalt. Panorama u. 80 (dav. 
41 ganzs.) Abb. u 1 doppelbl.gr. 
Karte von der Belagerung 
Straßburgs. OKart. (1148/05)  

  € 25 
Beiliegend: 1 Photokarte d. Straßburger 
Münsters (ca. 1890).   
 

440  
- Strassburg. ca. 1880. quer-12°. 
Leporello mit 12 lithogr. Taf. OLn. 
Goldpräg. am Vorderdeckel. 
(1294/05)  

  € 23 
  
441  
Die Südbahn und ihr 
Verkehrsgebiet in Oesterreich-
Ungarn. Hrsg. v. d. k. k. priv. 
Südbahn-Gesellschaft. Wien-
Brünn-Lpz., Rohrer (1899). XVIII, 
506 S., 24 Bll. Mit 4 mehrf. gefalt. 
Karten, 1 Fahrplan u. 197 photogr. 
Abb. u. Illustr. OPbd. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. (1073/05)  

  € 110 
 
unter Mitwirkung v. Peter Rosegger, 
Vincenz Chiavacci, Theodor 
Christomanos, Carl Domenigg, u.v.a.   
 
442  
Svenska Turistföreningens 
Arsskrift. (Stockholm, Wahlström 
& Widstand) 1928. VIII, 358 S. Mit 
zahlr., tlw. farb. Abb. OKart. 
(2037/02) € 25 
  
443  
SWIDA, Franz. Krain, das 
Küstenland und Dalmatien. Wien, 
Graeser 1882. 70, 48, 50 (8) S. Mit 
2 Tondrucktaf. u. 40 (dav. 12 
ganzs.) Abb. OHLn. Einbd. leicht 
beschabt. Exlibris am Vorsatz, 
Vors. u. Tit. gestemp. (Die Länder 
Österreichs und Ungarns in Wort und 
Bild. Hrsg. v. Friedrich Umlauft, Bd. 
10) EA (1473/05) € 80 
  

- 66 - 



 

444  
TANI, A. D. Le Chiese di Roma. 
Guida storico-artistica con 
introduzione del A. Serafini. Chiese 
Stazionali. Torino, E. Celanza 
1922. XX, 323 S. Mit 121 Taf. 
OLn. (0490/04) € 22 
  
445  
TATRA - KOLBENHEYER, 
Karl. Die hohe Tatra. Im Auftrage 
des ungarischen Karpathen-
Vereines. 9. Aufl. Teschen, 
Prochaska 1894. kl.-8°. 2 Bll., 206 
(2) S. Mit 12 Illustr., 2 gefalt. 
Panoramen u. 4 gefalt., farb. 
Karten. OLn. m. Goldpräg. 
(1540/05) € 115 
  
446  
- Vysoke Tatry. Foto Janatka - 
Naklad J. Ossko. Strebske Pleso 
(ca. 1930). quer-12°. 60 photogr. 
Taf. OKart. (1359/05)  

  € 20 
  
447  
- Tatry. Wydawn. sal. mal. pols. 
Krakow. (Krakau, Malarzy Polskich 
1913). quer-16°. Leporello mit 10 
photogr. Taf. (Postkarten). OLn. 
(1346/05) € 24 
  
448  
THEM, Anton. Der Hohe 
Jauerling mit Maria-Laach und 
Umgebung. Ein praktischer Führer 
und Wegweiser mit allen 
Sehenswürdigkeiten, den 
Bergsagen, der Alpenflora und den 
Mineralien. 4., Aufl., berichtigt u. 

ergänzt. Krems, Faber 1954. 12°. 
27 (1), 4 Anzeigens. Mit 1 Abb. 
OKart. (1858/00)  

  € 18 
  
449  
Tourenbuch der alpinen 
Gesellschaft "Bergfreunde". 
(Manuskript). 1900-1903. 4°.  22 
Bll. mit zahlr., tlw. kolor Orig.-
Photogr. u. -Abzügen. farb. illustr. 
Ln. d. Zt. (1518/04)  

  € 550 
 
Handschriftl. Tourenberichte zweier 
Reisender: Otto Heinrich und Richard 
Moser im österr., deutschen  u.  
nordital. Raum um 1900. Otto 
Heinrichs Tourenberichte sind: 
„Naturschutzgebiet Siebengebirge (bei 
Niederdollendorf); Oeschinensee und 
Blümlisalpgruppe (1902);  Steiermark: 
Silvester auf der Rax (1902); Nürnberg; 
Berchtesgaden“. Richard Moser: „Die 
Glockner und Ampezzaner Tour“.   
 
450  
TRIEST - Album von Triest. 
(Triest), Filippo Frey (ca. 1900). 
qu.-16°. Leporello mit 12 Taf. in 
Lithogr. OHLn. m. Goldprägung. 
Kanten berieb. (2301/03)  

  € 45 
  
451  
- Trieste Handbook 1950. Triest, 
Information and Public Relations 
Division of Allied Military 
Government 1950. 61 (1) S. Mit 
zahlr. Abb. OKart. farb. illustr. 
(2188/01) € 20 
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452  
TRIGLAV - ROSCHNIK, 
Rudolf. Der Triglav. Stgt. u. Lpz., 
Deutsche Verlagsanstalt 1906. kl.-
8°. 83 (1) S. Mit 2 Karten u. 17 
photogr. Abb. OLn. Umrisszeichn. 
fehlt. (Alpine Gipfelführer, VIII) 
(1422/05)  

  € 30 
  
453  
TURIN. Ente nazionale industrie 
turistiche ferrovie dello stato. 
Edizione tedesca. (ca. 1930). 29 (1) 
S. Mit zahlr. Abb. u. 1 mehrf. 
gefalt., farb. Karte. OKart. farb. 
illustr. (2186/01) € 13 
 
Text in deutscher Sprache.   
 
454  
Umbria. 3a. ed. Milano, Touring 
Club 1950. 392 S. Mit 9 farb. 
Karten, 9 farb. Plänen u. 9 
Grundrissen. OLn. m. OU. (Guida 
d'Italia del Touring Club Italiano) 
(0489/04) € 35 
  
455  
VARONI - WEIDMANN, F(ranz) 
C(arl). Panorama der Karstbahn 
von Laibach bis Triest. Wien, 
Tendler & Co. 1858. kl.-8°. 28 S. 
Panorama-Leporello in getönter 
Orig.-Lithographie (495 cm.). HLn. 
d. Zt. Stellenw. leicht stockfl. EA 
(1139/05) € 1100 
 
Nebehay-W. 813 - Prachtvolles 
neunteiliges Panorama mit Legende in 
italienisch und deutsch. – Selten!  
 

456  
VILLACH - PICHLER, Fritz. 
Rundschau vom Oswaldiberge bei 
Villach-Landskron (964 m.) 
Rudolfswerth, Krajec 1880. 26 x 
150 cm. Lithogr. Panorama 
Umschl. fragment., randrissig, 
staubfl. Hs. Eintragungen. (1222/05)  
  € 145 
  
457  
VENEDIG - Souvenir de l'Hôtel 
d'Italie Bauer Venise. Jules 
Grünwald sen. Propr. (Dresden, 
Heinrich & Schlesier ca. 1890). 
quer-12°. Leporello mit 20 photogr. 
Taf. u. 1 Portr. v. Jules Grünwald 
am Vorsatz. OLn. m. Goldprägung. 
(1137/05) € 40 
  
458  
- Venezia e dintorni. Prima ed. 
Milano, Touring Club 1951. kl.-8°. 
399, 11 S. Mit 2 mehrf. gefalt. farb. 
Karten, 5 Plänen dav. 2 mehrf. 
gefalt. u. 18 Grundrissen. OLn. 1 
Plan stellenw. eingerissen. (Guida 
d'Italia del Touring Club Italiano) 
(0422/04)  

  € 15 
  
459  
WACHAU - ENDERES, Rudolf 
v. - WEIGL,  Aug. Führer durch 
die Wachau und kurze 
Beschreibung der in derselben 
gelegenen grösseren Ortschaften. 
2., erw. Aufl. Krems a.d. Donau, F. 
Österreicher o.J. 12°. 55 S. Mit 13 
(v. 14) photogr. Ansichten. OKart. 
Einbd. staubfl. (1366/05) € 25 
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460  
WALLENTIN, Ignaz G. (Hrsg.). 
Exkursionsbuch. Im Auftrag. d. 
k.k.niederösterr. Landesschulrates. 
Wien, Pichler 1913. XIII, 438 S. 
OLn. (2221/00) € 25 
  
461  
WARMHOLZ, Hugo. Führer an 
der Kaiser Ferdinands-Nordbahn 
und Mähr.-Schles. Nordbahn. Mit 
Schilderungen v. Land & Leuten. 
Städtebildern & historischen 
Erinnerungen. Wien, Waldheim 
(1885). 277 S. Mit 1 mehrf. gefalt. 
Karte u. 24 teils ganzs. Holzschn. 
OLn. Stellenw. stockfl. Kl. Fleck 
am Vorderdeckel. (1122/05)  

  € 175 
  
462  
WARSBERG, Alexander Frhr. v. 
Die Kunstwerke Athens. Auf den 
Spuren von Gaudenzio Ferrari. Ein 
Sommernachtstraum in der 
Walhalla. Nachgelassene Schriften. 
Wien u. Lpz., Braumüller 1892. 
VII, 333 S.,1 Bl. HLdr. d. Zt. 
Rücken berieben. Vors. u. Tit. 
gestemp. (4020/01)  

  € 182 
 
Warsberg (1836-1889) Verfasser v. 
Reiseberichten, Beamter in Graz, 
Generalkonsul in Venedig, 
Reisebegleiter Kaiserin Elisabeths.   
 
 
 
 
 
 
 

463  
WEIDMANN, F(ranz) C(arl). Die 
Alpengegenden Niederösterreichs 
und Obersteyermarks im Bereiche 
der Eisenbahn von Wien bis 
Mürzzuschlag. 5. verb. Aufl. Wien, 
Gerold's Sohn 1871. 12°. XVI, 256 
S. Mit 1 mehrf. gefalt. Karte. HLn. 
d. Zt. (1151/05) € 180 
  
464  
- Ders. Panorama des Semmerings. 
nach der Natur gezeichnet von Imre 
Benkert.. 9. Aufl. Wien, Gerold's 
Sohn 1873. 16 S., Mehrfach gefalt. 
Panorama-Leporello  in getönter 
Orig.-Lithographie (15,5 x 295 cm.) 
OLn. (1138/05)  

  € 480 
 
Nebehay-W. 815 - Zeigt den gesamten 
Streckenverlauf vom Schwarza-Viadukt 
bis zum Haupt-Tunnel Station 
Semmering. Mit einer schönen 
Ortsansicht von Payerbach. Legende 
zweisprachig in französ. u. deutsch.   
 
465  
- Ders. Panorama du Semmering, 
dessiné d'après nature par Imre 
Benkert. Trad. par E. Pellichet. 
getönte Orig.-Lithogr. Vienne, 
Tendler & Co. 1856. 53 x 68 cm. 
(Blattgr.) . Kl. Randeinrisse, 
Faltstellen. (2421/04)  

  € 140 
Vgl. Nebehay-W. 815 - Erste französ. 
Ausgabe - Zeigt in 3 Panorama-
Bildstreifen den Teil des  
Streckenverlaufes vom Haupt-Tunnel, 
Station Semmering bis "Tunnel beim 
Rumpler".   
 

- 69 - 



 

466  
- Ders. Wien's Umgebungen. 
Historisch-malerisch geschildert. 9. 
Ausflug. Wien, Armbruster o.J. 
(1823). 12°. 84 S. Brosch. d. Zt. 
Umschl. randrissig. (2179/00)  

  € 55 
 
Eckl IV,649; Gugitz 12075; Slg. Mayer 
1510 u. 8205   
 
467  
- Der Tourist auf der Südbahn von 
Wien bis Triest. Wien, Tendler & 
Co. 1852. 12°. XIX, 367 (1) S. 
HLn. d. Zt. m. goldgepr. Rü. EA 
(1447/05)  

  € 200 
 
 
468  
- Ders. Der Tourist auf der 
Westbahn von Wien bis Linz nebst 
Ausflügen in den Wienerwald, das 
Oetschergebiet, das Ennsthal und an 
den grossen Priel. 3. verb. Aufl. v. 
Theodor Gettinger. Wien, Gerold's 
Sohn 1871. 16°. 208 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte. HLn. d. Zt. 
Bibl.-Etikett am flieg. Vorsatz. Tit. 
gestemp. (1160/05)  

  € 85 
 
Mit 1 gefalt. lithogr. Karte: "Die 
Kaiserin-Elisabeth-Westbahn von Linz 
bis Wien".   
 
469  
Wekelsdorf und Adersbach. (ca. 
1900). 8°. Leporello mit 24 farb., 
photolithogr. Taf. OLn. m. 
Schwarzprägung. (1305/05) € 24 
  

470  
WELS - STUMPFOIL, Karl. 
Illustrierter Führer durch die Stadt 
Wels. Erklärung der Straßennamen 
und Anhang von Rudolf EIBL. 
Wels, Oberösterreich 1948. kl.-8°. 
184 (1) S. Mit 2 gefalt. Karten u. 
nn. Anzeigens. OHLn. Einbd. etw. 
berieb. Vorderdeckel u. Tit. 
gestemp. (1729/00)  

  € 26 
  
 
471  
WEYMANN, August. Führer 
durch den nördlichen Böhmerwald 
und die nordwestböhmischen Bäder 
sammt angrenzenden Gebieten. 
Prag, Dominicus 1898. kl.-8°. 
Titelbl., 1 Bl., 171(1) S., 33 Bll. Mit 
1 mehrf. gefalt. Karte in Lasche u. 
zahlr., teils ganzs. Abb. in 
Holzschn. OLn. (1109/05)  

  € 140 
  
 
472  
WIDTER, Friedrich. Kunst-
wanderungen durch die Heimat in 
Wort und Bild. 1.-4., 6., 7. Ausflug. 
Wien, Hölzel 1920-21. qu.-8°. Mit 
zahlr. photogr. Abb. OKart. Leicht 
gebräunt. (1698/02)  

  € 25 
 
1. Ausflug: Perchtoldsdorf-Mödling. 2. 
Gumpoldskirchen-Baden. 3. Wiener 
Neustadt-Starhemberg. 4. Fischamend-
Hainburg. 6. Grafenegg-Krems-Stein. 7. 
Hadersdorf a. Kamp-Zöbing.   
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473  
- - Dgl. 1. Ausflug. Wien, Hölzel 
1920. qu.-8°. 55 S. Mit 58 photogr. 
Abb. OKart. (1726/04) € 10 
 
1. Ausflug: Perchtoldsdorf - Brunn am 
Gebirge - Enzersdorf am Gebirge - 
Liechtenstein - Mödling.   
 
 
474  
- - Dgl. 3. Ausflug. Wien, Hölzel 
1920. qu.-8°. 39 S. Mit 46 photogr. 
Abb. OKart. (1097/04)  

  € 10 
 
3. Ausflug: Wiener-Neustadt-
Emmerberg-Starhemberg.   
 
 
475  
- - Dgl. 4. Ausflug. Wien, Hölzel 
1920. qu.-8°. 40 S. Mit 38 photogr. 
Abb. OKart. (1098/04)  

  € 10 
 
4. Ausflug:  Fischamend - Petronell - 
Carnuntum - Deutsch-Altenburg - 
Hainburg.   
 
 
476  
WIEN - ANSICHTEN VON 
WIEN. (Album). Faksimile-Edition. 
Wiesbaden, Englisch-Vlg. (1979). 
qu.-8°. Mit 25 Taf. in Photogravure 
(Wien, Heck ca. 1880). OPbd. 
Neuwertig. (1580/04)  

  € 15 
 
Die Aufnahmen a. d. Atelier M. 
Frankenstein & Co.   
 
 

477  
WIEN - BALDASS, Alfred v. 
Wien. Ein Führer durch die Stadt 
und ihre Umgebung ihre Kunst und 
ihr Wirtschaftsleben. IV. Aufl. 
Wien/Lpz., Compass (1928). 9 Bll., 
459 S., 14 Bll. Mit 8 (meist gefalt.) 
farb. Plänen  u. 40 Abb. OLn. m. 
Einbandill. (1344/05)  

  € 25 
  
478  
- FISCHER, Alois. Vienna. The 
Town and its Buildings. Remember 
Austria Committee. Wien, 
Amandus Ed. o.J. (1946). 15 Bll., 
34 nichtgez. Bll. Mit zahlr. tlw. 
gefalt. Karten u. Illustr. OKart. 
(2174/00)  

  € 29 
Artistic design: Günther von Baszel.   
 
479  
- Der amtliche Führer durch Wien. 
Aus dem Dienstbuch für die Wiener 
Bundessicherheitswache. Wien, 
Koch & Werner o.J. (ca. 1930). kl.-
8°. 387 S.m. Fingerregister. OLn. 
Rü. gelöst. (2177/00)  

  € 29 
  
480  
- Der genaueste Führer durch Wien. 
Aus dem Dienstbuch für die Wr. 
Sicherheitswache. Redigiert vom 
Zentralinspektorate der Wiener 
Sicherheitswache. Wien, Koch & 
Werner 1925. kl.-8°. 302 S. OLn. 
Einbd. fleckig. Bll. gebräunt. 
(2173/00)  

  € 29 
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481  
WIEN - Officieller Führer durch 
das Jahr 1883 im Künstlerhause. 16. 
Februar 1884. Wien, Künstler-
Genossenschaft 1884. kl.-8°. 198 
(2) S. Mit 78 (dav. 1 doppelbl. gr.) 
Taf. OLn. Kl. Fleck am 
Vorderdeckel. (1341/05)  

  € 34 
 
Ballspende im Aussehen der 
Reiseführer v. Hartleben u. Baedeker. 
Die Textbeiträge stammen vorw. von 
Eduard Zetsche.   
 
 
 
482  
- HELLBACH, Rafael. Bädeker in 
Wien. Ein schneller Führer für 
Fremde und Einheimische in Stadt 
und Umgebung. 6., ganz umgearb. 
Aufl. Wien, Wenedikt 1873. 16°. 
156, XII S. Mit Frontisp. u. 24 teils 
ganzs. Abb. OKart. Besitzverm. am 
Vorderdeckel. Plan fehlt. (1483/05)  

  € 50 
 
Slg. Mayer 830   
 
 
 
483  
- HERZMANSKY, Sigismund. 
Illustrierter Führer durch Wiener 
Kirchen. Wien, Kirsch 1917. gr.-8°. 
96 S. Mit 1 Grundriß des 
Stephandoms u. zahlr. Textabb. 
OBrosch. Rü. leicht rissig. (0915/03)  
  € 13 
  
 
 
 

484  
- KÜNSTLER, Gustav. Kleiner 
Führer zur alten Kunst und Kultur 
der Stadt Wien. Eine 
zusammenfassende Darstellung auf 
Grund der neueren Kenntnisse. 2., 
durchges. Aufl. Wien, Bergland u. 
Hölzel (1947). 101 (1) S. Mit 
mehreren Abb. OPbd. Rü. leicht 
beschäd. (0355/01)  

  € 17 
  
 
485  
- Lechners Album von Wien. Ein 
Spaziergang durch die Stadt und 
ihre Umgebung in 152 Bildern. 
Wien, Lechner o.J. (ca. 1910). quer-
gr. 8°. 2 Bll. u. 124 photogr. Taf. 
OPbd. (1636/04)  

  € 30 
  
 
 
486  
- LEFLER-URBAN - Führer durch 
den Wiener Rathhauskeller. Wien, 
Vlg. d. Gemeinde o.J. (ca. 1915). 
quadr.-8°. 24 S. Mit zahlr. farb. Taf. 
nach Heinr. Lefler u. J. Urban. 
OKart. Einbd. staubfleckig. 
(2770/00)  

  € 87 
 
Mit Illustr. u. Buchschmuck v. H. 
Lefler u. J. Urban, die auch die Säle 
ausschmückten..   
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487  
- LEHR, S(imon). Guide to 
Vienna. Published by the 
Association for Promotion City 
Interests and the Influx of foreign 
Visitors. 141st-170th. Tsd. Wien, 
Otto Maass (1904). gr.-8°. XIV, 
137 S. Mit zahlr. photogr. Abb. u. 1 
mehrf. gefalt., farb. Plan. OKart. 
farb. illustr. (1615/04)  

  € 30 
  
 
488  
- LEIXNER, Othmar. Wien. Ein 
Führer durch die Donaustadt. Wien, 
Artaria 1926. kl.-8°. 362 S. Mit 55 
photogr. Abb. u. 1 mehrf, gefalt, 
farb. Plan in Lasche. OLn. (2574/04)  
  € 20 
 
Slg. Mayer 833; Gugitz III, 12523   
 
 
489  
- LÖW, Josef. Maria am Gestade 
(Maria Stiegen). Ein Führer für 
Heimische und Fremde. Wien, 
Prokuratur der Redemptoristen 
1931. gr.-8°. 80 S. u. XXXVI 
photogr. Taf. Mit 7 Skizzen im 
Text. OKart. (0919/03)  

  € 12 
 
 
490  
- PAUL, Martin (Red.). 
Technischer Führer durch Wien. 
Hrsg. v. österr. Ingenieur- und 
Architekten-Verein. Wien, Gerlach 
& Wiedling 1910. XII, 645 S. Mit 
479 Textabb. u. 3 gefalt., farb. 

Plänen (dav. 1 lose in Lasche). Rot. 
OLdr. m. Goldprägung. Restaur. 
Tintenfleck am Vorderdeckel 
(3298/01) € 130 
 
Slg. Mayer 836   
 
- PEIP, Chr(istian). Taschenatlas 
von Wien und weiterer Umgebung. 
Nebst Führer durch Wien und 
Umgebung v. A. Kühnel. Stgt., 
Hobbing & Büchle 1897. kl.-8°. 72 
(1) S. Mit 20 doppelbl.gr. farblith. 
Karten. OLn. m. Gold- u. 
Schwarzprägung. (1324/05)  

  € 40 
  
491  
- ROSSA, Ludwig. Wien. 
Straßennamen und deren Erklärung. 
Wien, Dormeister 1929. kl.-8°. 4 
Bll., 240 S. OLn. m. goldgepr. 
Deckeltitel. Tadellos. (1064/05)  

  € 30 
 
Gugitz III, 12589; Slg. Mayer 394   
 
 
 
492  
- Ders. Straßenlexikon von Wien. 
Mit einem Vorwort von Adelbert 
MUHR. Wien, Touristik-Vlg. 1945. 
12°. 576 S. OKart. Gebräunt, 
berieb. (1993/00) € 22 
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493  
- ST. STEPHAN - 
HERZMANSKY, Sigismund. 
Führer durch die Stephanskirche in 
Wien. Wien, Selbstvlg.1922. 36 S. 
Mit Abb. OBrosch. Dabei: Der Dom 
in St. Stephan. Festschrift zur 
Wiedereröffnung des Albertinischen 
Chores. 1952. 61 (1) S. Mit Taf. OKart. 
- Dabei: Dompfarrei. St. Stephan. 1958. 
37 S., 13 Bll. OBrosch. (0238/03)  

  € 20 
 
Heft 1 enthält eine Erklärung zum Bau- 
und Denkmälerplan des 
Stephansdomes; Heft 2: Festschrift zur 
Wiedereröffnung de Albertinischen 
Chores 1952; Heft 3: Geschichte der 
Pfarrgemeinde, sowie eine 
Beschreibung vom Wiederaufbau des 
Domes.   
 
494  
- SCHÖNBRUNN - GROSZ, 
August. Führer durch die 
Wagenburg in Schönbrunn. Wien, 
Kunsthistorisches Museum 1931. 
kl.-8°. 43 (1) S. Mit 8 Taf. OKart. 
(Führer durch die Kunsthistorischen 
Sammlungen in Wien, Heft 12) 
(1603/04)  

  € 12 
  
 
495  
- STRASSEN-VERZEICHNIS. 
Wien, Jugend und Volk 1942. 12°. 
395 S. m. Fingerregister. Ln. d. Zt. 
(2258/00)  

  € 42 
  
 
496  
- Vienne Wien Vienna. Leporello 

mit 20 photogr. Taf. Wien, Heck 
(ca. 1900). kl.-8°. OLn. m. 
Goldprägung. (1712/05)  

  € 18 
 
 
497  
Wiener Universitätsreise. Ostern 
1910. Programm der vorbereitenden 
Vorträge verbunden mit einer 
wissenschaftlichen Spezialaus-
stellung und der Studienreise nach 
Istrien, Dalmatien und Mostar. 
Wien, Holzhausen 1910. X, 51 (1) 
S. Mit 11photogr. Taf. OKart. m. 
mont. farb. Einbandill. (1363/05)  

  € 40 
 
498  
WINTERSPORT-FÜHRER 
durch das Mürztal. 2 Bde. Graz, 
Steierm. Landesdruckerei o.J. (ca. 
1950). 12°. 231, 4 u. 217 S. Mit 2 
gefalt. Karten u. mehreren Abb. 
OKart. (1760/00)  

  € 33 
  
499  
WÖDL, Hans. Führer durch die 
Schladminger Tauern. Wien, 
Artaria 1924. IV, 196 S. Mit 12 
photogr. Abb. u. 8 Stein-
zeichnungen u. 1 gefalt. Karte. 
OLn. (1779/00)  

  € 33 
  
500  
WOERL - BADEN - WOERL, 
Leo (Hrsg.). Illustrierter Führer 
durch den Kurort Baden bei Wien 
und Umgebung nebst Ausflügen in 
den Wienerwald. 4. Aufl. Lpz., 

- 74 - 



W O E R L  

Woerls Reisebüchervlg. (1908). 
12°. 80 S. Mit 1 mehrf. gefalt. Plan 
u. 22 Abb. OKart. Karte v. Baden-
Umgebung fehlt. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1371/05)  

  € 22 
  
501  
- BERGNER, Rudolf. Ungarn. 
Land und Leute. Zur Reise und zum 
Studium. Würzburg/Wien, Woerl 
1888. kl.-8°. XIII, 319 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte (Galizien, 
Ungarn, Siebenbürgen) u. 6 mehrf. 
gefalt. Plänen, sowie 47 Taf. OLn. 
m. Goldprägung. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1453/05)  

  € 140 
 
Vor dem eigentl. Titel: „Ungarn. Eine 
Darstellung des eigentlichen Ungarn 
nebst Siebenbürgen, des Königreiches 
Kroatien und Slavonien, der Stadt 
Fiume sammt Gebiet“.   
 
502  
 - BLED - Führer durch Bad Veldes 
und Umgebung. Würzburg/Wien, 
Woerl (1892). 12°. 15 (1) S. Mit 1 
gefalt., lithogr. Karte. OKart. 
(Woerl's Reisehandbücher) (1373/05)  

  € 30 
  
503  
- BRESLAU - Illustrierter Führer 
durch Breslau und Umgebung. XIII. 
Aufl. Lpz., Woerls Reisebüchervlg. 
(1926). 12°. 106, VIII S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte u. mehrf. 
gefalt. Plan sowie OKart. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1368/05)  

  € 65 
  

504  
- DRESDEN - WOERL, Leo 
(Hrsg.). Illustrierter Führer druch 
die Haupt- und Residenzstadt 
Dresden sowie Beschreibung der 
lohnendsten Ausflüge in die 
Umgebung. 25. Aufl. Lpz., Woerls 
Reisebüchervlg. (1903). 12°. 160, 
24, 16 S. Mit 1 mehrf. gefalt. farb. 
Karte u. 1 mehrf. gefalt. farb. Plan 
sowie 66 teils ganzs. Abb. OKart. 
Sehr gut erhalten. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1440/05)  

  € 20 
  
 
505  
- EISENACH - WOERL, Leo 
(Hrsg.). Illustrierter Führer durch 
Eisenach und Umgebung. 8. Aufl. 
Lpz., Woerls Reisebüchervlg. 
(1903). 12°. 62, 16, 24 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte u. 1 mehrf. 
gefalt. Plan sowie zahlr. teils ganzs. 
Abb. OKart. (Woerl´s 
Reisehandbücher) (1462/05)  

  € 18 
  
 
506  
- FIUME - WOERL, Leo (Hrsg.). 
Illustrierter Führer durch Fiume und 
Umgebung mit Berücksichtigung 
von Cirkvenica nebst Ausflügen 
nach den Plitvicer Seen und den 
Inseln des Quarnero. 8. Aufl. Ebda. 
(1910). 12°. 64 S. 2 Bll.,32, 15 S. 
Mit 1 mehrf. gefalt. Plan, 3 Karten 
u. mehreren Abb. OKart. (Woerl´s 
Reisehandbücher) (1426/05)  

  € 30 
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507  
- Führer durch das Erzgebirge. 
Würzburg/Wien, Woerl (1890). 59 
S. Mit 3 mehrf. gefalt. farb. Karten 
u. 1 mehrf. gefalt. farb. Plan. 
OKart. stellenw. stockfl. (Woerl's 
Reisehandbücher) EA (1461/05)  

  € 40 
  
508  
- Führer durch Römerbad und 
Umgebung. II. Aufl. 
Würzburg/Wien, Woerl (1890). 
12°. 20 S. Mit Frontisp., 1 mehrf. 
gefalt. Karte (Steiermark, Kärnten, 
Krain u. Küstenland), 1 gefalt. Plan 
v. Römerbad u. 1 mehrf. gefalt. 
Eisenbahnkarte. OKart. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1460/05)  

  € 45 
  
509  
- GASTEIN - WOERL, Leo 
(Hrsg.). Illustrierter Führer durch 
das Gasteiner Tal mit den 
Badeorten Hofgastein und 
Badgastein mit Umgebung nebst 
einem Führer auf der Tauernbahn. 
6. Aufl. Lpz., Woerls 
Reisebüchervlg. (1912). 12°. 62, 
24, 16 S. Mit 1 Plan, 1 mehrf. 
gefalt. Karte u. 15 Abb. OKart. 
(Woerl's Reisehandbücher) (1374/05)  

  € 16 
  
510  
- HAMBURG - WOERL, Leo 
(Hrsg.). Illustrierter Führer durch 
Hamburg-Altona und Umgebung 
mit Einschluss von Cuxhaven und 
Helgoland. 10. Aufl. Ebda. (ca. 
1900). 12°. 118 S., 1 Bl., 15 (1) 

XXXII S. Mit 1 mehrf. gefalt. farb. 
Karte, 1 mehrf. gefalt. farb. Plan u. 
zahlr., meist ganzs. Abb. OKart. 
(Woerl's Reisehandbücher) (1443/05)  

  € 33 
  
511  
- Illustrierter Führer durch den 
Bayerischen und Böhmer Wald. 7. 
Aufl. Lpz., Woerls Reisebüchervlg. 
(1935). 12°.152,  IV S. Mit 3 
Karten (dav. 2 mehrf. gefalt.) u. 
mehreren photogr. Taf. OKart. 
(Woerl's Reisehandbücher) (1370/05)  

  € 25 
  
512  
- Illustrierter Führer durch 
Franzensbad und Eger. 8. Aufl. 
Lpz., Woerls Reisebüchervlg. 
(1925). 12°. 72, XVI S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte u. 2 mehrf. 
gefalt. Plan u. mehreren Abb. 
OKart. (Woerl's Reisehandbücher) 
(1369/05)  

  € 25 
  
513  
- LONDON - Illustrierter Führer 
durch London und Umgebung nebst 
einem Ausflug nach der Insel 
Wight. VI. Aufl. Lpz., Woerls 
Reisebüchervlg. 1926. kl.-8°. 174 
(4) S. Mit 3 gefalt, farb. Karten 
(dav. 1 lose) u. 14 photogr. Taf. 
OLn. Einbd. leicht fleckig. (Woerl´s 
Reisehandbücher) (2205/01)  

  € 20 
  
514  
- MARIENBAD - WOERL, Leo 
(Hrsg.). Marienbad und Umgebung. 
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6. Aufl. Lpz., Woerls 
Reisebüchervlg. (1913). 12°. 54 S. 
3 Bll.32, 16 S. Mit 1 farb. Karte, 1 
mehrf. gefalt. Plan u. 20  teils 
ganzs. Abb. OKart. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1425/05)  

  € 25 
  
515  
- PASSAU - WOERL, Leo (Hrsg.). 
Illustrierter Führer durch Passau 
und Umgebung nebst Ausflügen in 
den Bayerischen Wald. 4. Aufl. 
Lpz., Woerls Reisebüchervlg. 
(1910). 12°. 48, 16, 24 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte u. 1 mehrf. 
gefalt. Plan sowie zahlr. teils ganzs. 
Abb. OKart. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1463/05)  

  € 28 
  
516  
- PRAG - WOERL, Leo (Hrsg.). 
Illustrierter Führer durch die 
königliche Landeshauptstadt Prag 
und Umgebung. 17. Aufl. Lpz., 
Woerls Reisebüchervlg. (1911). 
12°. 94 S., 2 Bll., 24 S. Mit 1 
mehrf. gefalt. Karte, 2 Plänen (dav. 
1 mehrf. gefalt.) u. 22 ganzs. Abb. 
OKart. (Woerl's Reisehandbücher) 
(1424/05) € 18 
  
517  
- ROM - WOERL, Leo (Hrsg.). 
Illustrierter Führer durch Rom und 
Umgebung nebst kleinem 
Sprachführer und praktischen 
Winken für Italienreise. 6. Aufl. 
Lpz., Woerls Reisebüchervlg. 
(1911). 12°. 136 (4), 15 (1), 24 S. 
Mit 1 mehrf. gefalt. farb. Karte u. 

22 ganzs. Abb. OKart. Plan von 
Rom fehlt. (Woerl's Reisehandbücher) 
(1444/05) € 15 
 
 
518  
- SÄCHSISCHE SCHWEIZ - 
WOERL, Leo (Hrsg.). Illustrierter 
Führer durch die Sächsische 
Schweiz. 7. verb. u. verm. Aufl. 
Lpz., Woerls Reisebüchervlg. 
(1906). 12°. 4 (dav. 3 mehf. gefalt.) 
Karten u. zahlr. teils ganzs. photogr. 
Abb. OKart. (Woerl's 
Reisehandbücher) (1459/05)  

  € 25 
  
519  
- SALVATOR, Ludwig. 
Helgoland eine Reise-Skizze. 
Würzburg/Wien, Woerl (1890). 
12°. 31, (8) S. Mit gefalt.Frontisp., 
1 mehrf. gefalt., farb. Karte. OKart. 
(Woerl's Reisehandbücher) EA 
(1464/05)  

  € 80 
  
 
520  
- WIENER NEUSTADT - 
WOERL, Leo (Hrsg.). Führer durch 
Wiener-Neustadt und Umgebung 
nebst einem Führer auf der 
Schneeberg-Bahn. 3. Aufl. Lpz., 
Woerls Reisebüchervlg. (1908). 
12°. 78 S., 2 Bll., 12, 24 S. Mit 2 
Karten (1 dav. mehrf. gefalt. ) u. 1 
mehrf. gefalt. Plan. OKart. Einbd. 
etw. staubfl. (Woerl's Reisehand-
bücher) (1372/05)  

  € 35 

- 77 - 



 

521  
ZETSCHE, Eduard. Afrika, der 
dunkle Welttheil im Lichte des 
Gschnas-Balles. Wien, Vlg. d. 
Künstler-Genossenschaft 1885. kl.-
8°. 142 (2) S. Mit 1 Karte u. 38 
Illustr. OLn. Tadellos. (2346/03)  

  € 50 
 
Ballspende im Aussehen nach den 
Reiseführern v. Baedeker u. Hartleben. 
Mit Illustr. v. E.Tuch, Th. Breitwieser, 
L. E. Petrovits, L.Tischler.   
 
522  
ZIAK, Karl. Wandern und 
Schauen. Ein Führer zum 
Verständnis von Natur und Kultut, 
Arbeit und Kunst in Österreich. I. 
Bd. (ap.). Niederösterreich, das 
nördliche und mittlere Burgenland, 
die niederosterreichisch-steirischen 
Grenzberge und das Gesäuse. 
(Wien), Vlg. d. Österr. 
Gewerkschaftsbundes o.J. (ca. 
1950). 200 S. Mit mehreren ganzs., 
tls. farb. Abb. OLn. Bibl.-Etikett 
a.d. Vorderdeckel. Tit. gestemp. 
(1633/00)  

  € 18 
  
523  
ZIMMERMANN, Alfons. Die 
Kalkkögel bei Innsbruck. Ein 
Führer durch ihr Gebiet. Innsbruck, 
Wagner 1922. 159 S. Mit mehreren 
Illustr. nach Zeichnungen v. 
Reinhold MÜLLER-HARTHAU. 
OKart. Rü. leicht beschäd. Tit. 
gestemp. EA. (1892/00)  

  € 16 
  

524  
ZÖHRER, Ferdinand. Gerold's 
Rundreise-Führer. Die Böhmischen 
Bäder mit Prag und dem 
Böhmerwald. Wien, Gerold's Sohn 
1886. 12°. 3 Bll., 122 (1) S. Mit 2 
gefalt. Plänen (Karlsbad u. Prag). 
OLn. (Gerold's Rundreiseführer, VIII) 
(1106/05)  

  € 48 
 
525  
ZOEPFL, Gustav. Kärnten. Ein 
Reisehandbuch hrsg. v. 
Landesverband für Fremdenverkehr 
in Kärnten und vom 
Kärntnerverein. Klagenfurt, 
Kleinmayr 1906. CXVII, 656 S. 
Mit zahlr. gefalt. Karten u. Plänen. 
OLn. Einbd. etw. berieb., einige 
Lagen lose. (1778/00)  

  € 102 
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526  
Zeitschrift des Deutschen und 
Oesterreichischen Alpenvereins. 
In zwanglos erscheinenden Heften. 
Red. v. Karl Haushofer. Bd. 3 
(1872); Bd. 5 (1874); Bd. 7 (1876) 
– bis Bd. 51 (1920). Zus. 47 Bde. 
Mchn/Wien/Sbg./Innsbruck., Lind-
auer u.a. 1872ff. 8° (ab 1895 in-4°). 
Mit zahlr. Illustr. in Holzschn., 
Karten u. Panoramen, 4 (dav. 1 
doppelbl. gr.) chromlith. Taf., 5 
gefalt. Panoramen in Chromo-
lithographie. OLn.-Bde. m. 
prächtiger Gold- u. Silberpräg. 
(Bde. 3 u. 5 in Pbdn. d. Zt.). 
Zustand überwiegend sehr gut, 
lediglich Bd. 32 ist fleckig. 
(2231/05)  

  € 4800 
 
Beinahe vollstände Folge. Es fehlen: 
In Bd. 5 (1874) Karte d. Dolomitalpen, 
Kte. d. centralen Oetzthalergruppe, 
Specialkarte d. Ostalpen Sect. 2 
"Wildspitze"; - Bd. 9 (1878) Tafel: 
"Das Fluchthorn..."; - Bde. 16-18 
(1885-87) jeweils "Karte d. 
Berchtesgadener Alpen"; -  Bd. 32 
(1901) Übersichtskarte "Touristen-
wanderkarte Dolomiten, Bl. 2; - Bd. 51 
(1920) Karte d. Brennergebietes. - 
Zahlreiche Einzelbände sind lagernd 
und können auf Wunsch angeboten 
werden.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

527  
Zeitschrift des Deutschen und 
Oesterreichischen Alpenvereins. 
Red. v. Th. Trautwein. Bd. 12 
(1881) – bis Bd. 34 (1903), Bd. 39 
(1908) – bis Bd. 44 (1913). Zus. 28 
Bde. Sbg./Wien/Innsbruck., Vlg. d. 
Deutschen u. Oesterr. Alpenvereins 
1881ff. 8° (ab 1895 in-4°). Mit 
zahlr. Illustr., meist gefalt. Karten 
u. Panoramen HLn. d. Zt. (1881-83) 
u. OLn.-Bde. Bis 1894 mit 
prächtiger Gold- u. Silberpräg. 
Zustand überwiegend sehr gut. 
(2232/05)  

  € 2400 
 
Durchgehende Folge Von 1881-1903. 
Es fehlen in: Bd. 15 (1884) 
Übersichtskarte d. Tennengebirges, 
Kalkkögel, Kartenskizze Brentagruppe, 
Panorama v. Habicht in Stubai; - Bde. 
16-18 (1885-87) jeweils "Karte d. 
Berchtesgadener Alpen"; - Bd. 19  
(1888) Specialkarte Karwendelgebirge; 
- Bd. 21 (1890) Specialkarte 
Großglockner; - Bd. 22 (1891) 
Übersichtskarte Ostalpen u. 
Specialkarte Ortlergruppe; - Bd. 23 
(1892) Karte d. Sonnenblickgebietes; - 
Bd. 24 (1893) Karte d. Oetztahler u. 
Stubaiergruppe; - Bde. 26-28 (1895-97) 
jeweils Karte v. Oetzthal u. Stubai; - 
Bd. 31 (1900) Übersichtskarte Ostalpen 
westl. Bl.; - Bd. 32 (1901) 
Übersichtskarte d. Ostalpen östl. Bl. - 
Bd. 33 (1902) Touristenwanderkarte 
Dolomiten, Bl. 2; - Bd. 39 (1908) Karte 
d. Brentagruppe. - Zahlreiche 
Einzelbände sind lagernd und können 
auf Wunsch angeboten werden.   
. 
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528  
- Mittheilungen des Deutschen 
und Oesterreichischen Alpen-
vereins. Red. v. Joh. Emmer u.a. 
Neue Folge Bd. I (der ganzen Reihe 
XI. Band) 1885 - Bd. VI, 1890; Bd. 
XVI, 1900 - Bd. XXII, 1906. Zus. 
13 Bde. Salzburg/Mchn./Wien, 
Centralausschuss d. Dt. u. Oesterr. 
Alpenvereins 1885-1906. 4°. HLn. 
d. Zt. Rü. gebleicht. (2233/05)  

  € 650 
  
529  
KARTEN - ARLBERG - Skikarte 
des Arlberg-Gebietes. Farblithogr. 
Karte. Mchn., Bergvlg. o.J. (ca. 
1920). 47,5 x 43,5 cm. Mehrf. 
gefalt. auf Leinen gezogen. 
(0995/05)  

  € 26 
Maßstab: 1:50.000   
 
530  
- BÖHMEN - FRIED, F. General-
Post & Strassenkarte des 
Königreiches Boehmen. Wien, 
Artaria & Co. 1882. 58 x 77 cm. 
Mehrf. gefalt. auf Leinen kasch. 
Grenzkolor. OLn. m. Gold- u. 
Blindpräg. (1356/05)  

  € 130 
  
531  
- Deutsche Strassenprofilkarte 
für Radfahrer: 77 Linz (Ischl). 
Farblithogr. Karte Lpz., Mittelbach 
o.J. (ca. 1890). 32,5 x 40 cm. 
mehrf. gefalt. auf Leinen gezogen. 
In OSchuber. Mit einem losen 
Textbl. EA (1468/05) € 30 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
532  
KARTEN - Deutsche 
Strassenprofilkarte für 
Radfahrer: Steiermark. 
Farblithogr. Karte. Lpz., Mittelbach 
o.J. (ca.1900). 47 x 52 cm. mehrf. 
gefalt. auf Leinen gezogen. In 
OSchuber. EA (1467/05)  

  € 30 
Maßstab: 1:600 000.   
 
533  
- Deutsche Strassenprofilkarte 
für Radfahrer: Tirol (Oberitalien). 
4. Tsd. Lpz., Mittelbach o.J. (ca. 
1900). Farblithogr. Karte. 47 x 52 
cm. mehrf. gefalt. auf Leinen 
gezogen. In OSchuber. (1466/05)  

  € 28 
 
Maßstab: 1:600 000.   
 
534  
- DONAU-KARTE, Illustrierte, 
mit Reisebeschreibung. 
Wien/Budapest, Schmitt o.J. (ca. 
1920). 11 (1) S., 1 mehrf. gefalt. 2-
farb. Karte. OKart. (0316/00)  

  € 25 
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Inhalt: Donauschiffahrtsgesellschaften. 
Reisebeschreibung. Schiffahrtspläne der 
Ersten DDSG, der königl. ungar. Fluß- 
u. Seeschiffahrts-AG. Die Karte zeigt 
den Verlauf von Passau bis Wien.   
 
535  
- Gmunden und Schafberg. 
Farblithogr. 2. Ausg. Wanderkarte 
mit Waldaufdruck umd Weg-
markierungen nach amtlichen 
Angaben umd unter Mitwirkung 
alpiner Vereine. o.O. 1926. 39 x 52 
cm. Gefalt. Auf Leinen gezogen. 
(0934/05)  

  € 18 
 
Maßstab 1:75.000   
 
536  
- GROSSGLOCKNER - 
FREYTAG, Gustav. Special-Karte 
der Gross-Glockner Gruppe. 
Farblithogr. Karte. Wien/Pest/Lpz., 
Hartleben (ca. 1920). 51 x  51cm. 
(Karte) mehrf. gefalt. und 1 
Panorama, 130cm. gefalt. OLn. 
(1354/05)  

  € 70 
 
Maßstab 1:40.000   
 
537  
- GROSSGLOCKNER - 
Touristen-Wanderkarte Blatt 12: 
Großglockner- und Venediger-
gruppe. Farblithogr. Karte. Wien, 
Freytag & Berndt ca. 1900. 39 x 52 
cm. Mehrf. gefalt. auf Leinen 
gezogen. (1001/05)  

  € 25 
 

Maßstab: 1:100.000: Zone 15 col. VI.   
 
538  
- - Karte der Glocknergruppe. 
Farblithogr. Karte. o.O. (ca. 1900). 
88,5 x 72 cm. Gefalt. Auf Leinen 
gezogen. (0922/05)  

  € 22 
 
Maßstab 1:25.000   
 
539  
- Karte des St. Pöltnerweges (St. 
Pöltnerhütte-Rudolfshütte). Lithogr. 
Karte. o.O., ca. 1880. 33 x 51 cm. 
Mehrf. gefalt. auf Leinen gezogen. 
(0977/05)  

  € 10 
 
Maßstab: 1:750.000   
 
540  
- Karte zur Übersicht aller 
befahrenen u. projectirten 
Eisenbahnen mit genauer 
Unterscheidung der Gesellschaften. 
Farblithogr. Karte. Wien, Artaria 
1869. 44 x 80 cm. Handkolor. 
Strecken. mehrf. gefalt. Auf Leinen 
gezogen in OLn.-Decke. Mit Orig.-
Titelschildchen. (1058/05)  

  € 200 
 
Enthält: Kaiser Ferdinand-Nordbahn: 
Wien-Brünn-Krakau; österr. Staats-
Eisenbahn: Wien-Pest-Weilskirchen; 
Südbahn: Wien-Graz-Klagenfurt-
Agram-Karlstadt bzw. Laibach-Triest, 
bzw. Innsbruck-Verona; Kaiserin 
Elisabeth-Bahn (Westbahn): Wien-
Linz-Passau bzw. Salzburg bzw. 
Budweis; Galizische Carl Ludwig-
Bahn: Bierzanow-Przemysl-Lemberg--
Radzwilow bzw. Woloczyska; Kaiser 
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Franz Josef-Bahn: Wien-Budweis-
Pilsen-Eger; Kronprinz Rudolf-Bahn: 
Czegled-Szolnok-Arad, bzw. Gr. 
Wardem, bzw. Debreczin-Nyiregyhaza 
Miskolez-Kaschau u.v.a., darunter auch 
Privatgesellschaften.   
 
 
541  
- LECHTALER ALPEN - Karte 
der Lechtaler-Alpen. Farblithogr. 
Karte. Hrsg. v. Deutschen u. 
Oesterr. Alpen Verein. Wien, 
Freytag & Berndt 1911. 73 x 88 cm. 
Mehrf. gefalt. Auf Leinen gezogen. 
(1032/05)  

  € 25 
 
Maßstab 1:25.000.   
 
 
 
542  
- - Karte der Lechtaleralpen. 
Klostertalergruppe. Farblithogr. 
Karte. Hrsg. v. Hauptausschuß des 
Deutschen u. Oesterr. Alpenvereins. 
Wien, Freytag & Berndt 1927. 73 x 
80 cm. Mehrf. gefalt. auf Leinen 
gezogen. (0979/05)  

  € 25 
 
Maßstab: 1:25.000   
 
543  
- MARIBOR - Marburg a.d. Drau. 
Stadtplan und Strassenverzeichnis. 
Marburg a.d. Drau, Marburger 
Druckerei 1941. kl.-8°. 31 S. Mit 
mehrf. gefalt. farb. Plan (45 x 55 
cm.) OKart. (1452/05)  

  € 35 
  

544  
- Neunkirchen und Aspang. 
Farblithogr. 2. Ausg. Wanderkarte 
mit Waldaufdruck u. 
Wegmarkierungen nach amtlichen 
Angaben u. unter Mitwirkung 
alpiner Vereine. o.O. 1929. 41 x 
52,5 cm. Gefalt.  Auf Leinen 
gezogen. (0935/05)  

  € 15 
 
Maßstab 1:75.000   
 
 
 
545  
- Prohaska's Neue Eisenbahn-
Karte von Oesterreich-Ungarn 57. 
Aufl. 19. Jg. Nach dem Stande v. 
Januar 1889 berichtige Ausg. Wien 
u. Teschen, Prochaska 1889. Mehrf. 
gefalt., farblithogr. Karte.79 x 97 
cm. mit handkolor. Strecken. 
OKart. (1059/05)  

  € 145 
 
Maßstab 1:1,500.000. Mit einer 
Spezialkarte von (Nord-)böhmen u. 
beigeb.: Spezialkarte v. d. Umgebung 
Wiens (1.288000) u. einer Spezialkarte 
v. d. Umgebung Budapests (1.288000) 
verso.   
 
546  
- RAAB, C. J. C. (Hrsg.). Special-
Karte der Eisenbahn- Post- u. 
Dampschiff-Verbindungen aller 
Eisenbahn- Post- u. Dampschiff-
stationen, Speditionsorte, Zoll- u. 
Steuerämter, Bäder, Mineralquellen 
u. den Grenzen des Zollvereins. 
Herausg. v. d. Eisenbahntechniker 
C. J. C. RAAB vollständig neu 
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gezeichnet u. umgearb. v. H. 
MÜLLER. Glogau, Flemming 119 
x 143 cm. 2-farb. Lithgor. Als 
Wandtafeln auf Leinen gezogen, 
zwischen Holzstäben. Im rechten 
oberen Rand stellenw. unterlegt.,  
kl. Fehlstelle, kl. Wasserfleck. 
(1797/05)  

  € 500 
 
Maßstab 1: 1,250.000. Zeigt das Gebiet 
von der ostenglischen Küste bis Polen 
im Osten, Dänemark bis Mittelmeer.   
 
 
547  
- RAVENSTEIN-LIEBENOW'S 
Radfahrer- u. Automobilkarte von 
Mittel-Europa: Deutschland 
Niederlande, Russland und der 
Schweiz. Blatt 147: Wien. FfM., 
Ravenstein (ca. 1920). 31,5 x 29 
cm. Mehrf. gefalt., auf Leinen 
kasch. in OSchuber. Auf Leinen 
gezogen. (1357/05)  

  € 28 
 
Maßstab: 1:300 000. Zeigt das Gebiet 
südlich v. Wien, rund um den 
Neusiedler See bis Györ. Mit einer 
Übersichtskarte auf der Rückseite.   
 
 
548  
- RAX - G. Freytags Karte der 
Raxalpe mit in Farben ausgeführten 
Wegmarkierungen. Farblithogr. 
Karte. Terrain auf Grundlage der 
Originalaufnahme des 
Militärgeographischen Institutes v. 
Hans Rohn. Wien, Freytag & 
Berndt o. J. (ca. 1920). 58 x 70,5 
cm. Mehrf. gefalt. auf Leinen 

gezogen. (0970/05)  

  € 25 
 
Maßstab: 1:25.000   
 
549  
- - Karte der Raxalpe für Touristen 
bearb. v. Gustav Freytag. 
Farblithogr. Karte. Wien, Freytag & 
Berndt ca. 1920. 55 x 68 cm. 
Gefalt. Auf Leinen gezogen. Leinen 
fleckig. (0917/05)  

  € 28 
Maßstab 1:25.000   
 
550  
- Schneealpe. Farblithogr. 
Wanderkarte mit Waldaufdruck u. 
Wegmarkierungen nach amtlichen 
Angaben u. unter Mitwirkung 
alpiner Vereine. o.O. (ca. 1928). 
50,5 x 36,5 cm. Gefalt. Auf Leinen 
gezogen. (0929/05)  

  € 15 
Maßstab 1:50.000   
 
551  
- SCHREIBER, Joh. Georg. 
Reisecharte durch den 
oesterreichischen Creis. Altkolor. 
Orig.-Kupferkarte. Lpz., o.J. (ca. 
1730). 16,5 x 25 cm. (Bildausschn.) 
Unter Passepartout. Mit ausführl. 
Legende. Braunfleckig, Faltstelle, 
aufgezogen. (5565/01)  

  € 180 
  
552  
- Specialkarte von Tyrol. 
Oetzthaler-Ferner-Reymann's 
Specialkarte. Karte. in Stahlst. 
Glogau, Flemming (ca. 1850). 54 x 
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73 cm. Auf Leinen kasch. Ln. d. Zt. 
m. goldgepr. Einbandtitel. (1355/05)  
  € 80 
Maßstab 1:75.000   
 
553  
- Tarvis Farblithogr. 2. Ausg. 
Wanderkarte mit Waldaufdruck u. 
Wegmarkierungen nach amtlichen 
Angaben u. unter Mitwirkung 
alpiner Vereine. o.O. 1928. 50,5 x 
36,5 cm. Gefalt. Auf Leinen 
gezogen. Leinen fleckig. (0932/05)  

  € 15 
 
Maßstab 1:75.000   
 
554  
- TURRACHER HÖHE - Ski-
Karte der Turracher und 
Bundschuher Berge. Farblithogr. 
Karte. o.O., ca. 1920. 51 x 82 cm. 
Gefalt. Auf Leinen gezogen. 
(1024/05) € 22 
 
Maßstab 1:50.000. Skidaten nach 
Angaben der Ortsgruppe Graz des 
Österr. Gebirgsvereines und 
Erweiterungen nach Angaben der 
Sektion Wien des Deutschen u. Österr. 
Alpenvereins.   
 
555  
- Umgebungskarte von Aspang, 
Wechsel- und Semmeringgebiet. 
Farblithogr. Karte. Wien, Lechner 
(Wilh. Müller ca. 1895). 53 x 70 
cm. Gefalt. Auf Leinen gezogen. 
(1353/05)  

  € 25 
Maßstab 1:75.000   
 

556  
- ZILLERTALER ALPEN - Karte 
der Zillertaler-Alpen. Östliches 
Blatt. Farblithogr. Karte. Hrsg. v. 
Hauptausschuß des Deutschen u. 
Oesterr. Alpenvereins. Wien, 
Freytag & Berndt 1934. 109 x 80 
cm. Mehrf. gefalt. in OKart. 
(1033/05)  

  € 30 
Maßstab 1:25.000   
 
 
 

N A C H T R A G  
 
557  
SALZBURG - LOOS, Friedrich. 
Panorama von Salzburg. Von der 
Höhe des Mönchberges nach der 
Natur aufgenommen und radiert v. 
Friedrich Loos / Wegweiser auf 
dem Mönchberge, als beschreib-
ender Text zu Salzburg's Panorama 
von dem Landschaftmaler Friedrich 
Loos. Orig.-Radierung in 6 Seg-
menten + Textbd. Sbg., Mayr'sche 
Bhhdlg. 1830. 21 x 226 cm.; 22 S. 
(Textbd.). OKart. in Orig.-Flügel-
mappe mit mont. Deckelschild. 
Panorama stellenw. stockfl. Mappe 
berieb. (1719/05)   
  € 2400 
 
Nebehay-W. 378 - Komplett! Selten mit 
dem Textbändchen. Der reizvolle 
Rundblick vom Mönchsberg wurde aus 
6 Teilen zusammengesetzt. Gebäude, 
Kirchen, Berge sind mit dem im 
Textbändchen korrespondierenden 
Nummer bezeichnet. 
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